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RRB keâer efJeefYeVe efJeiele hejer#eeDeeW kesâ ØeMve he$eeW keâe efJeMues<eCe Ûeeš& 
›eâ.me. hejer#ee hejer#ee Je<e& kegâue ØeMve he$e meeceevÙe efJe%eeve kesâ 

kegâue ØeMve 

1. RRB NTPC-2019 

Stage-II 
2022 15 20×15= 300 

2. RRC Group-D 2019  2022 99 25×99= 2475 

3. RRB NTPC-2019 

Stage-I 

2020-2021 133 30×133= 3990 

4. RRB JE-2018  

Stage-II  

2019 9 15×9 = 135 

5. RPF Constable 2018 2019 17 30×17 =  510 

6. RPF SI 2018 2019 23 30×23 = 690 

7. RRB JE-2018  

Stage-I  

2019 38 15×38 = 570 

8. RRB ALP/Tech.-2018 Stage-II  2019 18 10×18 = 180 

9. RRB ALP/Tech.-2018  

Stage-I  

2018 30 10 × 30 = 300 

10. RRB Group D 2018 2018 135 20 × 135 = 2700 

11. RRB NTPC-2015   

Stage-II 

2017 9 15 × 9 = 135 

12. RRB NTPC-2015   

Stage-I 

2016 63 30 × 63 = 1890 

13. RRB JE 2015 2015  26 15 × 26 = 390 

14. 

 

RRB JE 2014 2014 10 15 × 10 = 150  

Total 625 14415 

 

veesš–    Fme hegmlekeâ ceW RRB Éeje DeeÙeesefpele NTPC Stage-I & II, Group-D, JE Stage-I & II, ALP Stage-I & II, 

RPF Constable leLee RPF SI  keâer Dee@veueeFve hejer#eeDeeW kesâ kegâue 625 ØeMve he$eeW keâes meefcceefuele efkeâÙee ieÙee nw~ 

  Fme hegmlekeâ ceW meeceevÙe efJe%eeve mes mebyebefOele kegâue 14415 ØeMveeW ceW mes oesnjeJe Jeeues ØeMveeW keâes nšekeâj Yeeweflekeâ efJe%eeve kesâ 
2011, jmeeÙeve efJe%eeve kesâ 2082, peerJe efJe%eeve kesâ 2184, keâchÙetšj kesâ 739 leLee heÙee&JejCe SJeb heefjefmLeeflekeâer kesâ 504 ØeMveeW 
keâe JÙeeKÙee meefnle DeOÙeeÙeJeej mebkeâueve Øemlegle efkeâÙee ieÙee nw~ efpemeceW mes oesnjeJe Jeeues ØeMveeW keâes nšekeâj mebyebefOele hejer#ee keâe 
veece Je hejer#ee efleefLe cetue ØeMve kesâ meeLe peesÌ[ efoÙee ieÙee nw, efpememes hejer#eeLeea ØeMve keâer cenòee keâe mener Deekeâueve keâj mekesâ~ 
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 Yeeie-1  
Yeeweflekeâ efJe%eeve (Physics)  

 

1.  cee$ekeâ/ceeheve/ceehekeâ Ùeb$e  
 (Unit/ Measurement / Measuring 

Instrument) 

(i)  cee$ekeâ (Unit) 

1.   efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Meefòeâ keâer FkeâeF& veneR nw? 
 (a) petue/meskebâ[  (b) efkeâueesJeeš Iebše  
 (c) DeÕe Meefòeâ (d) Jee@š 

RRB Group-D – 24/08/2022 (Shift-I) 

Ans.(b) : efkeâueesJee@š Iebše Tpee& keâe cee$ekeâ nw~ Fmes efJeÅegle Tpee& keâer 
Kehele keâer cee$ee kesâ ™he ceW JÙeòeâ efkeâÙee peelee nw~ Fmekeâe mebef#ehle ™he 
KWh neslee nw~ Fmes Ùetefveš ceW Yeer JÙeòeâ efkeâÙee peelee nw~ 
 1 efkeâueesJeeš Iebše = 3.6×10

6
 petue 

peyeefkeâ, petue/meskesâv[, DeÕe Meefòeâ Deewj Jee@š, Meefòeâ keâer FkeâeF& nQ~  
2.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer T<ceerÙe Tpee& keâer FkeâeF& 

veneR nw? 
 (a) efkeâueesJee@š  (b) kewâueesjer  
 (c) Jeeš meskebâ[ (d) petue 

RRB Group-D – 18/08/02022 (Shift-III) 

Ans. (a) : T<ceerÙe Tpee& keâer FkeâeF& efkeâueesJee@š veneR nesieer~ 
efkeâueesJee@š JewÅegle meeceLÙe& DeLeJee Meefòeâ keâer FkeâeF& nesleer nQ~  
3.   Øesefjle efJeYeJeeblej keâer S.I. FkeâeF& ________ nw~ 
 (a) V  (b) A  
 (c) mA (d) mV 

RRB Group-D – 22/08/2022 (Shift-III) 

Ans. (a) : Øesefjle efJeYeJeevlej keâer S.I. FkeâeF& Jeesuš nw~ efJeÅegle heefjheLe 
kesâ oes efyevogDeeW kesâ yeerÛe efJeÅegle efJeYeJeeW ceW pees Deblej neslee nw Gmes ner 
Gve oesvees efyevogDeeW kesâ yeerÛe keâe efJeYeJeevlej keânles nw~ Fmekeâe ceeve 
JewÅegle #es$e ceW Skeâebkeâ DeeJesMe kesâ Skeâ efyevog mes otmejs efyevog lekeâ ues 
peeves ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& kesâ yejeyej neslee nw~   
4.  ØeeflejesOekeâlee keâer S.I. FkeâeF& _______nw~ 
 (a) ohm/m (b) mho  
 (c) ohm m (d) ohm 

RRB Group- D – 25/08/2022 (Shift–II) 

Ans.  (c) : ØeeflejesOekeâlee keâer SI FkeâeF& Deesce ceeršj (ohm-m) nw~ 
efkeâmeer heoeLe& Éeje GmeceW mes ØeJeeefnle keâer peeves Jeeueer efJeÅegle Oeeje keâes 
DeJe™æ keâjves keâer #ecelee keâes Gme heoeLe& keâer ØeeflejesOekeâlee keânles nQ~ 
megÛeeuekeâ heoeLeeX keâer ØeeflejesOekeâlee keâce leLee kegâÛeeuekeâ heoeLeeX keâer 
ØeeflejesOekeâlee DeefOekeâ nesleer nw~  
5.  efkeâme Yeeweflekeâ jeefMe keâe cee$ekeâ Jeesuš/SefcheÙej neslee nw? 
 (a) ØeeflejesOe  (b) Oeeje   
 (c) keâeÙe&  (d) DeeJesMe  

RRB Group- D – 28/09/2022 (Shift–III) 

Ans.  (a) : efkeâmeer Ûeeuekeâ kesâ efmejeW hej ueieeÙee ieÙee efJeYeJeeblej leLee GmeceW 
ØeJeeefnle Oeeje kesâ Devegheele keâes Gme Ûeeuekeâ keâe ØeeflejesOe keânles nQ~  

 ØeeflejesOe keâer heefjYee<ee mes, 
V

R
i

  

efkeâmeer Ûeeuekeâ kesâ efmejeW hej 1 Jeesuš keâe efJeYeJeeblej V ueieeves hej 
GmeceW ØeJeeefnle Oeeje 1 SefcheÙej (i) nes lees Ûeeuekeâ keâe ØeeflejesOe (R), 

1 Deesce nesiee~ 
6.  ØeeflejesOe keâe cee$ekeâ_____neslee nw~ 
 (a) Deesce (b) kegâuee@ce  
 (c) SefcheÙej (d) Jeesuš 

RRB Group-D – 29/09/2022 (Shift–III) 

Ans. (a) : ØeeflejesOe keâe cee$ekeâ Deesce neslee nw~ ØeeflejesOe efJeÅegle efkeâmeer 
Ûeeuekeâ heoeLe& keâe Jen iegCe neslee nw, pees efJeÅegle Oeeje kesâ ceeie& ceW 
™keâeJeš GlheVe keâjlee nw~ ØeeflejesOe keâes R mes ØeoefMe&le efkeâÙee peelee nw~  
7.  DeeJeOe&ve keâer FkeâeF& keäÙee nw 
 (a) mesceer. (b) [eÙeeshšj  
 (c) Fmekeâer keâesF& FkeâeF& veneR nw (d) vÙetšve 

RRB Group-D – 19/09/2022 (Shift–III) 

Ans. (c) : DeeJeOe&ve (Magnification) keâer keâesF& FkeâeF& veneR nesleer 
nw keäÙeeWefkeâ DeeJeOe&ve oes meceeve cee$eeDeeW keâe Devegheele neslee nw~   
8. efJeÅegle Meefòeâ keâe Sme. DeeF&. (Sl) cee$ekeâ –––––neslee nw~  
 (a) vÙetšve  (b) kewâueesjer  
 (c) petue (d) Jeeš  

RRB Group-D – 07/10/2022 (Shift-I)  

Ans. (d) : efkeâmeer efJeÅegle heefjheLe ceW efpeme oj mes efJeÅegle Tpee& 
mLeeveevleefjle Ùee KeÛe& nesleer nw Gmes efJeÅegle Meefkeäle (Electric Power) 

keânles nQ~ Fmekeâe Sme.DeeF&. cee$ekeâ ‘Jee@š’ neslee nw~  
9.  ueWme keâer #ecelee keâe SI cee$ekeâ keäÙee nw? 
 (a) ceeršj  (b) [eÙeeshšj      
 (c) petue  (d) vÙetšve    

RRB Group-D – 11/10/2022 (Shift–III) 

Ans.(b) : ueWme keâer #ecelee keâe SI cee$ekeâ [eÙeeshšj neslee nw~ Fmes 
'D' De#ej mes oMee&Ùee peelee nw~  
10.   Heâeskeâme otjer keâer S. I. FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) ceeršj   (b) meWšerceeršj  
 (c) efceueerceeršj  (d) [smeerceeršj 

RRB Group-D –05/09/2022 (Shift–III) 

Ans. (a) : Heâeskeâme otjer keâer SI FkeâeF& ceeršj nesleer nw~   
11.  efJeÅegle Tpee& keâe JeeefCeefpÙekeâ cee$ekeâ_______nw~ 
 (a) kewâueesjer  (b) petue  
 (c) Jeeš (d) efkeâueesJeeš Iebše 

RRB Group-D – 30/09/2022 (Shift-I) 

Ans.(d) : efJeÅegle Tpee& keâe JeeefCeefpÙekeâ cee$ekeâ efkeâueesJee@š Iebše nw~ 
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12.   ØeeflejesOekeâlee keâer SI FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) Deesce/ceeršj  (b) ceeršj   
 (c) Deesce (d) Deesce-ceeršj 

RRB Group-D – 06/09/2022 (Shift - II) 

Ans. (d) : ØeeflejesOekeâlee keâer SI FkeâeF& ‘Deesce-ceeršj’ nesleer nw~ heoeLe& 
keâer ØeeflejesOekeâlee Ûeeuekeâ keâer Øeke=âefle Deewj leeheceeve hej efveYe&j keâjlee nw~  
13.  efvecve ceW mes keâewve-mee Skeâ SI cee$ekeâ veneR nw? 
 (a) kewâueesjer (b) ScheerÙej 
 (c) vÙetšve (d) Deesce 

RRB NTPC (Stage-2) 13/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (a) : kewâueesjer Tpee& Ùee T<cee keâer CGS ØeCeeueer ceW FkeâeF& nw, 
peyeefkeâ T<cee Ùee Tpee& keâer FkeâeF& ceevekeâ FkeâeF& (S.I.) ØeCeeueer ceW 
petue nesleer nw~ SefcheÙej (A) efJeÅegle Oeeje keâe SI cee$ekeâ, vÙetšve yeue 
keâe SI cee$ekeâ leLee Deesce () efJeÅegle ØeeflejesOe keâe SI cee$ekeâ nw~ 
14.  uebyeeF& keâer SI FkeâeF& ________ nw~ 
 (a) ceerue  (b) FbÛe  
 (c) heâerš (d) ceeršj 

RRB NTPC (Stage-2) 17/06/2022 (Shift-III) 

Ans. (d) : uecyeeF& keâe SI cee$ekeâ ceeršj neslee nw~  
15.  lJejCe keâe cee$ekeâ efvecve ceW mes keâewve mee nQ ? 
 (a) m/s

2  (b) sqm/s  
 (c) m/s (d) ft/s 

RRB NTPC (Stage-2) 16/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (a) : efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
(Acceleration) keânles nw~ Fmekeâe cee$ekeâ ceeršj Øeefle meskesâC[2 
m/s

2 neslee nw leLee Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
16.  efJeÅegle ØeeflejesOe keâe cee$ekeâ efvecve ceW mes keäÙee nw?  
 (a) Jeeš (b) Deesce  
 (c) ketâuee@ce (d) vÙetšve  

RRB NTPC (Stage-2) 15/06/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) :  
 jeefMe  cee$ekeâ  
 Meefòeâ   – Jeeš 
 efJeÅegle ØeeflejesOe– Deesce 
 efJeÅegle DeeJesMe– ketâuee@ce 
 yeue   – vÙetšve 
17.  jsef[ÙeesOeefce&lee keâer SmeDeeF& (SI) FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) yeskegâjue  (b) keäÙetjer  
 (c) Hewâje[s (d) jojHeâes[& 

RRB NTPC 13.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : jsef[ÙeesOeefce&lee keâer SmeDeeF& (SI) FkeâeF& yeskegâjue nw~ 
cetue Yeeweflekeâ jeefMeÙeeB leLee Gvekesâ cee$ekeâ 

 cee$ekeâ  efÛevn cetue Yeeweflekeâ jeefMe 
 ceeršj m uecyeeF& 
 efkeâuees«eece kg oÇJÙeceeve 
 meskesâC[ s meceÙe 
 SefcheÙej A efJeÅegleOeeje 
 kesâefuJeve K leehe 
 ceesue mol heoeLe& keâer cee$ee 
 keâwC[suee Cd pÙeesefle leer›elee 

18. Yeej keâer S.I. FkeâeF& keäÙee nw– 
 (a) efkeâuees«eece (b) vÙetšve 
 (c) «eece (d) [eFve 

RRB JE 24.05.2019 (Shift-I) 
RRB ALP & Tec. (17-08-18 Shift-II) 

Ans :  (b) S.I. heæefle ceW Yeej (weight) keâe cee$ekeâ vÙetšve neslee nw~ 
DevÙe Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW keâs S.I. cee$ekeâ efvecveefueefKele nQ~  
Yeeweflekeâ jeefMe S.I. cee$ekeâ Øeleerkeâ 
uecyeeF&   ceeršj  m 
õJÙeceeve  efkeâuees«eece  kg 
meceÙe  meskeâC[  s 
efJeÅegle–Oeeje SsefcheÙej  A 
leehe  kesâefuJeve  K 
pÙeesefle leer›elee kewâC[suee  Cd 

heoeLe& keâer cee$ee  ceesue  mol 
19. efvecve ceW mes efkeâme jeefMe keâe SI cee$ekeâ keQâ[suee neslee nw~ 

(a) DeeJesie (b) Jesie 
(c) yeue (d) pÙeesefle leer›elee 

RRB JE CBT-II 29–08–2019 (evening) 

Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
20.  mebJesie keâer SI heæefle ceW FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) Kg-m/s

2 (b) Kg-m/s 
 (c) g-m/s (d) Kg-cm/s 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-II) 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve SJeb Gme Jemleg kesâ Jesie kesâ 
iegCeveheâue keâes Gme Jemleg keâe mebJesie keâne peelee nw~ Jemleg keâe mebJesie 
Skeâ meefoMe jeefMe nw~ mebJesie Skeâ mebjef#ele jeefMe nw, DeLee&led efkeâmeer 
efJeÙegòeâ efvekeâeÙe keâe kegâue mebJesie efmLej jnlee nw~  
mebJesie · õJÙeceeve  Jesie 
Fmekeâe cee$ekeâ ‘efkeâ«ee.ceer./mes.’ Ùee kgms

–1 neslee nw~  
efkeâmeer Jemleg hej ueiee yeue Gme Jemleg kesâ mebJesie ceW heefjJele&ve keâer oj kesâ 
yejeyej neslee nw~  
21. efJeÅegle DeeJesMe keâe Sme DeeF&(SI) cee$ekeâ keäÙee nw? 
 (a) Jeesuš (b) ketâuee@ce  
 (c) kesâefuJeve (d) efkeâueesieÇece  

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-III) 
RRB ALP & Tec. (10-08-18 Shift-III)  

RRB NTPC 28.03.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans : (b) efJeÅegle DeeJesMe (Electric Charge)– heoeLeeX keâes 
hejmhej jieÌ[ves mes GveceW Deekeâef<e&le keâjves keâe iegCe GlheVe nes peelee nw, 
leLee GveceW mebefÛele iegCe keâes DeeJesMe keânles nw~ DeeJesMe oes Øekeâej kesâ 
nesles nQ–Oeve DeeJesMe (+ve charge) leLee $e+Ce DeeJesMe (–ve 

charge)~ FvnW Ùen veece Decesefjkeâer Jew%eeefvekeâ yeWpeeefceve HeÇQâkeâefueve ves 
efoÙee Lee~ Fmekeâe Sme. DeeF& (SI) cee$ekeâ ketâuee@ce (Coulomb) nw~ 
22. ØekeâeMe Je<e&..........keâer FkeâeF& nw~ 
 (a) meceÙe (b) ØekeâeMe keâer leer›elee  
 (c) õJÙeceeve (d) otjer 

RRB J.E. (14.12.2014, Green paper) 
RRB NTPC 01.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : ØekeâeMe Je<e& otjer keâer FkeâeF& nw~ ØekeâeMe Je<e& yengle uecyeer 
otefjÙeeW keâes ceeheves kesâ efueS GheÙeesie ceW ueeÙee peelee nw~ 
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 1 ØekeâeMe Je<e& = 9.461015 ceer0 
OÙeeleJÙe nw efkeâ otjer ceeheves keâer meyemes yeÌ[er FkeâeF& heejmeskeâ nw~ 
 1 heejmeskeâ = 3.26 ØekeâeMe Je<e& = 3.081016 ceer0 
23.  ‘ØekeâeMe Je<e&’ veecekeâ FkeâeF& keâe GheÙeesie .......... kesâ 

ceeheve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~  
 (a) meceÙe  (b) otjer  
 (c) Ûeeue (d) ieefle 

RRB NTPC 14.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
24. ØeeflejesOe keâer Sme. DeeF&. FkeâeF& nw : 
 (a) ketâuecye (b) Deesce 
 (c) petue (d) vÙetšve 

RRB NTPC 21.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-I) 

Ans : (b) ØeeflejesOe keâer S.I. FkeâeF& Deesce nQ~ 
peepe& meeFceve Deesce Skeâ Yeeweflekeâ efJe%eeveer Deewj ieefCele%e Les~ GvneWves ner 
Skeâ leej ceW ØeJeeefnle efJeÅegle Oeeje (I) Deewj Gvekesâ efmejeW kesâ yeerÛe 
efJeYeJeevlej (V) kesâ yeerÛe mecyevOe keâes mLeeefhele efkeâÙee Lee~ efpemes Deesce 
keâe efveÙece keânles nQ~ Fmes V = I × R mes oMee&les nw, peneb R ØeeflejesOe nw~ 
25. efkeâme Yeeweflekeâ jeefMe keâe cee$ekeâ Deesce () nw? 
 (a) ØeeflejesOe  (b) DeeJesMe 
 (c) efJeYeJeeblej  (d) Oeeje  

RRB JE 28.06.2019 (Shift-IV) 

Ans. (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
26.  efkeâmeer efheb[ hej ueieeS ieS yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe&, 

efheb[ Éeje yeue keâer efoMee ceW leÙe keâer ieF& otjer Deewj ueieeS 
ieS yeue keâer cee$ee kesâ iegCeveHeâue kesâ yejeyej neslee nw~ 
efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer keâeÙe& keâer FkeâeF& veneR nw? 

 (a) efkeâ«ee-ceer0/meskesâC[2 (b) efkeâ«ee-ceer02/meskesâC[2 
 (c) vÙetšve ceeršj (d) petue 

RRB NTPC 13.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : efkeâmeer efheC[ hej ueieeS ieS yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe&, 
efheC[ Éeje yeue keâer efoMee ceW leÙe keâer ieF& otjer Deewj ueieeS ieS yeue 
keâer cee$ee kesâ iegCeveheâue kesâ yejeyej neslee nw~ 
yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = yeue (F)×yeue keâer efoMee ceW efheC[ 
Éeje leÙe keâer ieF& otjer (d) 

keâeÙe& keâer FkeâeF& W⇒ vÙetšve–ceeršj, DeLeJee petue Ùee kg–
2

2

m

sec
nesleer nw~ peyeefkeâ kg–m/sec

2
 yeue keâer FkeâeF& nw~  

27.  ueWme keâer Meefòeâ keâer SI FkeâeF& keäÙee nw~ 
 (a) neFhejcesš^esefhekeâ   (b) [eÙeeshšj  
 (c) ceeÙeesefhekeâ  (d) ØesmeyeeÙeesefhekeâ  

RRB NTPC 13.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : uesvme keâer #ecelee (Power of lens)- ueWme keâer 
Heâeskeâme otjer kesâ JÙegl›eâce keâes ueWme keâer #ecelee keânles nQ~ Ùeefo efkeâmeer 
ueWme keâer Heâeskeâme otjer (f) ceerÊ ceW nes, lees Gmekeâer #ecelee 

1
P

f
 [eÙeeshšj nesleer nw~ ueWme keâer Meefòeâ keâe SI cee$ekeâ [eÙeeshšj 

neslee nw, efpemes D Éeje ØeoefMe&le efkeâÙee peelee nw~  

efvekeâš Âef°oes<e (Myopia)- Fme jesie mes «eefmele JÙeefòeâ vepeoerkeâ keâer 
Jemleg keâes osKe ueslee nw, hejvleg otj efmLele Jemleg keâes veneR osKe heelee nw~ 
efvekeâš Âef°oes<e otj keâjves kesâ efueS DeJeleue ueWme keâe ØeÙeesie keâjles nQ~  
otj Âef° oes<e (Hypermetropia)- Fme jesie mes «eefmele JÙeefòeâ keâes 
otj keâer Jemleg mhe° efoKeeF& osleer nw, hejvleg vepeoerkeâ keâer Jemleg mhe° 
veneR efoKeeF& heÌ[leer nw~ otj Âef° oes<e keâes otj keâjves kesâ efueS Gòeue 
ueWme keâe ØeÙeesie keâjles nQ~  
peje Âef° oes<e (Presbyopia)- Je=æeJemLee kesâ keâejCe DeeBKe keâer 
meecebpemÙe #ecelee Ieš peeleer nw Ùee meceehle nes peeleer nw efpemekesâ keâejCe 
JÙeefòeâ ve lees otj keâer Jemleg Deewj ve ner efvekeâš keâer Jemleg osKe heelee nw~   
28.  jsef[ÙeesOeceea heoeLe& Éeje Glmeefpe&le nesves Jeeues efJeefkeâjCe 

keâer cee$ee keâes ______veecekeâ heejbheefjkeâ FkeâeF& ceW ceehee 
peelee nw~  

 (a) Jee@š   (b) heemkeâue   
 (c) SefcheÙej  (d) keäÙetjer  

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : jsef[ÙeesOeceea heoeLe& Éeje Glmeefpe&le nesves Jeeues efJeefkeâjCe keâer 
cee$ee keâes keäÙetjer veecekeâ FkeâeF& Éeje ceehee peelee nw~  
Jeeš- Meefòeâ keâer SI FkeâeF& nw~ Ùen Tpee& kesâ heefjJele&ve Ùee ¤heevlejCe 
keâer oj ceeheleer nw~ 
heemkeâue- heemkeâue oeye keâer SI FkeâeF& nw~  
ScheerÙej- efJeÅegle Oeeje keâer SI FkeâeF& nw~    
29. GÅeesie ceW Meefòeâ keâer FkeâeF& nw : 
 (a) efkeâueesJee@š (b) Jee@š  
 (c) petue (d) DeÕe Meefòeâ  

RRB ALP & Tec. (13-08-18 Shift-III) 
Ans : (d) Yeeweflekeâer ceW Meefòeâ (Power) Ùee efJeÅegle Meefòeâ, Jen oj 
nesleer nw, efpeme hej keâesF& keâeÙe& efkeâÙee peelee nw Ùee Tpee& mebÛeeefjle nesleer 
nw DeLeJee Skeâ efveÙele meceÙe ceW efkeâleveer Tpee& keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw 
Ùee Tpee& JÙeÙe nesleer nw~  

   
 
w

P
t

keâeÙe& 
Meefòeâ 

meceÙe 
  

Meefòeâ (P) keâer FkeâeF& petue/meskebâ[ DeLeJee Jee@š nesleer nw~ GÅeesieeW ceW 
ØeÙegòeâ Meefòeâ (P) keâes cegKÙele: DeMJe Meefòeâ (Horse Power)  ceW 
ceehee peelee nw~ peyeefkeâ 1 ne@me& hee@Jej = 746 Jee@š Ùee petue/meskebâ[ 
neslee nw~  
30.  keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keâne peelee nw~ Meefòeâ keâer 

FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) SefcheÙej (b) Jeesuš  
 (c) kesâefuJeve (d) Jee@š 

RRB NTPC 11.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
31. OJeefve keâes ceeheves kesâ efueS keâewve mes Skeâkeâ (Ùetefveš) keâes 

GheÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) [sefmeyeue (b) nšd&pe  
 (c) Deesce (d) Jeesuš  

RRB NTPC Stage I
st
 22.04.2016 (Shift-II) 

Ans : (a) OJeefve keâes ceeheves kesâ efueS [sefmeyeue Skeâkeâ (Ùetefveš) keâe 
GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~ efJeMJe mJeemLÙe mebie"ve kesâ Devegmeej 45 
[sefmeyeue OJeefve ceeveJe kesâ efueS meJeexòece nesleer nw~ WHO kesâ Devegmeej 
75 [smeeryeue mes Thej keâer leer›elee OJeefve keâes ceeveJe mJeemLÙe kesâ efueS 
neefvekeâejkeâ ceevee peelee nw~  
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32. OJeefve kesâ ceehe keâer Ùetefveš keäÙee nw? 
 (a) vÙetšve (b) [sefmeyeue  
 (c) meesvme (d) heâe@vme  

RRB NTPC 18.04.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans : (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
33.  OJeefve Øeot<eCe keâes ........... kesâ heoeW kesâ Devegmeej ceehee 

peelee nw– 
 (a) Jeeš  (b) heemkeâue  
 (c) nšd&pe (d) [sefmeyeue 

RRB JE (Electical) 30–08–2019 (Shift-III) 

Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
34. S.I. ØeCeeueer ceW Øeefleyeue keâer ceehe FkeâeF& nw– 
 (a) kg/cm

2 (b) N 
 (c) N/m

2 (d) Watt/Jee@š 
RRB SSE (21.12.2014, Set-08, Green paper) 

Ans : (c) 
Deevleefjkeâ ØeeflejesOeer yeueØeefleyeue 

#es$eHeâue
  

 Irs

2

F N

A m
    

   keâer S.I. Unit = N/m
2 

yeue keâer S.I. Unit = vÙetšve 
Meefòeâ keâer S.I. Unit = Jee@š  
35. efvecve keâes efceueeve keâerefpeS 

1.  ÛegcyekeâerÙe Heäuekeäme IevelJe a. šsmuee 
2.  mJe ØesjCe b. Jesyej 
3.  Ûegcyekeâ Heäuekeäme c. nsvejer 

 (a) 1 – b, 2 – c, 3 – a (b) 1 – c, 2 – a, 3 – b 
 (c) 1 – a, 2 – b, 3 – c (d) 1 – a, 2 – c, 3 – b 

RRB SSE (21.12.2014, Set-08, Green paper) 
Ans : (d)  
1. ÛegcyekeâerÙe Heäuekeäme IevelJe  · a. šsmuee 
2. mJeØesjCe · c. nsvejer 
3. Ûegcyekeâ Heäuekeäme · b. Jesyej 
36. DeheJele&veebkeâ keâe cee$ekeâ keäÙee nw– 
 (a) ceer–1

 (b) [eÙeeshšj 
 (c) keâesF& cee$ekeâ veneR (d) ceer/mes. 

RRB JE CBT-II 28–08–2019 (evening) 
Ans : (c) DeheJele&veebkeâ keâe keâesF& cee$ekeâ veneR neslee nw~ efkeâmeer ceeOÙece 
keâe DeheJele&veebkeâ Jen mebKÙee nw pees yeleeleer nw efkeâ Gme ceeOÙece ceW 
efJeÅegleÛegcyekeâerÙe lejbie keâer Ûeeue efkeâmeer DevÙe ceeOÙece keâer Dehes#ee efkeâleves 
iegvee keâce Ùee DeefOekeâ nw~ 
37.  efvecve ceW mes efkeâmes ‘petue’ ('Joules') ceW ceehee peelee nw? 
 (a) Tpee& (b) Jesie  (c) yeue  (d) Meefòeâ 

RRB NTPC 28.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : efJeefYeVe Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW kesâ cee$ekeâ efvecveJeled nw~ 
 Yeeweflekeâ jeefMe  cee$ekeâ 
Tpee& leLee keâeÙe&  petue 
Jesie   ceer/mes. 
yeue   vÙetšve 
Meefòeâ   Jeeš 
oeye   heemkeâue 
lejbieowOÙe&   SWimš^e@ce  

38. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâer FkeâeF&, Tpee& keâer FkeâeF& kesâ 
meceeve nw? 

 (a) Meefkeäle (b) IevelJe 
 (c) keâeÙe& (d) yeue 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-II) 
Ans : (c) Devleje&°^erÙe FkeâeF& ØeCeeueer kesâ Debleie&le petue Tpee& Ùee keâeÙe& 
keâer JÙeglheVe FkeâeF& nw~ Skeâ petue, Skeâ vÙetšve yeue keâes yeue keâer efoMee 
ceW Skeâ ceeršj otjer lekeâ ueieeves ceW, Ùee efheâj Skeâ SefcheÙej keâer efJeÅegle 
Oeeje keâes Skeâ Deesce kesâ ØeeflejesOe mes Skeâ meskeâC[ lekeâ iegpeejves ceW JÙeÙe 
ngF& efJeÅegle Tpee& Ùee efkeâÙes ieÙes keâeÙe& kesâ yejeyej neslee nw~  
39. Meefòeâ keâer FkeâeF& keâes keäÙee keâne peelee nw– 
 (a) Jee@š (b) petue 
 (c) vÙetšve (d) heemkeâue 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-I) 
Ans :  (a) Meefòeâ Ùee efJeÅegle Meefòeâ Jen oj nw efpeme hej keâesF& keâeÙe& 
efkeâÙee peelee nw Ùee Tpee& mebÛeeefjle (transmit) nesleer nw~ 

Meefòeâ   W
P

t
  

Meefòeâ keâer S.I. FkeâeF& Jee@š (w) nw efpemes Jew%eeefvekeâ pescme Jee@š kesâ veece 
hej jKee ieÙee nw~ Skeâ Jee@š Meefòeâ Skeâ petue/meskeâC[ kesâ yejeyej 
nesleer nw~ 
40. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâer keâesF& FkeâeF& veneR nw? 
 (a) IevelJe (b) meehesef#ekeâ IevelJe 
 (c) efJemLeeheve (d) oeye 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-I) 
Ans : (b) jeefMe   cee$ekeâ 
 (1) IevelJe  efkeâ«ee/ceer3 
 (2) oeye   vÙetšve/ceer2 DeLeJee heemkeâue 
 (3) efJemLeeheve  ceeršj  
meehesef#ekeâ IevelJe keâer keâesF& Yeer FkeâeF& vener nesleer nw keäÙeeWefkeâ meehesef#ekeâ 
IevelJe oes Skeâ pewmeer FkeâeF&ÙeeW keâe Devegheele neslee nw~ 
41. SsefcheÙej meskeâC[ efkeâmekeâer FkeâeF& nw? 
 (a) DeeJesMe (b) Meefòeâ 
 (c) Jeesušspe (d) Tpee& 

RRB J.E. 2014 (14.12.2014 Red Paper) 
Ans. (a) : SefcheÙej-meskeâC[, efJeÅegle DeeJesMe keâer FkeâeF& nw~ 
DeeJesMe (q) ØeJeen keâer oj keâes Oeeje (i) keânles nQ~ Dele: 

   q
i

t
Oeeje  

 q it  

  DeeJesMeSefcheÙej 
meskeâC[

 

 DeeJesMe = SefcheÙej meskeâC[ 
42. ‘iewueve’ meeceevÙele: ........... Fmlesceeue efkeâÙee peelee nw– 
 (a) ieefle kesâ efueS 
 (b) Skeâ kebâšsvej kesâ efueS 
 (c) DeeÙeleve keâer ceehe kesâ ™he ceW 
 (d) kebâšsvejeW keâes yewjue kesâ meboYe& ceW JÙeòeâ keâjves kesâ efueS 

RRB NTPC 31.03.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans : (c) iewueve meeceevÙele: DeeÙeleve keâer ceehe kesâ ™he ceW Fmlesceeue 
efkeâÙee peelee nw~ 1 iewueve ceW 3.785 ueeršj neslee nw~ 
43. DeveewheÛeeefjkeâ ™he mes KeieesueerÙe otjer keâes JÙeòeâ keâjves kesâ 

efueS uecyeeF& keâer keâewve meer FkeâeF& keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
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 (a) hesšeceeršj  (b) heme&keäme 
 (c) ØekeâeMe Je<e& (d) nyyeue keâer uecyeeF& 

RRB NTPC 04.04.2016 (Shift-I) Stage I
st 

Ans : (c) DeveewheÛeeefjkeâ ™he mes KeieesueerÙe otjer keâes JÙeòeâ keâjves kesâ 
efueS ØekeâeMe Je<e& FkeâeF& keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~ Devleje&<š^erÙe 
KeieesueerÙe mebIe kesâ Devegmeej ØekeâeMe Je<e& Jen otjer nw, pees ØekeâeMe Éeje 
efveJee&le ceW Skeâ Je<e& ceW leÙe keâer peeleer nw, Fmes cegKÙele: uecyeer otefjÙeeW 
leLee oes ve#e$eeW (Ùee leejes) kesâ yeerÛe keâer otjer ceeheves ceW ØeÙeesie efkeâÙee 
peelee nw~ 1 ØekeâeMe Je<e& · 9.46×10

15 ceer. 
44. jsefmemšWme keâer Ùetefveš keäÙee nw? 
 (a) SefcheÙej (b) Jee@š 
 (c) Deesce (d) Jeesuš 

RRB NTPC Stage I
st
 26.04.2016 (Shift-III) 

Ans : (c) jsefmemšWme keâer Ùetefveš ‘Deesce’ nw~  
 jeefMe – cee$ekeâ   
 efJeÅegleOeeje  – SefcheÙej   
 Meefòeâ – Jee@š    
 ØeeflejesOe (jsefpemšWme) – Deesce    
 efJeYeJeeblej – Jeesuš    
45. oyeeJe keâer Sme. DeeF&. (SI) FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) vÙetšve Øeefle Jeie& meWšerceeršj (b) vÙetšve- Jeie& ceeršj  
 (c) vÙetšve Øeefle Jeie& ceeršj  (d) vÙetšve- Jeie& meWšer ceeršj  

RRB NTPC 15.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

RRB NTPC 09.04.2016 (Shift-III) Stage I
st 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

RRB JE 25.05.2019 (Shift-III) 

Ans : (c) efkeâmeer melen kesâ Skeâebkeâ #es$eHeâue hej ueieves Jeeues yeue keâes 
oeye keânles nw~ 

   
 

F
P

A

he=<" keâs uebyeJele yeue
oeye

he=<" keâe #es$eHeâue
  

oeye Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe S.I. cee$ekeâ ‘vÙetšve Øeefle Jeie& 
ceeršj’ Ùee ‘heemkeâue’ neslee nw~ 
46. ............ he=LJeer mes ueskeâj metÙe& lekeâ keâer Devegceeefvele otjer 

keâer uebyeeF& keâer Ùetefveš nw~ 
 (a) ueeFš FÙeme& (b) Smš^esvee@efcekeâue Ùetefveš 
 (c) kesâefuJeve (d) petue 

RRB NTPC 16.04.2016 (Shift-III) Stage I
st 

Ans : (b) metÙe& Deewj he=LJeer kesâ yeerÛe keâer ceeOÙe otjer (Mean 

distance) keâes ‘Smš^esvee@efcekeâue Ùetefveš’ keânles nw~ 1 Smš^esvee@efcekeâue 
Ùetefveš (KeieesueerÙe FkeâeF&) · 1.495×10

11 ceeršj~  
Devleje&<š^erÙe KeieesueerÙe mebIe kesâ Devegmeej ØekeâeMe Je<e& Jen otjer nw pees 
ØekeâeMe Éeje efveJee&le ceW Skeâ Je<e& ceW leÙe keâer peeleer nw~  
47.  yeue keâer FkeâeF& ............... nw~  
 (a) gms

–1  (b) Kgms
–2  

 (c) gms
–2 (d) Kgms

–1 
RRB NTPC 13.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : efkeâmeer efheC[ Ùee Jemleg hej ueiee yeue Gme efheC[ Ùee Jemleg 
kesâ õJÙeceeve (m) Je Gme efheC[ Ùee Jemleg ceW GlheVe lJejCe (a) kesâ 
iegCeveheâue kesâ yejeyej neslee nw DeLee&le F = ma, yeue keâer Sme. DeeF& 
FkeâeF& vÙetšve nesleer nw~ yeue keâer DevÙe FkeâeF& kg–ms

–2
 nesleer nw~  

48. yeue (Heâesme&) keâer SI Ùetefveš keäÙee nw? 
 (a) kesâefuJeve (b) vÙetšve  
 (c) heemkeâue (d) Jeesuš  

RRB NTPC 16.04.2016 (Shift-II) Stage I
st
 

Ans : (b) jeefMeÙeeB  SI cee$ekeâ (Unit) 

 1. leehe  - kesâefuJeve 
 2. yeue  - vÙetšve 
 3. oeye  - heemkeâue 
 4. efJeÅegle Oeeje - SefcheÙej 
49. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer cee$ee Deewj Gmekeâer SI FkeâeF& 

mener ™he mes megcesefuele veneR nw? 
 (a) øeâerkeäJeWmeer-nš&dpe 
 (b) ceQivesefškeâ-heäuekeäme-šsmuee 
 (c) ØesMej-heemkeâue 
 (d) Fuesefkeäš^keâ kebâ[keäšvme meerceWme 

RRB NTPC Stage I
st
 30.04.2016 (Shift-I) 

Ans : (b) ÛegcyekeâerÙe Heäuekeäme– ÛegcyekeâerÙe #es$e ceW jKeer ngF& efkeâmeer 
melen kesâ uecyeJeled iegpejves Jeeueer kegâue ÛegcyekeâerÙe jsKeeDeeW keâes Gme melen 
keâe ÛegcyekeâerÙe Heäuekeäme keânles nQ ÛegcyekeâerÙe Heäuekeäme keâer SI FkeâeF& 
‘Jesyej’ (Wb) nw~  
50.  efJemLeeheve keâer SI FkeâeF& ––––– nw~   
 (a) ceeršj  (b) efkeâueesceeršj   
 (c) meWšerceeršj  (d) ceeršj Øeefle meskeWâ[ 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) efkeâmeer Jemleg Éeje Deheveer ØeejefcYekeâ efmLeefle Je Deefvlece efmLeefle 
kesâ ceOÙe keâer meyemes keâce otjer Jeeues heLe keâer uecyeeF& keâes efJemLeeheve keânles 
nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe S.I cee$ekeâ ceeršj neslee nw~    
51. efJeYeJeeblej keâer SmeDeeF& (SI) FkeâeF& ______nw~ 
 (a) ketâuee@ce (b) petue (c) Jeesuš (d) Jeeš  

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efJeYeJeevlej keâe SI cee$ekeâ ‘Jeesuš’ neslee nw~ DeeJesMe keâe 
cee$ekeâ ‘ketâuee@ce’, Meefòeâ keâe cee$ekeâ ‘Jeeš’ leLee Tpee& keâe cee$ekeâ ‘petue’ 
neslee nw~  
52.  ‘ÛegbyekeâerÙe heäuekeäme’ keâer SmeDeeF& (SI) FkeâeF& keäÙee nw?  

 (a) hewâj[  (b) nsvejer  
 (c) heemkeâue  (d) Jesyej 

RRB NTPC 07.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

RRB NTPC 03.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d)   jeefMe     -    cee$ekeâ 
  Oeeefjlee    -    Hewâj[ 
  ØesjkeâlJe   -    nsvejer 
  oeye -    heemkeâue 
   ÛegbyekeâerÙe Heäuekeäme   -    Jesyej 
53. Meefòeâ keâer Debleje&°^erÙe FkeâeF& (SI)........... nw~ 
 (a) Jeeš (b) Deie& 
 (c) efkeâueesJeeš (d) petue  

RRB JE 24.05.2019 (Shift-I) 
RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Meefòeâ keâer 
Debleje&°^erÙe FkeâeF& Jeeš nw pees 1 petue Øeefle meskesâC[ kesâ yejeyej nesleer nw 
peyeefkeâ keâeÙe& keâe cee$ekeâ petue nw~ 1 petue · 10

7 Deie&~ 



RRB Science Physics  YCT 16 

54.  'g' kesâ ceeve keâer Sme DeeF& FkeâeF& Jener nw pees ............... 
keâer Sme DeeF& FkeâeF& nw~ 

 (a) oeye  (b) mebJesie  (c) Jesie (d) lJejCe 
RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) ieg®lJeerÙe lJejCe (g) Deewj lJejCe keâe S.I. Ùetefveš Skeâ ner 
ceeršj Øeefle meskessâC[2 nesleer nw~ ieg®lJeerÙe lJejCe (g) keâe mebKÙeelcekeâ 
ceeve 9.8 m/sec

2
 neslee nw~   

55. Nm
2
Kg

–2
 keâer SI FkeâeF&.............nw~ 

 (a) oyeeJe 
 (b) mebJesie 
 (c) ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ keâejCe ngDee lJejCe 
 (d) ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ meeJe&Yeewefcekeâ efveÙeleebkeâ 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Nm
2
Kg

–2
, meeJe&Yeewefcekeâ ieg®lJeekeâ<e&Ce efveÙeleebkeâ (G) keâer 

Skeâ SI FkeâeF& nw~ efpemekeâe ceeve 6.67  10
–11 neslee nw, pees nsvejer 

kewâJeWef[Me Éeje efoÙee ieÙee nw~ Fmekeâe efJeceerÙe met$e [M–1 
L

3 
T

–2
] nw~ 

56.  ØeeflejesOekeâlee keâer SI FkeâeF& nw~  
 (a) Ohm-m  (b) Joule   
 (c) Ampere (d) Ohm  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) ØeeflejesOekeâlee keâe ceeve heoeLe& keâer Øeke=âefle leLee leehe hej efveYe&j 
keâjlee nw~ 

L
R

A


 
peneB R = ØeeflejesOe, L= uecyeeF&, A = #es$eheâue 

peneB   Skeâ efveÙeleebkeâ nw, Fmes Ûeeuekeâ keâer ØeeflejesOekeâlee (efJeefMe° 
ØeeflejesOe) keânles nw~ Fmekeâe cee$ekeâ Deesce ceeršj ( m) neslee nw~  
57. Yeej keâer SI FkeâeF& .......... keâer SI FkeâeF& kesâ yejeyej nesleer nw~ 
 (a) DeeJesie (b) lJejCe 
 (c) yeue (d) õJÙeceeve 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efkeâmeer Jemleg hej he=LJeer kesâ ieg®lJeekeâ<e&Ce keâer ceehe keâes Yeej 
Ùee Jepeve keânles nw~ he=LJeer keâer melen hej ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ keâejCe lJejCe 
ueieYeie meceeve neslee nw~ Yeej keâer SI FkeâeF& yeue keâer SI FkeâeF& kesâ 
yejeyej nesleer nw~ Yeej leLee yeue keâer SI FkeâeF& vÙetšve nw~ 
58. .......... Ûeeue keâer Debleje&°^erÙe (SI) FkeâeF& nw~ 
 (a) ceer./mes. (b) efkeâceer./Ieb. 
 (c) ceer./efceveš (d) efkeâceer./mes. 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) efkeâmeer keâCe Ùee Jemleg Éeje Skeâebkeâ meceÙe ceW leÙe keâer ieÙeer 
otjer keâes Ûeeue keâne peelee nw~ Ûeeue Skeâ DeefoMe jeefMe nw~  

otjerÛeeue
meceÙe

  

Ûeeue keâer SI FkeâeF& ceer./mes. nw~  
59. efvecve ceW mes efkeâve oes Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW keâer FkeâeF& Skeâ ner nw? 
 (a) oeye Deewj yeue (b) yeue Deewj Gl#eshe yeue 
 (c) yeue Deewj ieefle (d) yeue Deewj Yeej 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b/d) Yeeweflekeâ F&keâeF& 
 oeye heemkeâue 
 Yeej/yeue/Gl#eshe vÙetšve Ùee efkeâ«ee-ceer./mes.2 
 ieefle ceer./mes. 
mhe° nw efkeâ yeue, Yeej Deewj Gl#eshe keâe cee$ekeâ meceeve nw~ Dele: 
efJekeâuhe (b) Deewj (d) oesveeW melÙe nesiee~ 

60.  ms
–2 efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâer SI FkeâeF& nw?  

 (a) Jesie  (b) ieefle  
 (c) yeue  (d) lJejCe   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
(Acceleration) keânles nQ~ Fmekeâe SI FkeâeF& ceeršj/meskesâC[2 neslee 
nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
61.  –––––– keâer SI FkeâeF& petue/meskebâ[ nw?  
 (a) keâeÙe&  (b) yeue   
 (c) ØeCeeso  (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Fmekeâer FkeâeF& 
petue/meskebâ[ kesâ yejeyej nesleer nw~  

W
P

t
  

peneB,  P-Meefòeâ, W-keâeÙe& Deewj t-meceÙe nw~  
62.  vÙetšve, ________kesâ ceeheve keâer FkeâeF& nw~ 
 (a) Meefòeâ  (b) yeue  
 (c) oeye (d) ØeeflejesOe 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : yeue keâe SI cee$ekeâ vÙetšve nw~ yeue Skeâ Oekeäkeâe Ùee 
efKebÛeeJe nw, pees Jemleg keâer efmLeefle ces heefjJele&ve ueelee nw yeue, F= m×a  

efkeâmeer Jemleg hej ueieeÙee ieÙee yeue Jemleg kesâ õJÙeceeve leLee lJejCe kesâ 
iegCeveheâue kesâ yejeyej neslee nw~ 
peneB,  F  = yeue  
      m = õJÙeceeve  
      a = lJejCe  
Meefòeâ keâe cee$ekeâ Jeeš, oeye keâe cee$ekeâ heemkeâue leLee efJeÅegle ØeeflejesOe 
keâe cee$ekeâ Deesce neslee nw~  
63. ..............keâer SI FkeâeF& vÙetšve nw~ 
 (a) Jepeve Deewj lJejCe (b) Jepeve Deewj yeue 
 (c) Jepeve Deewj õJÙeceeve (d) Jepeve Deewj mebJesie 

RRB NTPC 30.12.2020 (Shift-II) Stage Ist 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) yeue Jen yee¢e keâejkeâ nw, pees efkeâmeer Jemleg keâer ØeejefcYekeâ 
DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee heefjJele&ve keâjves keâe ØeÙeeme keâjlee nw~ 
Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe SI cee$ekeâ vÙetšve nw~ 
Yeej Ùee Jepeve (Mg) Gme Jemleg hej ueieves Jeeues ieg®lJeerÙe lJejCe 'g' 

efpemekeâe he=LJeer hej ceeve 9.8 (ueieYeie 10) ceer./mes.2 Jeeues 
ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue keâe heefjCeece nw~ Fmekeâe ceeve peien kesâ meeLe yeouelee 
jnlee nw~ Fmekeâer SI FkeâeF& vÙetšve nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
64.  efJeÅegle Oeeje keâer SI FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) Jeesuš (b) ketâuee@ce  
 (c) SefcheÙej (d) Deesce 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-II) 
RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efJeÅegle Oeeje– efkeâmeer DevegØemLe keâeš mes Øeefle Skeâebkeâ 
meceÙe ceW ØeJeeefnle nesves Jeeues DeeJesMe keâes efJeÅegle Oeeje keânles nQ~ Fmekeâe 
S.I. cee$ekeâ SsefcheÙej neslee nw~ 

 (q)
(i) =

(t)

DeeJesMe efJeÅegle Oeeje  
meceÙe 
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65. ______ keâer SI FkeâeF& ScheerÙej nw? 
 (a) efJeYeJeevlej  (b) efJeÅeggle DeeJesMe  
 (c) efJeÅegle Oeeje (d) ØeeflejesOe  

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
66.  _________ keâer Sme.DeeF&.FkeâeF& Jeesuš nw? 
 (a) ØeeflejesOe  (b) efJeÅegle DeeJesMe  
 (c) efJeÅegle Oeeje (d) efJeYeJeevlej 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efkeâvner oes efyevogDeeW kesâ yeerÛe efJeÅegle efJeYeJe kesâ Deblej keâes 
‘efJeYeJeevlej’ keânles nw~ DeLee&led Skeâebkeâ DeeJesMe keâes Skeâ mLeeve mes otmejs 
mLeeve lekeâ ues peeves ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efJeYeJeevlej keânueelee nw~ Fmes 
Jeesušceeršj Ùee efJeYeJeceeheer mes ceehee peelee nw~ 
efJeYeJeevlej keâe SI cee$ekeâ ‘Jeesuš’ nw~ Fmekeâe ceeheve Deesce (Ohm) kesâ 
efveÙece mes Yeer efkeâÙee peelee nw DeLee&led ‘efJeYeJeeblej =  ØeeflejesOe × 

efJeÅegleOeeje~ Fmes ‘V’ mes JÙeòeâ keâjles nw~ 
67. ketâuee@ce efkeâmekeâer SI FkeâeF& nw– 
 (a) ØeeflejesOe (b) efJeÅegle ØeJeen 
 (c) efJeYeJeeblej (d) efJeÅegle DeeJesMe 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) efJeÅegle DeeJesMe efkeâmeer heoeLe& keâe Jen iegCe nw efpemekeâer 
GheefmLeefle ceW efkeâmeer DevÙe DeeJesMe Éeje Jen heoeLe& Skeâ yeue DevegYeJe 
keâjlee nw~  
efJeÅegle DeeJesMe keâer S.I. FkeâeF& ketâuee@ce nw~   
68. lJejCe keâer SI FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) ms (b) ms

–1 
 (c) ms

–2 (d) Kg ms
–1 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) ‘‘efkeâmeer keâCe Ùee Jemleg kesâ Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
keânles nw~’’ lJejCe Skeâ meefoMe jeefMe nw Fmekeâe S.I. cee$ekeâ m/s

2
 

(ms
–2

) neslee nw~  
69. efvecve ceW mes keâewve meer leeheceeve keâer SI FkeâeF& nw? 
 (a) ef[«eer (b) mesefumeÙeme 
 (c) ]heâejsveneFš (d) kesâefuJeve 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) Devleje&°^erÙe heæefle (SI) ceW leeheceeve keâer FkeâeF& kesâefuJeve 
(K) nw~ leehe keâe Ùen hewceevee uee[& kesâefuJeve Éeje meved 1852 cebs 
Øemlegle efkeâÙee ieÙee Lee~ FmeceW peue kesâ efnceebkeâ keâes 273 kesâefuJeve (K) 

Ùee ef[«eer SsymeuÙetš (°A) leLee keäJeLeveebkeâ keâes 373 kesâefuJeve (K) 

ceevee ieÙee nw~ Fve oesveeW kesâ yeerÛe keâer otjer keâes 100 yejeyej YeeieeW ceW 
yeebše ieÙee nw~ 
70.  Nm

–2
 ________ keâer Deblejje°^erÙe (SI) FkeâeF& nw~ 

 (a) yeue (b) ØeCeeso  
 (c) mebJesie (d) oeye 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Skeâebkeâ #es$eheâue hej keâeÙe&jle uecyeJeled yeue oeye keânueelee 
nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ 

Dele: 
(F)

(P) 
(A)

he=‰ keâ s uecyeJeled  yeue
oeye · 

he=‰ keâ e #es$eheâue
 

oeye keâe Devleje&°^erÙe heæefle (SI) cee$ekeâ vÙetšve/ceeršj2 (Nm
–2

) Ùee 
heemkeâue neslee nw~ 

71. Yeej keâer SmeDeeF& FkeâeF& Jener nw pees _____keâer SmeDeeF& 
FkeâeF& nw~  

 (a) oeye  (b) ØeCeeso  
 (c) yeue  (d) õJÙeceeve 

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) Yeej leLee yeue oesveeW meefoMe jeefMeÙeeB nQ~ meefoMe jeefMeÙeeW ceW 
heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nw~ Yeej Deewj yeue oesveeW keâe Sme] DeeF&] 
cee$ekeâ efkeâ«ee] ceer]/mes] 2 DeLeJee vÙetšve neslee nw~   
72.  oer ieF& Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW mes keäÙee meehes#e jeefMe veneR nw? 
 (a) meceÙe  (b) lJejCe   
 (c) Jesie  (d) otjer  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) meceÙe Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW meehes#e jeefMe veneR nw keäÙeeWefkeâ 
‘meceÙe’ efkeâmeer DevÙe Yeeweflekeâ jeefMe hej efveYe&j veneR neslee nw~    
73.  efvecve ceW mes efkeâme jeefMe kesâ efueS cee$ekeâ veneR nw?  
 (a) IevelJe  (b) yeue  
 (c) Deehesef#ekeâ IevelJe  (d) mebJesie  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (c)  

 jeefMe    cee$ekeâ  
Deehesef#ekeâ IevelJe  –  keâesF& cee$ekeâ veneR  
IevelJe   –  efkeâ«ee/ceer3 Ùee «ee./mesceer.3  
yeue   –  vÙetšve Ùee efkeâ«ee-ceer/mes.2  
mebJesie   –  efkeâ«ee. ceer/mes.    
74. efvecve ceW mes efkeâme Ùegice keâer FkeâeFÙeeB meceeve veneR nesleer nQ? 
 (a) Ûeeue Deewj Jesie (b) keâeÙe& Deewj Tpee&  
 (c) otjer Deewj efJemLeeheve (d) yeue Deewj oeye 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) yeue Deewj oeye keâer FkeâeF&ÙeeB meceeve veneR nesleer nw~ yeue keâe  SI 
cee$ekeâ vÙetšve (kg.m/s

2
) leLee oeye keâe SI cee$ekeâ vÙetšve/ceer.2 Ùee 

heemkeâue (Pa) neslee nw~ 
75. Ohm-m.........keâer FkeâeF& nw~ 
 (a) ØeeflejesOekeâlee (b) efJeÅegled ØeJeen 
 (c) DeeJesMe (d) ØeeflejesOekeâ 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) Deesce-ceeršj ØeeflejesOekeâlee keâer S.I FkeâeF& nw~ 1 ceeršj uecyes 
efkeâmeer heoeLe& keâe šgkeâÌ[e efpemekesâ DevegØemLe keâeš keâe #es$eheâue 1 Jeie& 
ceeršj nw, leye heoeLe& kesâ Gme šgkeâÌ[s keâe ØeeflejesOe, ØeeflejesOekeâlee 

keânueeleer nw~ ØeeflejesOekeâlee Ùee efJeefMe° ØeeflejesOe A
R

L
Deesce-ceeršj   

76. cebolee keâer Debleje&°^erÙe (SI) FkeâeF& _____ nw~  
 (a) ms

2
 (b) ms 

 (c) ms
–1

 (d) ms
–2 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efkeâmeer ieefleceeve Jemleg kesâ Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
keânles nQ~ Ùeefo Jesie heefjJele&ve keâer oj $e+Ceelcekeâ nes, lees Fmes cebolee 
keâne peelee nw~ cebolee keâe SI cee$ekeâ ms

–2
 neslee nw~  

77. efvecveefueefKele ceW mes efkeâve Ùegice keâer SI FkeâeFÙeeb meceeve nQ? 
 (a) yeue Deewj otjer (b) mebJesie Deewj yeue 
 (c) yeue Deewj oeye (d) keâeÙe& Deewj Tpee& 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 
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Ans. (d) keâeÙe& keâe cee$ekeâ ‘petue’ nw~ Fmes meb#eshe ceW J mes efve™efhele 
efkeâÙee peelee nw~ Tpee& keâe ceeheve petue ceW efkeâÙee peelee nw~ Tpee& keâe 
cee$ekeâ Yeer petue neslee nw~ Dele: keâeÙe& Deewj Tpee& keâer S.I. FkeâeFÙeeB 
meceeve nw~ Fmekeâe efJeceerÙe met$e ML

2
T

–2 neslee nw~  
78. Skeâ heemkeâue · ?  
 (a) 1 N m

-2 (b) 100 atmosphere 
 (c) 1 dyne cm

-2 (d) 1 N m
2 

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans.  (a) 1 heemkeâue · 1 vÙetšve/ceeršj2 
 1(P) = 1 Nm

-2
 

79. efvecveefueefKele keâe mener efceueeve keâefjS: 
 (1) W/Jeeš (A) Nm/vewveesceeršj 
 (2) kW/efkeâueesJeeš (B) 3.6  10

6
 J/(petue) 

 (3) 1 kWh (C) 1000 W/(Jeeš) 

  (efkeâueesJeeš IeCše) 
 (4) 1 HP (neme&heeJej) (D) 746 W/(Jeeš) 
 (a) 1-A, 2-C, 3-B, 4-D (b) 1-A, 2-C, 3-D, 4-B 
 (c) 1-D, 2-B, 3-C, 4-A (d) 1-A, 2-B, 3-C, 4-D 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-I) 
Ans : (a) 1. W/Jeeš  –   A. Nm/s 

   2. kW/efkeâueesJeeš  –   C. 1000 W 

   3. 1 kWh/efkeâueesJeeš Iebše  –   B. 3.6  10
6
 j 

   4. 1 Hp/neme& heeJej  –   D. 746 W 
80. efJeÅegle Oeeje keâer Debleje&°^erÙe (SI) FkeâeF& keäÙee nesleer nw? 
 (a) Deesce-ceeršj (b) SefcheÙej 
 (c) Jeesuš (d) Deesce 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans :  (b) efkeâmeer Ûeeuekeâ ceW efJeÅegle DeeJesMe kesâ ØeJeen keâer oj keâes 
efJeÅegle Oeeje keânles nw~ efJeÅegle Oeeje keâer efoMee Oeve DeeJesMe keâer ieefle keâer 
efoMee keâer Deesj ceeveer peeleer nw~ Fmekeâe S.I. cee$ekeâ SefcheÙej nw~ Ùen 
Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ 
81. lejbie owOÙe& keâe SI cee$ekeâ keäÙee nw? 
 (a) nšd&pe (b) efkeâuees«eece 
 (c) meskeâC[ (d) ceeršj 

RRB JE 26.06.2019 (Shift-IV) 

Ans. (d) lejbie owOÙe& keâe S.I cee$ekeâ ‘‘ceeršj’’ neslee nw~  
82.  efkeâmeer heoeLe& keâer cee$ee keâes ceeheves kesâ efueS efvecveefueefKele 

ceW mes efkeâme FkeâeF& keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw ? 
 (a) uekeäme (b) ceesue  
 (c) šsmuee (d) petue 

RPF Constable 05/02/2019  

RRB NTPC 28.12.2020 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : efkeâmeer efvekeâeÙe kesâ heoeLe& keâer cee$ee efJeefMe° cetue keâCeeW keâer 
mebKÙee keâe Deeceehe nesleer nw~ Ùes cetue keâCe Skeâ hejceeCeg, DeCeg, 
DeeÙeve, Fueskeäš^e@ve Ùee keâCeeW keâe efJeefMe° mecetn nes mekeâles nw~ heoeLe& 
keâer cee$ee keâe SI cee$ekeâ ceesue (mol) neslee nw~ Skeâ ceesue ceW 6.023 × 

10
23 cetueYetle keâCe nesles nw~ šsmuee (T) ÛegcyekeâerÙe Heäuekeäme IevelJe keâe 

cee$ekeâ nw~ petue (J) keâeÙe& Ùee Tpee& keâe SI cee$ekeâ nw leLee uekeäme (lx) 

Øeoerefhle keâe cee$ekeâ nw~    
83. FveceW mes keâewve-mee SI FkeâeF& ceW ceesue keâe Øeleerkeâ nw? 
 (a) g (b) mol 
 (c) kg (d) mg 

RRB JE 28.06.2019 (Shift-IV) 

Ans. (b) ceesue keâer Øeleerkeâ mol neslee nw~   

84. efJeÅegle Tpee& JÙeÙe keâe JeeefCeefpÙekeâ cee$ekeâ keäÙee nw? 
 (a) efkeâueesJeeš Iebše (kWh) (b) petue (J) 
 (c) Jeeš (W) (d) Jeesuš (V) 

RRB JE 02.06.2019 (Shift-I) 

Ans. (a) efJeÅegle Tpee& JÙeÙe keâe JeeefCeefpÙekeâ cee$ekeâ efkeâueesJeeš-Iebše nw~  
85. cee$ekeâ ketâuee@ce/meskebâ[ keâe otmeje veece keäÙee nw?  
 (a) petue (J) (b) SefcheÙej (A) 
 (c) Jeesuš (V) (d) meskesbâ[ (S) 

RRB JE 28.05.2019 (Shift-III) 

Ans. (b) cee$ekeâ ketâuee@ce/meskebâ[ keâe otmeje veece SefcheÙej nw~  
86. lejbie Jesie keâe SI cee$ekeâ keäÙee nw?  
 (a) ceeršj (b) ceeršj Øeefle meskebâ[ 
 (c) meskebâ[ (d) nš&dpe 

RRB JE 28.05.2019 (Shift-III) 

Ans. (b) lejbie Jesie keâe SI cee$ekeâ ceeršj Øeefle meskebâ[ nw~   
87.  OJeefve Øeot<eCe ––––––– ceW ceehee peelee nw~  
 (a) [sefmeyeue (b) petue 
 (c) SefcheÙej (d) Deesce 

RRB JE 22-05-2019 (Shift-IV) 
Ans. (a) : OJeefve Øeot<eCe keâes [sefmeyeue ceW ceehee peelee nw~  
88. OJeefve keâer Øeyeuelee ..........ceW ceeheer pee mekeâleer nw– 
 (a) ØeefleOJeefve (b) DeeJe=efòe 
 (c) [sefmeyeue (d) nšd&pe 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 
RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) OJeefve keâer Øeyeuelee Ùee leer›elee [sefmeyeue ceW ceeheer peeleer nw~ 
OJeefve lejbie DevegowOÙe& Ùeebef$ekeâ lejbies nesleer nw peye OJeefve lejbieeW keâer 
DeeJe=efòe 20 Hz mes 20000 Hz kesâ yeerÛe nesleer nw, leye Gvekeâer 
DevegYetefle Deheves keâeveeW kesâ Éeje nesleer nw, Deewj FvnW nce ßeJÙe OJeefve 
lejbieW keânles nw~ JeeÙeg ceW OJeefve keâer Ûeeue 332 m/s nesleer nw~ 

(ii)  ceeheve (Measurement) 

89.  1 Sšcee@efmHeâÙej · ––––. 
 (a) 1.01 × 10

5
 Pa  (b) 10.1 × 10

5 
Pa  

 (c) 1.01 × 10
6
 Pa (d) 10.1 × 10

6
 Pa 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) he=LJeer keâer Skeâ efveefMÛele FkeâeF& Ùee #es$eHeâue hej JeeÙegceb[ue 
(atmospher) keâer meYeer hejleeW Éeje heÌ[ves Jeeuee oyeeJe ner 
JeeÙegceb[ueerÙe oeye (atmospheric pressure) keânueelee nw~ 
JeeÙegceb[ueerÙe oeye keâes yewjesceeršj mes ceehee peelee nw leLee Fmekeâer FkeâeF& 
yeej Ùee heemkeâue neslee nw~ Skeâ Sšcee@efmHeâÙej 1.01 × 10

5
 heemkeâue kesâ 

yejeyej neslee nw~   
90. Skeâ ne@me& hee@Jej efkeâmekesâ yejeyej nesleer nw? 
 (a) 764 Jee@š (b) 768 Jee@š 
 (c) 746 Jee@š (d) 786 Jee@š 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-II)  
Ans : (c) Skeâ DeÕe Meefòeâ 746 Jee@š kesâ yejeyej nesleer nw~ ceMeerveeW 
keâer Meefòeâ keâes DeÕe Meefòeâ ceW JÙeòeâ efkeâÙee peelee nw~ 

91. 746 Watts keâes keäÙee keâne peelee nw?  
 (a) 1 DeÕe Meefòeâ  (b) 1 KW  
 (c) 1 heemkeâue  (d) 1 petue  

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 

https://whatsapp.com/channel/0029Va4wnl0A2pL3DCkuy320
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92. 1 [eÙeeshšj...........kesâ yejeyej neslee nw~ 
 (a) 1 mm

-1 (b) 1 m
-1 

 (c) 1 dm
-1 (d) 1 cm

-1 

RRB JE 02.06.2019 (Shift-III) 

Ans. (b) 1 [eÙeeshšj 1 m
-1 kesâ yejeyej neslee nw~ 

93. Skeâ ceeršj efkeâmekeâs yejeyej nw? 
 (a) 10

–6 ceeF›eâe@ve (b) 10
6 ceeF›eâe@ve 

 (c) 10
–3 ceeF›eâe@ve (d) 10

3 ceeF›eâe@ve 
RRB J.E. (14.12.2014, Yellow paper) 

Ans : (b)  

1 ceeršj = 10
6 ceeF›eâe@ve 

1 ceeršj = 10
3 efceceer. 

1 ceeršj = 3.2 Heâerš 

1 ceeršj = 10
–3 efkeâuees ceer. 

1 ceeršj = 10
9 vewvees ceer.  

1 ceeršj = 10
12 efhekeâes ceer. 

1 ceeršj = 10
15 Hesâcšes ceer. 

94.  hejceeCeg ef$epÙee ............... ceW ceeheer peeleer nw~ 
 (a) efceueerceeršj (b) meWšerceeršj 
 (c) efkeâuees«eece (d) vewveesceeršj 

RRB-JE 30.08.2019, Ist Shift  
 Ans. (d) : hejceeCeg ef$epÙee vewveesceeršj ceW ceeheer peeleer nw~   
95. Øeoerefhle (Illumination) keâer ceehe efvecve ceW mes efkeâmekeâe 

GheÙeesie keâjkesâ keâer peeleer nw? 
 (a) efceueerJeesušceeršj (b) mš^esyeesmkeâe@he 
 (c) uekeäme ceeršj (d) P

H ceeršj 
RRB J.E. (14.12.2014, Green paper) 

Ans : (c) Øeoerefhle keâer ceehe uekeäme ceeršj kesâ Éeje keâer peeleer nw~ 
uekeäme Skeâ JÙeglhe$e FkeâeF& nw, pees uÙetcesve hej DeeOeeefjle nw~ uÙetcesve 
keQâ[suee mes JÙeglheVe FkeâeF& nw~ Skeâ Lux yejeyej nw~ Skeâ uÙetcesve Øeefle 
Jeie& ceeršj peneB 4 uÙetcesve Skeâ keQâ[suee ØekeâeMeerÙe leer›elee kesâ ØekeâeMe 
œeesle keâe hetCe& ØekeâeMeerÙe yeneJe nw~ 

21 Lux 1 Lumen / m  
96. 1 kWh = ? 
 (a) 3.6  10

5
 J (b) 3.6  10

6
 J 

 (c) 3.6  10
6
 J (d) 3.6  10

5
 J 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I)

 

RRB Group-D 9-08-2018 (Shift-II)
 

RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-I) 
Ans : (c) 1 efkeâueesJee@š Iebše = 1 efkeâueesJee@š  1 Iebše 
 = 1000 Jee@š  60 efceveš 
 = 1000 petue/meskebâ[  60  60 meskebâ[ 
 = 1000 × 3600 petue 
 = 3600000 petue 
 = 3.6 × 10

6 petue 
97.  Skeâ efkeâueesJeeš Iebše Tpee& ........... kesâ yejeyej nesleer nw~ 
 (a) 360000 petue (b) 36000 petue 
 (c) 360 petue (d) 3600000 petue 

RRB-JE 30.08.2019, Ist Shift  
 Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 

98.  1 KW = ?  
 (a) 1000 Js

–1 (b) 100 Js
–1  

 (c) 10 Js
–1 (d) 10000 Js

–1 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nw~ Fmekeâe S.I. 

cee$ekeâ Jeeš (W) nw efpemes Jew%eeefvekeâ pescme Jeeš kesâ mecceeve ceW jKee 
ieÙee nw~ Meefòeâ · keâeÙe&/meceÙe nw~ 1 efkeâueesJeeš keâe ceeve 1000 
petue/meskeâC[ DeLeJee 1 efkeâueesJeeš keâe ceeve 1000 Jee@š keâer Meefòeâ 
kesâ yejeyej neslee nw~ 
99.  1 efkeâueesJeeš ........... Meefòeâ kesâ yejeyej nesleer nw~ 
 (a) 100 Jeeš (b) 10000 Jeeš  
 (c) 10 Jeeš (d) 1000 Jeeš 

RRB JE 26.05.2019 (Shift-III) 

Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
100. 5.5 kwh = ? 
 (a) 14.4 × 10

8
 J (b) 14.4 × 10

5
 J 

 (c) 14.0 × 10
6
 J (d) 19.8 × 10

6
 J 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) Q1 kwh = 3.6×10

6
 J 

 5.5 kwh = 5.5 × 3.6 × 10
6
 J 

                  = 19.8 × 10
6
 J    

101.  5.6 kwh = ?  
 (a) 20.16 × 10

6
 J  (b) 14.4 × 10

6
 J   

 (c) 14.4 × 10
8
 J  (d) 14.4 × 10

5
 J  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) 1 efkeâueesJee@š IeCše · 1 Ùetefveš · 3.6 × 10
6
 petue 

5.6 kwh = 5.6 × 3.6 × 10
6 

                = 20.16 × 10
6
 J    

102.  1 vÙetšve · ? 
 (a) 1 kg ×1 ms

1 (b) 1 kg ×1 ms
–2  

 (c) 1 kg ×1 ms
–1 (d) 1 kg ×1 ms

2 
RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) Q  yeue · õJÙeceeve × lJejCe  
  1 vÙetšve · 1 kg × 1 ms

-2  
103. 1 vÙetšve = ?   
 (a) 1 kg m s

1    (b) 1 kg m s
–2    

 (c) 1 kg m s
2    (d) 1 kg m s

–1  
RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b)  1 vÙetšve Jen yeue nw pees 1 efkeâuees«eece õJÙeceeve  kesâ 
efheC[ ceW 1 ceer/mes2 keâe lJejCe GlheVe keâjlee nw~  
 yeue (F) · õJÙeceeve (m) × lJejCe (a)  

 1 vÙetšve · 1 kg × 1m/s
2
  

   = 1 kg ms
–2

    
104. 4.6 kwh = ? 
 (a) 14.0 × 10

6 
J (b) 16.56 × 10

6 
J 

 (c) 14.1 × 10
8 
J (d) 14.4 × 10

5 
J 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) Q  1 kwh   = 3.6 × 10

6 
J 

  4.6 kwh = 4.6 × 3.6 × 10
6 
J 

      = 16.56 × 10
6 
J 

105. 2 kwh = ? 
 (a) 7.2 × 10

8 
J (b) 7.2 × 10

6
 J   

 (c) 7.2 × 10
5
 J (d) 72 × 10

6
 J  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) Q  2kwh = 2 × 1000 × 3600  {Q1kw=1000 w  
   = 72 × 10

5
        1h = 3600 sec.}  

    = 7.2 × 10
6 
J  
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106. 4.2 kwh = ? 
 (a) 514.4 10 J  (b) 615.12 10 J  
 (c) 614.0 10 J  (d) 614.4 10 J  

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-I) 
Ans.  (b) Ûetbefkeâ 1 efkeâueesJeeš Iebše · 63.6 10 petue  
 4.2 efkeâueesJeeš Iebše · 63.6 4.2 10  petue 
   615.12 10   petue 
107. ØekeâeMe Je<e& Éeje efkeâmes ceehee peelee nw? 
 (a) Tpee& (b) otjer 
 (c) Meefòeâ (d) Jesie 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) ØekeâeMe Je<e& Éeje otjer keâes ceehee peelee nw~ ØekeâeMe Je<e& Jen 
otjer nw, pees ØekeâeMe Skeâ Je<e& ceW leÙe keâjlee nw~ 1 ØekeâeMe Je<e& ceW 9.46 

 10
12

 km neslee nw~ 
108. 1 vewveesceeršj · ..................... 
 (a) 1/10

–8
m (b) 1/10

–9
m 

 (c) 1/10
8
m (d) 1/10

9
m 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) 1 vewveesceeršj · 10

–9
m  

109. 1 ketâuee@ce/1s = ......... 
 (a) 1 Jeesuš (b) 1 SefcheÙej 
 (c) 1 Deesce (d) 1 Jeeš 

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) DeeJesMe ØeJeen keâer oj keâes Oeeje keânles nw~ efkeâmeer heefjheLe ceW 
Skeâ ketâuee@ce DeeJesMe keâes Skeâ meskesâC[ lekeâ ØeJeeefnle keâjves hej Skeâ 
SefcheÙej Oeeje Øeehle nesieer~ 
SefcheÙej, efJeÅegle Oeeje keâe S.I. cee$ekeâ nw~ 
efJeÅegle Oeeje · DeeJesMe / meceÙe 
1 SefcheÙej = 1 ketâuee@ce/meskebâ[  
110. Skeâ efhekeâesceeršj .......... kesâ yejeyej nw– 
 (a) 10

–11
 m (b) 10

12
 m 

 (c) 10
–12

 m (d) 10
11

 m 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) Skeâ efhekeâesceeršj (Picometer) 10

–12 ceeršj kesâ yejeyej 
neslee nw~ 
111. 1 petue = ______   
 (a) 1N × 1m    (b) 1W × 1m     
 (c) 1N × 1cm    (d) 1Pa × 1m    

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) Ùeefo 1N yeue Éeje efkeâmeer Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW 1 

m keâe efJemLeeheve nes, lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 1 petue keânueelee nw~  
 1petue · 1N × 1m    
112. Skeâ efJeMes<e Iej ceW 5 efoveeW ceW 100 FkeâeF&ÙeeW keâer Kehele 

nw, Ùeefo Tpee& keâes joules ceW heefjJeefle&le efkeâÙee peeS lees 
Ùen efkeâleveer nesieer? 

 (a) 360 × 10
8
 J (b) 360 × 10

–8 
J 

 (c) 3.6 × 10
–8 J (d) 3.6 × 10

8 J 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) 1 unit = 3.6 × 10
6
 joules      {1 kwh = 1 FkeâeF& 

 100 unit = 3.6 × 10
6
 × 100     = 3.6×10

6
 joules} 

   = 3.6 × 10
8
 Joules  

 

(iii)  ceehekeâ Ùeb$e (Measuring Instrument) 

113.  efvecve ceW mes efkeâme GhekeâjCe keâe GheÙeesie JeeÙegceb[ueerÙe 
oeye keâes ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw? 

 (a) Dees[esceeršj  (b) Leceexceeršj 
 (c) šsš^eceeršj (d) yewjesceeršj 

RRB NTPC (Stage-2) 14/06/2022 (Shift-I) 

Ans. (d) :  
GhekeâjCe   GheÙeesie 
Dees[esceeršj  Jeenve Éeje Ûeueer ieÙeer otjer ceeheves ceW 
Leceexceeršj   Mejerj keâe leehe ceeheves ceW 
neF«eesceeršj  JeeÙegceC[ue keâer Deeo&Çlee ceeheves ceW 
yewjesceeršj   JeeÙegceC[ueerÙe oeye ceeheves ceW  
114.  neF«eesceeršj (Hygrometer) mes keäÙee ceehee peelee nw ? 
 (a) T<cee  (b) Deeõ&lee  
 (c) yeue (d) efJeefkeâjCe 

RRB NTPC 27.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : JeeÙegceC[ue keâer Deeo&Çlee -  neF«eesceeršj 
 Jemleg keâe leehe    - Lecee&ceeršj 
 õJeeW keâe IevelJe  - neF[^esceeršj 
 T<ceerÙe efJeefkeâjCe  - yeesueesceeršj 
115. keâewve mee Ùeb$e mecegõ kesâ mlej mes Thej keâer JemlegDeeW keâes 

osKeves kesâ efueS heve[gyyeer ceW ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) heeFjesceeršj  (b) Sheeref[Ùeemkeâeshe 
 (c) hesefjmkeâeshe (d) Dees[esceeršj 

RRB NTPC 10.04.2016 (Shift-III) Stage I
st 

Ans : (c) hesefjmkeâeshe (Periscope) heve[gefyyeÙees ceW GheÙeesie nesves Jeeuee 
Ssmee GhekeâjCe nw efpemekeâer meneÙelee mes heeveer ceW [tyes ngS JÙeefòeâ keâes heeveer 
kesâ Thej keâe o=MÙe efoKeeF& heÌ[lee nw~ heeFjesceeršj (Pyrometer) otj 
efmLele JemlegDeeW kesâ leehe keâes %eele keâjves nsleg  GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 
Sheeref[Ùeemkeâeshe (Epidiascope) keâe ØeÙeesie efÛe$ees keâes heox hej Øe#esheCe 
(Projection) kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ Dees[esceeršj ieeÌ[er Éeje Ûeueer 
otjer ceeheves kesâ keâece Deelee nw~ 
116. JeeÙegceb[ueerÙe oyeeJe keâes ceeheves kesâ efueS efkeâme GhekeâjCe 

keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) uewkeäšesceeršj  (b) yewjesceeršj  
 (c) Leceexceeršj  (d) ceušerceeršj  

RRB NTPC 12.04.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans : (b) yewjesceeršj Skeâ JeeÙegoeyeceeheer Ùev$e neslee nw efpemekesâ Éeje 
JeeÙegceC[ue kesâ oyeeJe keâes ceehee peelee nw~ JeeÙegoeye keâes ceeheves kesâ efueS 
yewjesceeršj ceW heeveer nJee DeLeJee heeje keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 
yewjesceeršj kesâ DeeefJe<keâejkeâ FJneveiesefuemše šesefjmesueer nw~ 
117.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme GhekeâjCe keâe GheÙeesie 

JeeÙegceb[ueerÙe oeye keâes ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw? 
 (a) šsš^eceeršj (b) Dees[esceeršj  
 (c) Lecee&ceeršj  (d) yewjesceeršj  

RRB NTPC 10.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
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118. metÙe& keâes osKeves kesâ efueS efkeâme Ùeb$e keâe ØeÙeesie efkeâÙee 
peelee nw– 

 (a) mš^esyeesmkeâeshe (b) šsueermkeâeshe 
 (c) nsefueÙeesmkeâeshe (d) meved ceeršj 

RRB NTPC 30.03.2016 (Shift-I) Stage I
st 

Ans : (c) metÙe& keâes osKeves kesâ efueS nsefueÙeesmkeâeshe Ùeb$e keâe ØeÙeesie 
efkeâÙee peelee nw~ šsueermkeâeshe (otjoMeea) Jen ØekeâeMeerÙe GhekeâjCe nw 
efpemekeâe ØeÙeesie otj efmLele JemlegDeeW keâes osKeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
Deušerceeršj TBÛeeF& ceehekeâ Ùeb$e nw, efpemekeâe GheÙeesie efJeceevees ceW efkeâÙee 
peelee nw~ Deeef[Ùeesceeršj OJeefve keâer leer›elee keâes ceehelee nw~ SÙejesceeršj 
JeeÙeg Deewj iewmees kesâ IevelJe keâes ceeheves Jeeuee Ùeb$e nw~ 
119.  efJeYeJeeblej keâes ceeheves kesâ efueS ––––––GhekeâjCe keâe 

GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~  
 (a) Deceeršj  (b) iewuJesveesceeršj   
 (c) efJeYeJeceeheer  (d) Jeesušceeršj  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Skeâ ketâuee@ce Oeveelcekeâ DeeJesMe keâes efJeÅegle #es$e ceW Skeâ efyebog 
mes otmejs efyebog lekeâ ues peeves ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes Gve efyevogDeeW kesâ 
ceOÙe efJeYeJeevlej keânles nQ~ Fmekeâe cee$ekeâ Yeer Jeesuš neslee nw~ Ùen Skeâ 
DeefoMe jeefMe nw~ efJeYeJeeblej keâes ceeheves kesâ efueS Jeesušceeršj GhekeâjCe 
keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~  
120. efJeYeJeeblej keâes ceeheves kesâ efueS ____ GhekeâjCe keâe 

GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~  
 (a) Scceeršj  (b) efJeYeJeceeheer  
 (c) iewuJesveesceeršj  (d) Jeesušceeršj  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
121. meefke&âš ceW efyepeueer kesâ ØeJeen keâe helee ueieeves nsleg 

efvecveefueefKele ceW mes efkeâme GhekeâjCe keâe ØeÙeesie efkeâÙee 
peelee nw? 

 (a) iewuJesveesceeršj (b) Sefveceesceeršj 
 (c) yewjesceeršj (d) uewkeäšesceeršj 

RRB NTPC Stage I
st
 26.04.2016 (Shift-II) 

Ans : (a) meefke&âš ceW efyepeueer kesâ ØeJeen keâe helee ueieeves nsleg Oeejeceeheer 
(Galvanometer) GhekeâjCe keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~ Ùen efkeâmeer 
heefjheLe ceW Oeeje keâer GheefmLeefle keâe helee ueieeves kesâ efueS ØeÙeesie efkeâÙee 
peelee nw~  
JeeÙegoeyeceeheer (Barometer)–Fmemes JeeÙegceC[ue kesâ oyeeye keâes ceehee 
peelee nw~ 
Jesieceehekeâ (Anemometer)–Fmemes nJee keâe Jesie ceehee peelee nw~ 
otOeceeheer (Lactometer)–otOe keâer Megælee keâe ceeheve efkeâÙee peelee nw~ 
122. Skeâ Mee@Heäš keâer DeeJele&ve ieefle keâes efveOee&efjle keâjves kesâ 

efueS .......... keâe Fmlesceeue efkeâÙee peelee nw– 
 (a) mheer[esceeršj (b) šwkeâesceeršj 
 (c) Sveerceesceeršj (d) ›eâesveesceeršj 

RRB NTPC 31.03.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans :(b) Meeheäš keâer DeeJele&ve ieefle keâes efveOee&efjle keâjves kesâ efueS 
šwkeâesceeršj keâe Fmlesceeue efkeâÙee peelee nw~ Ùen Skeâ Jew%eeefvekeâ GhekeâjCe 
nw, efpemekeâe GheÙeesie JeenveeW keâer IetCe&ve ieefle ceeheves kesâ efueS efkeâÙee 
peelee nw~  
mheer[esceeršj – ceesšj ieeefÌ[ÙeeW keâer ieefle ceeheves Jeeuee Ùeb$e nw~ 
Sveerceesceeršj – heJeve keâs Jesie keâe ceeheve 
›eâesveesceeršj – peueÙeeve ceW mener meceÙe keâe helee ueieeves kesâ efueS 

123. efJeYeJeceeheer (Potentiometer) cetuele: Skeâ 
 (a) ceeheve GhekeâjCe nw (b) mebÙeespekeâ GhekeâjCe nw 
 (c) DebMeekeâve GhekeâjCe nw (d) mebkesâlekeâ GhekeâjCe nw 

RRB J.E. (14.12.2014, Green paper) 
Ans : (a) efJeYeJeceeheer Skeâ ceeheve GheÙeb$e nw~ Ùen ve kesâJeue 
efJeYeJeevlej ceeheves kesâ GheÙeesieer nw, yeefukeâ Fmekeâer meneÙelee mes De%eele 
ØeeflejesOe leLee efJeÅegle Oeeje Yeer ceeheer pee mekeâleer nw~ 
Fmekesâ Deefleefjòeâ metÛekeâ GheÙeb$eeW keâe DebMeMeesOeve keâjves kesâ efueS Yeer Ùen 
yengle GheÙeesie ceW ueeÙee peelee nw~ 
124. FveceW mes efkeâme GhekeâjCe mes efJeÅegle Oeeje ceehee peelee nw? 
 (a) Jeesušceeršj (b) Sceeršj 
 (c) Deesceceeršj (d) JesJeceeršj 

RRB J.E. 2014 (14.12.2014 Red Paper) 
Ans. (b) : Deceeršj–Deceeršj Ùee Sceeršj efkeâmeer heefjheLe keâer efkeâmeer 
MeeKee ceW yenves Jeeueer efJeÅegle Oeeje keâes ceeheves Jeeuee Ùeb$e nw~ yengle keâce 
cee$ee Jeeueer OeejeDeeW keâes ceeheves kesâ efueS ‘‘efceueer Deceeršj’’ Ùee ceeF›eâes 
Deceeršj keâe ØeÙeesie keâjles nQ~ 
125. Sceeršj– 
 (a) keâes heefjheLe ceW ßesCeer ceW mebÙeesefpele efkeâÙee peelee nw~ 
 (b) ceW efvecve JewÅegeflekeâ ØeeflejesOe nesvee ÛeeefnS~ 
 (c) keâce efJeÅegle KeeRÛelee nw~ 
 (d) Ghejesòeâ meYeer~ 

RRB J.E. 2014 (14.12.2014 Set-2, Red Paper) 
Ans. (d) : Sceeršj Skeâ Oeeje ceehekeâ Ùeb$e nw, pees heefjheLe kesâ ßesCeer ceW 
mebÙeesefpele efkeâÙee peelee nw~ Sceeršj Oeeje keâe ceeheve SefcheÙej ceW keâjlee nww~ 
Skeâ DeeoMe& Sceeršj keâe Deevleefjkeâ ØeeflejesOe MetvÙe neslee nw leLee DeeoMe& 
Jeesuš ceeršj keâe Deevleefjkeâ ØeeflejesOe Devevle neslee nw~ Ùeefo Sceeršj keâes 
heefjheLe kesâ heeMJe& ceW ueieeles nQ, lees Jen peue peeÙesiee~ 
126. efkeâmekeâes ceeheves kesâ efueS mšwueeiceesceeršj keâe GheÙeesie 

neslee nw? 
 (a) Megæieeflekeâ MÙeevelee  (b) he=‰ leveeJe  
 (c) DeheJele&veebkeâ metÛekeâ  (d) ØekeâeefMele ef›eâÙeekeâueehe  

RRB SSE 21.12.2014 
Ans : (b) mšwueeiceesceeršj keâe GheÙeesie lejue keâer oer ieF& cee$ee ceW yetBoeW 
keâer mener mebKÙee keâe efveOee&jCe keâjkesâ melen keâe leveeJe ceeheves ceW efkeâÙee 
peelee nw~ efoÙes ieÙes DeeÙeleve ceW keâce melen leveeJe Jeeuee ØelÙeskeâ yetBo 
Úesše Deewj DeefOekeâ yetBo neslee nw~ 
127. Dees[esceeršj Skeâ Ssmee GhekeâjCe nw efpemekeâe GheÙeesie 

ieeefÌ[ÙeeW ceW ______ ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
 (a) efoMee (b) otjer 
 (c) iebOe (d) ieefle 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-I) 
RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) Dees[esceeršj Skeâ Ssmee GhekeâjCe nw, efpemekeâe GheÙeesie 
ieeefÌ[ÙeeW ceW otjer ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ ieefle ceeheves kesâ efueS 
mheer[esceeršj (Speedo Meter) Ùeb$e keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 
peyeefkeâ keâcheeme efoMee metÛekeâ Ùeb$e nw~ 

128. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee ØeJeener ceeheve GhekeâjCe 
Skeâ #es$e ceeršj (area meter) nw? 

 (a) JesvÛegjerceeršj  (b) jesšeceeršj  
 (c) efheše@š šdÙetye (d) lehle leej heJeveJesieceeheer 

RRB SSE 21.12.2014 
Ans : (c) efheše@š veueer Éeje Kegueer Ûewveue ceW õJe keâer ØeJeen keâer ieefle 
keâes ceeheves ceW ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 



RRB Science Physics  YCT 22 

JesvÛegjerceeheer JesvÛegjerceeršj mes efkeâmeer heeFhe ceW yenles ngS õJe kesâ efkeâmeer 
Yeer efyevog hej õJe keâer cee$ee keâer oj (efJemepe&ve) ceehee peelee nw~ 
jesšeceeršj mes efJemepe&ve keâes ceehee peelee nw~ 
lehle leej Deveerceesceeršj keâe ØeÙeesie JeeÙeg Ùee iewme keâe Jesie ceeheves ceW 
efkeâÙee peelee nw~ 
129. šwkeâesceeršj, ............... keâe ceeheve keâjlee nw~ 
 (a) efceßeOeeleg kesâ mebIešve 
 (b) õJe keâer ØeJeen oj 
 (c) leeheceeve 
 (d) ieefleheeuekeâ Ûe›eâ (flywheel) keâer IetCee&lcekeâ Ûeeue 

RRB J.E. (14.12.2014, Green paper) 
Ans. (d) : šwkeâesceeršj kesâ Éeje ceMeerve Ùee ceeršj kesâ ieefleheeuekeâ 
(Ietceves Jeeues) Ûe›eâ keâer IetCee&lcekeâ Ûeeue %eele keâjles nw~ Fme ceeršj kesâ 
ØeÙeesie mes ieefleheeuekeâ Ûe›eâ keâer Øeefle efceveš Ietceves keâer ieefle (R.P.M) 

keâes ceehee peelee nw~ 
130. šwkeâesceeršj keâe ØeÙeesie keäÙee ceehelee nw~ 
 (a) Ûekeäkeâj Øeefle efceveš (r.p.m)(b) šeke&â 
 (c) IegCeea ieeflepe Tpee& (d) otjer  

RRB SSE (21.12.2014, Set-08, Green paper) 
Ans : (a) šwkeâesceeršj keâe ØeÙeesie ieefleheeuekeâ Ûe›eâ Deeefo keâer Ûeeue keâes 
Ûekeäkeâj Øeefle efceveš ceW ceeheve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
131. ceušerceeršj ceW neslee nw– 
 (a) keâjbš Deewj Deesndce ceeršj 
 (b) Jeesušceeršj Deewj Deesndce ceeršj  
 (c) Jeesušceeršj Deewj keâjbš ceeršj  
 (d) Jeesušceeršj, keâjbš ceeršj Deewj Deesndce ceeršj 

RRB J.E. (14.12.2014, Green paper) 
Ans :  (d) ceušerceeršj Ùee yengceeheer Skeâ Ssmee GhekeâjCe nw, efpememes 
keâF& Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW keâes ceeheve keâjlee nw~ pewmes– 
(i) Oeeje (Current) (ii) Jeesušlee (Voltage) 
(iii) ØeeflejesOe (Resistance) (iv) efvejvlejlee (Continuity) 

Deepekeâue ef[efpešue ceušer ceeršj keâe ØeÙeesie nes jne nw~ 
132. efjkeäšj (Richter) hewceeves kesâ yeejs ceW efvecveefueefKele ceW mes 

keäÙee ieuele nw? 
 (a) Fmes 1935 ceW Ûeeume& efjkeäšj Deewj iegšsveyeie& Éeje 

efJekeâefmele efkeâÙee ieÙee Lee~ 
 (b) Ùen Skeâ ueIegieCekeâerÙe hewceevee nw~ 
 (c) Fmes Yebtkeâheceeheer kesâ GheÙeesie Éeje veehee pee mekeâlee nw~ 
 (d) efjkeäšj hewceeves hej 8-9 keâer leer›elee keâe DeLe& nw nukeâe 

Yetkebâhe~ 
RRB NTPC 03.04.2016 (Shift-I) Stage I

st 
Ans : (d) efjkeäšj hewceeves ceW 8-9 keâer leer›elee keâes GÛÛe Yetkeâche keâer 
ßesCeer ceW jKee peelee nw~ efjkeäšj hewceeves keâe efJekeâeme 1935 kesâ oMekeâ ceW 
Ûeeume& efjkeäšj Deewj iegšsveyeie& Éeje efkeâÙee ieÙee Lee~ 1970 kesâ yeeo mes 
Yetkeâche keâer leer›elee kesâ ceeheves kesâ efueS efjkeäšj hewceeves kesâ mLeeve hej 
DeeIetCe& heefjceeCe hewceevee (Moment Magnitude scale - MMS) 

keâe GheÙeesie efkeâÙee peeves ueiee~ efjkeäšj hewceeves keâe hetje veece efjkeäšj 
heefjceeCe hejer#eCe hewceevee nw~ Ùen Skeâ ueIegieCekeâerÙe hewceevee nw~  
133. lejue heoeLe& kesâ IevelJe keâes ceeheves kesâ efueS efkeâmekeâe 

ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) Deeõ&leeceeheer (b) neF[^esceeršj 
 (c) efnhmeesceeršj (d) hewâoesceeršj 

RRB NTPC 05.04.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans : (b) neF[^esceeršj (Hydrometer) kesâ Éeje õJeeW keâe Deehesef#ekeâ 
IevelJe %eele keâjles nw~ Deeõ&leeceeheer (Hygrometer) keâer meneÙelee mes 
JeeÙegceC[ue ceW JÙeehle Deeõ&lee keâes ceeheles nw~ Hewâoesceeršj 
(Fathometer) Ùeb$e mes mecegõ keâer ienjeF& ceeheles nw~ efnhmeesceeršj keâe 
GheÙeesie mecegõ leue mes TBÛeeF& %eele keâjves kesâ efueS keâjles nw~  
134. heeveer kesâ Deboj keâer JemlegDeeW keâe helee ueieeves kesâ efueS 

efkeâme Ùeb$e keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) ues]pej (b) j[ej  
 (c) meesveej (d) mketâyee  

RRB NTPC 28.03.2016 (Shift-II) Stage I
st 

Ans : (c) meesveej (Sonar)– Fmekeâe GheÙeesie heeveer kesâ Deboj 
JemlegDeeW keâe helee ueieeves ceW efkeâÙee peelee nw~ Ùen ''Sound 

Navigation and Ranging" keâe mebef#ehle ™he nw~ FmeceW 
Deuš^emeesefvekeâ JesJme pevejsšj Éeje heeveer kesâ Deboj Yespes peeles nw, pees 
Jemleg mes škeâjekeâj hejeJeefle&le nesles nw Deewj pevejsšj kesâ efjmeerJej Éeje 
efjmeerJe keâj efueS peeles nw~ efpememes heeveer kesâ Deboj Jemleg keâer  efmLeefle 
keâe helee Ûeuelee nw~ 
uespej (Laser)– Fmekeâer Keespe Decesefjkeâer Jew%eeefvekeâ šer.Sme. cesceve ves 
1960 ceW keâer Leer~ Ùen 'Light Amplification by Stimulated 

Emmission of Radiation' keâe mebef#ehle ™he nw~ Fmekeâe GheÙeesie 
MeuÙeefÛeefkeâlmee ceW, OeelegDeeW keâes peesÌ[ves Je keâešves ceW, Ùegæ ceW ogMceveeW 
kesâ nefLeÙeej ve<š keâjves ceW efkeâÙee peelee nw~ 
je[ej (Radar)– Ùen Radio Detection and Ranging keâe 
mebef#ehle ™he nw~ Ùen Øeefle OJeefve kesâ efmeæevle hej keâeÙe& keâjlee nw~ 
Fmekeâer meneÙelee mes JeeÙegÙeeve keâer efoMee Je TBÛeeF& keâes %eele efkeâÙee 
peelee nw~ 
mketâyee (Scuba)– Fmekeâe GheÙeesie ieesleeKeesjeW Éeje heeveer kesâ Deboj 
meebme uesves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ Ùen 'Self – Contained 

Underwater Breathing Apparatus' keâe mebef#ehle ™he nw~ 
135.  penepeeW ceW keäÙee ceeheves kesâ efueS FkeâesueeskesâMeve keâe 

GheÙeesie efkeâÙee peelee nw?  
 (a) ØekeâeMe keâer ienjeF&  (b) ceÚefueÙeeW keâer meIevelee   
 (c) heeveer keâer ienjeF&  (d) mecegõer Jevemheefle keâer meIevelee  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) penepeeW ceW FkeâesueeskesâMeve (Echolocation) keâe GheÙeesie 
heeveer keâer ienjeF& ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ FkeâesueeskesâMeve keâe 
efmeæevle meesveej (Sonar-Sound Navigation and Ranging) kesâ 
efmeæevle kesâ meceeve neslee nw~    
136. otOe kesâ IevelJe keâes efveOee&efjle keâjves kesâ efueS keâewve mee 

GhekeâjCe GheÙeesefiele nw? 
 (a) neF[^esceeršj (b) uewkeäšesceeršj 
 (c) yewjesceeršj (d) Leceexceeršj 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) ceehekeâ Ùeb$e  ceeheve 
 1. neF[^esceeršj  õJeeW keâe Deehesef#ekeâ IevelJe 
 2. uewkeäšesceeršj otOe keâer Megælee Ùee IevelJe 
 3. yewjesceeršj JeeÙegceC[ueerÙe oeye 
 4. Leceexceeršj leeheceeve 
137. Dee@šesceesyeeFue ceW Ùee$ee keâer otjer keâes ceeheves kesâ efueS 

efvecve ceW mes efkeâme GhekeâjCe keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) mheer[esceeršj (b) Dees[esceeršj 
 (c) šwkeâesceeršj (d) hes[esceeršj 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-III) 
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Ans.  (b) ceehekeâ Ùeb$e  ceeheve 
1. Dee@[esceeršj  JeenveeW Éeje Ûeueer ieÙeer otjer  
2. šwkeâesceeršj  JeeÙegÙeeve keâer ieefle 
3. mheer[esceeršj  JeenveeW keâer ieefle 
138. ceesšjieeÌ[er keâe Dees[esceeršj keäÙee ceehelee nw? 
 (a) FËOeve (b) otjer 
 (c) iebOe (d) Ûeeue 

RRB Group-D 25-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 

139. _____Jen GhekeâjCe nw efpemekeâe GheÙeesie ceesšj ieeefÌ[ÙeeW 
ceW otjer ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 

 (a) Skeämesuesjesceeršj (b) Dee@[esceeršj 
 (c) mheer[esceeršj (d) šwkeâesceeršj 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans.  (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
140. efkeâmeer Jeesušceeršj keâe GheÙeesie _______ ceeheves kesâ efueS 

efkeâÙee peelee nw~  
 (a) JeeÙeg ØeeflejesOe   (b) efJeYeJeeblej   
 (c) ÛegbyekeâerÙe ØesjCe  (d) efJeÅegle Oeeje  

RRB JE 29.05.2019 (Shift-III) 
RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) efkeâmeer efJeÅegle heefjheLe ceW efkeâvneR oes efyevogDeeW kesâ yeerÛe 
efJeYeJeevlej keâes ceeheves Jeeuee Ùeb$e Jeesušceeršj keânueelee nw~ Jeesušceeršj 
keâe DeeefJe<keâej meved 1819 ceW nQme Dee@jsmš[ Éeje efkeâÙee ieÙee~  
141.  efkeâmeer heefjheLe ceW efJeÅegle Oeeje kesâ ØeJeen keâer efoMee keâes 

oMee&veW kesâ efueS efkeâme GhekeâjCe keâe GheÙeesie efkeâÙee 
peelee nw? 

 (a) iewuJesveesceeršj  (b) Sceeršj 
 (c) efjÙeesmšwš (d) Jeesušceeršj 

RRB NTPC 19.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) :  
 GhekeâjCe  ØeÙeesie  
        iewuJesveesceeršj  heefjheLe ceW efJeÅegle Oeeje kesâ ØeJeen keâer  
   efoMee keâes oMee&ves kesâ efueS Fmekeâe 
   ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 
     Deceeršj  efkeâmeer Yeer heefjheLe ceW ØeJeeefnle Oeeje 
                   keâe ceeve %eele keâjves Ùee ceeheves ceW 
        efjÙeesmšsš   ØeeflejesOe keâes keâce keâjves Ùee yeÌ{eves kesâ  
   efueS 
       Jeesušceeršj  efkeâmeer heefjheLe kesâ efkeâvneR oes efyevogDeeW  
   kesâ yeerÛe efJeYeJeevlej keâes ceeheves ceW  
142. iewuJesveesceeršj keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw– 
 (a) ØekeâeMe keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 
 (b) ÛegbyekeâerÙe ØesjCe keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 
 (c) OJeefve keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 
 (d) Oeeje keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
143.  .............. Jeenve keâer ieefle peeveves ceW ceoo keâjlee nw~ 
 (a) mheer[esceeršj (b) Jeesušesceeršj  
 (c) Jesueesceeršj (d) uewkeäšesceeršj 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) Jeenve keâer ieefle peeveves kesâ efueS mheer[esceeršj keâe ØeÙeesie 
efkeâÙee peelee nw~ Fmeer Øekeâej Jeesušceeršj Ùeb$e heefjheLe ceW oes efyevogDeeW kesâ 
yeerÛe efJeYeJeevlej ceehelee nw~ uewkeäšesceeršj kesâ otOe keâe Deehesef#ekeâ IevelJe 
Ùee ieeÌ{eheve ceehee peelee nw~ 
144. _______, Fkeâes ueeskesâMeve keâe Skeâ Øekeâej nw~ 
 (a) kebâheve (b) DeeJe=efòe 
 (c) j[ej (d) meesveej 

RRB Group-D 01-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) meesveej, Fkeâes ueeskesâMeve keâe Skeâ Øekeâej nw~ meesveej keâe GheÙeesie 
heeveer ceW [tyeer ngF& JemlegDeeW keâe helee ueieeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
meesveej ceW hejeßeJÙe lejbies ØeÙeesie keâer peeleer nw~ meesveej (SONAR) keâe 
efJemle=le ™he ‘Sound Navigation and Ranging’ nw~ 
145. Gme Meyo keâe ÛeÙeve keâerefpeS pees leermejs Meyo mes Gmeer 

lejn mebyebefOele nw efpeme Øekeâej otmeje Meyo henues Meyo mes 
mebyebefOele nw– 

 Deceeršj : efJeÅegle Oeeje : Deesceceeršj : ? 
 (a) Jeesušspe (b) oeye 
 (c) ØeeflejesOe (d) ieefle 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) efpeme Øekeâej ‘Deceeršj’ mes efJeÅegle Oeeje ceeheer peeleer nw, Gmeer 
Øekeâej ‘Deesceceeršj’ mes ‘ØeeflejesOe’ ceehee peelee nw~ 
146.  nJee keâer ieefle keâes ceeheves kesâ efueS efvecveefueefKele ceW mes 

efkeâme GhekeâjCe keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw ? 
 (a) T[esceeršj  (b) neF&«eesceeršj  
 (c) Sveerceesceeršj  (d) Ssceeršj 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : Sveerceesceeršj Skeâ ef[JeeFme nw, efpemekeâe ØeÙeesie JeeÙeg keâer 
ieefle SJeb Meefòeâ ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ Fmes heJeve Jessie ceeheer 
(Anemometer) Yeer keânles nQ~ Sveerceesceeršj Meyo keâer JÙeglheefòe «eerkeâ 
Yee<ee kesâ Meyo Sveerceespe (JeeÙeg) mes ngF& nw~ 
147.  ……… keâe ØeÙeesie nJee keâer Meefòeâ Deewj Jesie keâes ceeheves 

kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~  
 (a) uewkeäšesceeršj  (b) mheer[esceeršj  
 (c) Lecee&ceeršj  (d) Sveerceesceeršj  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
148.  Sveerceesceeršj GhekeâjCe keâe ØeÙeesie ______ keâes ceeheves kesâ 

efueS efkeâÙee peelee nw~ 
 (a) yeeoue keâer TBÛeeF&   (b) JeeÙeg keâer ieefle  
 (c) JeeÙeg-oeye (d) heeveer keâer iegCeJeòee 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
149.  efvecveefueefKele cebs mes keâewve meer Pet" keâe helee ueieeves Jeeueer 

ceMeerve (lie detector machine) nw?  
 (a) šsueermkeâeshe (b) heâesšesceeršj   
 (c) hee@ueer«eeheâ (d) šwkeâesceeršj  

RRB NTPC 03.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : hee@ueer«eeheâ ceMeerve keâe ØeÙeesie Pet" hekeâÌ[ves kesâ efueS efkeâÙee 
peelee nw~ Fmes ueeF& ef[šskeäšj kesâ veece mes Yeer peeveles nQ~ DeLee&led ueeF& 
ef[šskeäšj GhekeâjCe keâes hee@ueer«eeHeâ kesâ ™he ceW Yeer peevee peelee nw~ 
Fmekeâer Keespe pee@ve Dee@iemšme ueeme&ve ves 1921 efkeâ Deemeheeme keâer Leer~ 
DehejeOe keâer pee@Ûe keâjveW keâes veekeâex šsmš kesâ veece mes peevee peelee nw~   
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150. ueeF& ef[šskeäšj GhekeâjCe keâes........kesâ ™he ceW Yeer peevee 
peelee nw~ 

 (a) meermcees«ee@heâ (b) yewjes«ee@heâ 
 (c) heesuejerceeršj (d) hee@ueer«ee@heâ 

RRB NTPC 01.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
151.  YeefóÙeeW pewmes, Dehes#eeke=âle GÛÛe leeheceeve ceeheves kesâ 

efueS efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Ùeb$e keâe GheÙeesie efkeâÙee 
peelee nw? 

 (a) yeesueesceeršj  (b) heeÙejesceeršj   
 (c) Sceeršj (d) Heäuekeämeceeršj 

RRB NTPC 07.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : heeÙejesceeršj TBÛes leehe keâer ceehe keâjves Jeeuee Ùeb$e nw~ peye 
efkeâmeer Jemleg keâe leeheceeve yengle DeefOekeâ neslee nw lees Fmekesâ leehe keâe 
ceeheve meeceevÙe leeheceeheer mes %eele veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw~ 
heeÙejesceeršj Skeâ «eerkeâ Meyo nw, pees oes MeyoeW mes efceuekeâj yevee nw 
pyro (celeueye Deeie keâe DeefOekeâ leeheceeve) Deewj meter (celeueye-
ceeheve) efpemekeâe DeefYeØeeÙe Deeie keâe ceeheve nw~  

 

(iv)  Yeeweflekeâ jeefMeÙeeB (Physical Quantities) 

 

152.  efvecveefueefKele ceW keâewve meer DeefoMe jeefMe nw? 
 (a) mebJesie (b) yeue 
 (c) õJÙeceeve (d) Jesie 

RRB NTPC 28.12.2020 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : õJÙeceeve Skeâ DeefoMe jeefMe nw, Jes Yeeweflekeâ jeefMeÙeeB efpeveces 
kesâJeue heefjceeCe neslee nw, efoMee vener DeefoMe jeefMe keânueeleer nwb~ pewmes 
– uecyeeF&, otjer, õJÙeceeve, meceÙe, #es$eheâue, DeeÙeleve, keâeÙe& Ûeeue 
DeeJesMe Deeefo~ meefoMe jeefMeÙeeB Jes jeefMeÙeeB nesleer nw, efpeveces heefjceeCe 
kesâ meeLe efoMee Yeer nesleer nw~ pewmes – Jesie, lJejCe, yeue, Yeej, mebJesie, 
efJemLeeheve Deeefo  
153. ........ keâe kesâJeue heefjceeCe (Magnitude) nw, efoMee veneR~ 
 (a) keâeÙe& (b) DeeJesie 
 (c) efJemLeeheve (d) yeue 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans :  (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
154.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw, 

efoMee veneR nesleer? 
 (a) mebJesie (b) efJemLeeheve  
 (c) keâeÙe& (d) yeue 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
155.  FveceW mes keâewve meer jeefMe meefoMe veneR nw ? 
 (a) Meefòeâ  (b) yeue DeeIetCe& 
 (c) efJemLeeheve (d) lJejCe 

RRB NTPC 09.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : efpeme Yeeweflekeâ jeefMe ceW cee$ee (heefjceeCe) leLee efoMee oesveeW 
efveefnle nesles nw, Gvns meefoMe jeefMeÙeeB keânles nw pewmes yeue, mebJesie, Yeej 
efJemLeeheve, lJejCe yeue DeeIetCe& Deeefo~ peyeefkeâ Tpee&, efJeÅegle Oeeje, 
otjer, meceÙe, Meefòeâ, õJÙeceeve Deeefo DeefoMe jeefMe nw~  

156. efvecve ceW mes keâewve–meer Skeâ Jeskeäšj cee$ee veneR nw? 
 (a) ieefle/DeeJesie (b) yeue keâe ieg™lJe 
 (c) efJeÅegle ØeJeen (d) efJemLeeheve 

RRB NTPC 12.04.2016 (Shift-I) Stage I
st 

Ans :  (c) efJeÅegle ØeJeen Jeskeäšj cee$ee veneR nw~ efpeme Yeeweflekeâ jeefMe ceW 
cee$ee (heefjceeCe) leLee efoMee, oesveeW efveefnle nesles nw, GvnW meefoMe jeefMe 
keânles nw~ pewmes- Jesie, yeue, mebJesie FlÙeeefo~ efpeve jeefMeÙeeW ceW efmeHe&â 
heefjceeCe neslee nw, GvnW DeefoMe jeefMe keânles nw~ pewmes- Ûeeue, otjer, 
õJÙeceeve, DeeÙeleve FlÙeeefo~ 
157. Skeâ Jeskeäšj jeefMe ceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ, 

peyeefkeâ DeefoMe jeefMe ceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw Deewj efoMee 
veneR nesleer~ efvecveefueefKele ceW mes DeefoMe jeefMe keâewve meer nw? 

 (a) oeye (b) efJemLeeheve 
 (c) yeue (d) mebJesie  

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) oeye Skeâ DeefoMe jeefMe nw, keäÙeeWefkeâ FmeceW heefjceeCe lees 
heeÙee peelee nw hejvleg efoMee veneR nesleer, peyeefkeâ yeue, efJemLeeheve Deewj 
mebJesie Ùes meYeer meefoMe (Jeskeäšj jeefMe) jeefMe nQ keäÙeeWefkeâ FveceW efoMee Je 
heefjceeCe oesveeW neslee nw~  

158. meyemes GefÛele efJekeâuhe ÛegveW– 
 mebJesie ceW .......... neslee nw– 
 (a) keâesF& efoMee veneR (b) efoMee 
 (c) heefjceeCe Deewj efoMee (d) heefjceeCe 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) mebJesie ceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ keäÙeeWefkeâ mebJesie 
Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
159. meefoMe (Jeskeäšj) jeefMe keâe GoenjCe keäÙee nw? 
 (a) Jepeve (b) leeheceeve 
 (c) Jesie (d) uebyeeF& 

RRB NTPC Stage I
st
 28.04.2016 (Shift-I) 

Ans : (c) Ssmeer jeefMe efpemes JÙeòeâ keâjves kesâ efueS heefjceeCe leLee efoMee 
oesveeW keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw meefoMe jeefMe keânles nw~ pewmes–Jesie, 
efJemLeeheve, lJejCe Deeefo peyeefkeâ õJÙeceeve, leehe, uecyeeF&, Ûeeue Skeâ 
DeefoMe jeefMe nw~ 
160.  Skeâ meefoMe jeefMe ceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ, 

peyeefkeâ DeefoMe jeefMe ceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw Deewj 
efoMee veneR nesleer~ efvecve ceW mes keâewve Skeâ meefoMe jeefMe nw?   

 (a) keâeÙe&  (b) ieefle   
 (c) efJemLeeheve  (d) Tpee&  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) efpeve Yeeweflekeâ jeefMe ceW heefjceeCe neslee nw hejvleg efoMee veneR 
nesleer, Gmes ‘DeefoMe jeefMe’ keâne peelee nw peyeefkeâ efpeveceW heefjceeCe Je 
efoMee oesveeW nesleer nw meefoMe jeefMe keânueeleer nw~ efJemLeeheve Skeâ meefoMe 
jeefMe nw peyeefkeâ keâeÙe&, Tpee&, ieefle Deeefo DeefoMe jeefMeÙeeB nw~   
161. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Skeâ Jeskeäšj cee$ee nw? 
 (a) meceÙe (b) leeheceeve 
 (c) otjer (d) Jesie 

RRB NTPC 09.04.2016 (Shift-III) Stage I
st 

Ans : (d) meefoMe jeefMeÙeeB (Vector Quantity)– Jes jeefMeÙeeB 
efpeveceW heefjceeCe kesâ meeLe–meeLe efoMee Yeer nesleer nw, meefoMe jeefMeÙeeB 
keânueeleer nw~ pewmes– efJemLeeheve, Jesie, lJejCe, yeue, Yeej, DeeJesie, 
efJeÅegle, mebJesie Deeefo~ 
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DeefoMe jeefMeÙeeB (Scalar Quantity)– Jes jeefMeÙeeB efpevekeâe kesâJeue 
heefjceeCe (Magnitude) neslee nw, efoMee veneR nesleer, DeefoMe jeefMeÙeeB 
keânueeleer nQ~ pewmes– õJÙeceeve, otjer, meceÙe, Ûeeue, oeye, keâeÙe&, 
Meefòeâ, leehe, DeeÙeleve, efJeYeJe Deeefo~  
162.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme peesÌ[s keâer efoMee ncesMee Skeâ 

meceeve nesleer nw? 
 (a) yeue, Jesie  (b) yeue, lJejCe  
 (c) yeue, efJemLeeheve  (d) yeue, mebJesie 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) yeue leLee lJejCe keâer efoMee ncesMee Skeâ meceeve nesleer nw~ 
efpeve Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW heefjceeCe leLee efoMee oesveeW efveefnle nesleer nw, 
GvnW meefoMe jeefMe keânles nw~ GoenjCe- yeue, lJejCe, Jesie, mebJesie 
FlÙeeefo~ efpeve Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW efmehe&â heefjceeCe keâer DeeJeMÙekeâlee 
nesleer nw efoMee keâer veneR GvnW DeefoMe jeefMe keânles nw~ pewmes- Ûeeue, 
otjer, õJÙeceeve, DeeÙeleve FlÙeeefo~    
163. kegâÚ jeefMeÙeeW kesâ Yeeweflekeâ iegCe keâes oMee&ves kesâ efueS Gvekesâ 

heefjceeCe kesâ meeLe efoMee Yeer efveefo&° keâer peeleer nw~ Fme 
Øekeâej keâer Yeeweflekeâ jeefMe keâes.........keâne peelee nw~  

 (a) meefoMe (b) efÉ DeefoMe 
 (c) DeefoMe (d) efÉ meefoMe 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) kegâÚ jeefMeÙeeW kesâ Yeeweflekeâ iegCe keâes oMee&ves kesâ efueS Gvekesâ 
heefjceeCe kesâ meeLe efoMee Yeer efveefo&° keâer peeleer nw~ Fme Øekeâej keâer Yeeweflekeâ 
jeefMe keâes meefoMe jeefMe keâne peelee nw~ meefoMe jeefMeÙeeW kesâ GoenjCe nQ– 
Jesie, yeue, mebJesie Deeefo~ efpeve Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW keâes efve™efhele keâjves kesâ 
efueS kesâJeue heefjceeCe keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw, efoMee keâer veneR, GvnW 
DeefoMe jeefMeÙeeB keânles nQ~ pewmes– meceÙe, Ûeeue, õJÙeceeve Deeefo~  
164. efvecve ceW mes efkeâmeceW efoMee Deewj heefjceeCe oesveeW neslee nw? 
 (a) õJÙeceeve (b) otjer 
 (c) mebJesie (d) Ûeeue 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) mebJesie Skeâ meefoMe jeefMe nw, keäÙeeWefkeâ FmeceW efoMee Deewj 
heefjceeCe oesveeW neslee nw~ õJÙeceeve, otjer Deewj Ûeeue Skeâ DeefoMe jeefMe 
nw keäÙeeWefkeâ FveceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw~ 
165. efvecve ceW mes ................ DeefoMe jeefMe veneR nw~ 
 (a) DeeÙeleve (b) õJÙeceeve 
 (c) yeue (d) uebyeeF& 

RRB J.E. 2014 (14.12.2014 Red Paper) 
Ans. (c) : yeue Skeâ meefoMe Yeeweflekeâ jeefMe nw keäÙeeWefkeâ yeue keâes JÙeòeâ 
keâjves kesâ efueS heefjceeCe SJeb yeue keâer efoMee oesveeW keâer pe™jle heÌ[leer nw~ 
meefoMe jeefMe · yeue, lJejCe, Jesie, efJemLeeheve FlÙeeefo~ 
DeefoMe jeefMe · keâeÙe&, meceÙe, otjer, Oeeje Deeefo~ 
166.  keâeÙe& ceW ..............~ 
 (a) keâesF& efoMee veneR nesleer, kesâJeue heefjceeCe neslee nw 
 (b) efoMee Deewj heefjceeCe oesveeW ner veneR nesles nQ~  
 (c) efoMee Deewj heefjceeCe oesveeW nesles nw 
 (d) kesâJeue efoMee nesleer nw, heefjceeCe veneR~ 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) keâeÙe& ceW keâesF& efoMee veneR nesleer, kesâJeue heefjceeCe neslee nw~  

 

2.  Ùeebef$ekeâer (Mechanics)  

(i)  keâeÙe& (Work) 

167. efvecve ceW mes keâewve DeefOekeâ keâece keâj mekeâlee nw? 
 (a) Skeâ Ietcelee ngDee heefnÙee 
 (b) yebotkeâ keâer Skeâ Ûeueleer ngF& ieesueer 
 (c) ieefleMeerue helLej 
 (d) Skeâ G"eÙee ngDee nLeewÌ[e 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-III) 
Ans : (b) efkeâmeer Yeer Jemleg keâes keâeÙe& keâjves kesâ efueS yeue Deewj yeue 
keâer efoMee ceW efJemLeeefhele otjer keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw~ efJekeâuhe (b) 

ceW vÙetšve kesâ ieefle keâe leermeje efveÙece (ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee) efveÙece ueeiet 
neslee nw pees yebotkeâ keâer efvekeâueer ieesueer keâes DeefOekeâ otj lekeâ efJemLeeefhele 
keâjlee nw~ Dele: yevotkeâ mes efvekeâueer ieesueer DeefOekeâ keâeÙe& keâj mekeâleer nw~  
168. 20 N keâe Skeâ yeue Skeâ Jemleg keâes 2 ceeršj efJemLeeefhele 

keâj oslee nw Deewj 20 petue keâeÙe& keâjlee nw~ yeue Deewj 
efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe nw– 

 (a) 60
0 (b) 30

0 
 (c) 90

0 (d) 0
0 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-II)  
Ans :  (a) efoÙee nw, F = 20N 

 d = 2 meter 
 W = 20 J 

  keâeÙe& (W) = F.d cos  

 20 = 202cos 
 1 = 2 cos 

 
1

cos
2

   

 coso
 = cos60

o
  o60   

169. Skeâ heesš&j peceerve mes 12kg meeceeve G"elee nw Deewj Gmes 
peceerve mes 1.5m Thej Deheves efmej hej jKelee nw~ meeceeve 
hej Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW~        
(g = 10ms

–2
) 

 (a) 140 J (b) 150 J 
 (c) 180 J (d) 155 J 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh  

 = 12 × 10 × 1.5 = 180 J  

170.  Ùeefo Skeâ nJeeF& penepe 4000 m keâer otjer leÙe keâjlee nw 
Deewj efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 20000 J nw, lees ueeiet efkeâÙee ieÙee 
yeue %eele keâerefpeS~  

 (a) 5 N  (b) 50 N   
 (c) 0.2 N (d) 10 N  

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · yeue × otjer  
20000 = yeue × 4000  

yeue · 20000

4000
 

yeue · 5 N    

171. peceerve kesâ Thej Skeâ eEyeog hej efkeâmeer Jemleg keâer ieg®lJeerÙe 
efmLeeflepe Tpee& keâes _____ ceW efkeâS ieS keâeÙeeX kesâ ™he ceW 
heefjYeeef<ele efkeâÙee peelee nw~   
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 (a) Fmes ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ efJehejerle peceerve mes Gme efyebog hej 
G"eves     

 (b) Fme hej ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue ueeiet keâjves     
 (c) Fmes keWâõ hej jKeves     
 (d) Fmes ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ efJehejerle peceerve hej jKeves   

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) peceerve kesâ Thej Skeâ efyebog hej efkeâmeer Jemleg keâer ieg™lJeerÙe 
efmLeeflepe Tpee& keâes, ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ efJehejerle peceerve mes Gme efyebog hej 
G"eves  ceW efkeâS ieS keâeÙeeX kesâ ™he ceW heefjYeeef<ele efkeâÙee peelee nw~  
172.  1 kg keâer Skeâ Jemleg keâes 10 m keâer TBÛeeF& lekeâ G"eÙee 

peelee nw~ ieg®lJe yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ...... nesiee~ 
(ceeve ueerefpeS g = 9.8 m/s

2 nw~) 
 (a) 98 J (b) -9.8 J 
 (c) 9.8 J (d) -98 J 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) ieg®lJeerÙe yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh 

 m = 1 kg, h = 10 m,  g = 9.8 m/s
2 

 W = mgh  
 W = 1 × 9.8 × 10 
 W = 98 J 
Ùeefo efJemLeeheve yeue keâer efoMee kesâ efJehejerle nes lees keâeÙe& $e+Ceelcekeâ neslee 
nw~ Dele:  
W = –98 J 
173. Skeâ kegâueer peceerve mes 20 kg keâe meeceeve G"elee nw Deewj 

Gmes peceerve mes 2 ceeršj Thej Deheves mej hej jKelee nw~ 
meeceeve hej Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ 
(g = 10 ms

–2
) 

 (a) 350 J (b) 200 J 
 (c) 400 J (d) 150 J 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
Ans : (c) õJÙeceeve (m) = 20 kg, g = 10 ms

–2
  

 TBÛeeF& (h) = 2 ceeršj  
 W = mgh  
 W = 20  2  10 
 W = 40  10 

 W 400petue    
174. peye keâesF& Jemleg yeue keâer efoMee ceW 1 ceeršj keâer otjer hej 

1N yeue kesâ Éeje Ûeueleer nw lees efkeâS ieS keâeÙe& keâer cee$ee 
efkeâleveer nw? 

 (a) 10 petume (b) 100 petume 
 (c) 0.01 petume (d) 1 petume 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-II)  
Ans :  (d) f = 1N,  d = 1 m,  W = ? 
 W = f.d 

keâeÙe& · yeue  yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve = 11 

keâeÙe& = 1 petue 
175. 10 efkeâuees«eece Jepeve Jeeues metškesâme keâes G"ekeâj Skeâ 

huesšHeâece& hej KeÌ[s Ùee$eer Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 
 (a) 100J (b) 0 J 
 (c) 98 J (d) 980 J 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-I) 
Ans :  (b) keâeÙe& = yeue  yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
     W = 10  0 
            = 0 
Dele: JÙeefkeäle Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 0 petue nesiee~ 

176. 4.0 efkeâuees«eece õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg #eweflepe efoMee ceW 
5.0 ceeršj Øeefle meskeâC[ keâer ieefle mes yeÌ{ jner nw~ Fmekeâer 
ieefle 10 ceeršj Øeefle meskeâC[ lekeâ yeÌ{eves kesâ efueS, Fme hej 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efkeâlevee nesiee? 

 (a) 150 petue (b) 100 petue 
 (c) 75 petue (d) 50 petue 

RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-I) 
Ans : (a) efoÙee nw– m = 4.0 efkeâuees«eece 
ØeejbefYekeâ Jesie V1 = 5 ceer./mes. SJeb Debeflece Jesie V2 = 10 ceer./mes.  
Jemleg keâer ieefle 5 ceer./mes. mes 10 ceer./mes. lekeâ yeÌ{eves nsleg Jemleg hej 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg keâer ieeflepe Tpee& ceW Je=efæ kesâ yejeyej nesiee  
Dele: Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 2 21

4 10 5
2

      

keâeÙe& = 2 × [100 – 25] = 150 petue 
177. 0.1 efkeâuees«eece Jepeve keâer Skeâ ieWo keâes efmLej efmLeefle mes 

efiejeÙee peelee nw~ peye Ùen 2 ceeršj keâer otjer mes efiejleer nw, 
lees ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ yeue mes ueieves Jeeuee keâeÙe& efkeâlevee 
nesiee (g = 9.8 ceeršj Øeefle Jeie& meskeâC[): 

 (a) 1.96 petue (b) 1.96 petue 
 (c) 0.98 petue (d) 0.98 petue 

RRB ALP & Tec. (10-08-18 Shift-III)  
Ans : (a) ieWo keâe õJÙeceeve = 0.1 efkeâ«ee. 
ieWo Éeje Thej mes veerÛes keâer Deesj efiejves ceW leÙe keâer ieF& otjer = 2 ceer. 
= GBâÛeeF& 
ieg®lJeerÙe lJejCe g= 9.8 ceer./meW2 
ÙeneB hej ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue ueieves mes ieWo Éeje nesves Jeeuee keâeÙe& · 2 
ceer. keâer TBÛeeF& hej ieWo keâer efmLeeflepe Tpee&  
Dele: keâeÙe& · efmLeeflepe Tpee& = 0.19.82 

            = 1.96 petue 
178. Skeâ Jemleg hej yeue ueieves kesâ yeeJepeto Yeer efkeâÙee ieÙee 

keâeÙe& MetvÙe nesiee Ùeefo Gmekeâe efJemLeeheve _____ nes~ 
 (a) $e+Ceelcekeâ (b) Oeveelcekeâ 
 (c) Goemeerve (d) MetvÙe 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-III)  
Ans : (d) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Gme Jemleg hej ueieeÙes 
ieÙes yeue leLee yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve kesâ iegCeveheâue kesâ yejeyej 
neslee nw~  

keâeÙe& yeue yeue keâer efoMee cesW efJemLeeheve   
Dele: mhe° nw efkeâ efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieeves kesâ yeeo Yeer efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& MetvÙe nw lees Fmekeâe celeueye Ùen efkeâ GmeceW keâesF& efJemLeeheve veneR nw 
DeLee&led efJemLeeheve MetvÙe nw~  
179. Skeâ ueÌ[keâe 120 vÙetšve Yeej kesâ Skeâ yekeämes keâes 2 ceeršj 

keâer TbÛeeF& lekeâ G"elee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
efkeâlevee nw? 

 (a) 60 petue (b) 120 petue 
 (c) 240 petue (d) 180 petue 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-I) 
Ans : (c) ueÌ[kesâ Éeje G"eÙee ieÙee Yeej (mg) = 120 vÙetšve 
Yeej Éeje Øeehle TBÛeeF& h = 2 ceeršj  
keâeÙe& W = mgh mes 
 W 120 2 240 petue    
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180. keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keânueeleer nw– 
 (a) Meefòeâ (b) oeye 
 (c) Tpee& (d) yeue 

RRB ALP & Tec. (13-08-18 Shift-III) 
RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) Yeeweflekeâer ceW Tpee& JemlegDeeW keâe Skeâ iegCe nw pees efkeâ DevÙe 
JemlegDeeW keâes mLeeveebleefjle keâer pee mekeâleer nw Ùee Tpee& keâes efJeefYeVe ™heeW 
ceW ™heevleefjle efkeâÙee pee mekeâlee nw~ cegKÙe ™he mes efkeâmeer Jemleg DeLeJee 
keâeÙe&keâlee& kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes ner Tpee& keânles nQ~ Tpee& vee 
lees mLeeve Iesjleer nw Deewj vee ner Tpee& keâes nce osKe mekeâles nQ~ Tpee& keâer 
S.I. FkeâeF& ‘petue’ nesleer nw~  
181.  Ùeefo keâeÙe& keâe ceeve Oeveelcekeâ nes lees efpeme efvekeâeÙe hej 

keâeÙe& nes jne nw, ...............~ 
 (a) Gmekeâer Tpee& keâe Üeme nesiee 
 (b) Gmekeâe ceeve MetvÙe nesiee  
 (c) Jen efveÙele jnsiee 
 (d) Gmekeâer Tpee& ceW Je=efæ nesieer 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) Tpee& Skeâ Ssmee keâejkeâ nw, pees keâeÙe& keâjves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ neslee nw~ Dele: efpeme keâejCe mes efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves 
keâer #ecelee nesleer nw, Gmes Tpee& keânles nw~ DeLee&led Ùeefo keâeÙe& keâe ceeve 
Oeveelcekeâ nes lees efvekeâeÙe hej nes jns keâeÙe& hej Tpee& ceW Je=efæ nesieer~ 
182.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW keâesF& keâeÙe& veneR efkeâÙee peelee 

nw? 
 (a) keâefheue Deheves kebâOes hej 10 efkeâ«ee Yeej ueskeâj KeÌ[e nw~  
 (b) meefÛeve 4 efkeâceer Ûeuelee nw~ 
 (c) Skeâ kegâueer efkeâmeer yeme mes efkeâmeer keâej lekeâ Skeâ Jepeve ues 

peelee nw~  
 (d) De®Ce cewoeve hej ef›eâkesâš Kesuelee nw~  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) keâefheue Deheves kebâOes hej 10kg Yeej ueskeâj KeÌ[e nw~ Dele: 
Fmemes mhe° nw efkeâ ‘Yeej’ yeue veerÛes keâer Deesj ueie jne nw~ hejvleg Gme 
efoMee ceW efJemLeeheve MetvÙe nw~ Dele: keâefheue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
MetvÙe nesiee~     
183.  yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Oeveelcekeâ neslee nw, peye– 
 (a) efJemLeeheve yeue keâer efoMee ceW neslee nw~  
 (b) efJemLeeheve yeue kesâ uebyeJeled neslee nw~  
 (c) Deejesefhele yeue mes keâesF& efJemLeeheve veneR neslee nw~  
 (d) efJemLeeheve yeue keâer efJehejerle efoMee ceW neslee nw~  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) peye efJemLeeheve yeue keâer efoMee ceW neslee nw lees yeue Éeje 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Oeveelcekeâ neslee nw~   
184.  keâeÙe& MetvÙe nesves keâer efmLeefle ceW efJemLeeheve Deewj ueieeS 

peeves Jeeues yeue kesâ yeerÛe keâe keâesCe ......... neslee nw~ 
 (a) 45° (b) 120°  
 (c) 90° (d) 0°  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) keâeÙe& MetvÙe nesves keâer efmLeefle ceW efJemLeeheve Deewj ueieeÙes peeves 
Jeeues yeue kesâ yeerÛe keâe keâesCe 90° neslee nw~ 
Q  keâeÙe& (W) = F.dcos = 0 
  F 0  
 cos 0 cos90     
    90     

185. Ùeefo efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw, lees yeue Deewj efJemLeeheve 
kesâ yeerÛe keâe keâesCe _____ nw~  

 (a) 0 (b) 90
0 

 (c) 45
0
 (d) 30

0 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
186.  Skeâ ketâueer, 100 ceeršj keâer otjer lekeâ 500 N keâe Yeej 

G"elee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& keäÙee nw?  

 (a) 50 N  (b) 1
N

5
  

 (c) 0  (d) 5 N  
RRB Group-D 06-12-2018 (Shift-III)                    

Ans. (c) kegâueer 500 N keâe Yeej G"ekeâj 100 ceeršj Ûeuelee nw 
Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw keäÙeeWefkeâ yeue SJeb efJemLeeheve kesâ 
yeerÛe keâe keâesCe 90° nw~ 
Dele: W = F.dcos mes    
 = F.dcos90° = 0 

187.  efvecve ceW mes efkeâme ceeceues ceW, keâesF& keâeÙe& veneR neslee?  
 (a) Skeâ heJeve Ûekeäkeâer kegâSB mes heeveer efvekeâeue jner nw~  
 (b) Skeâ ieOee Deheveer heer" hej Jepeve ueskeâj Ûeue jne nw~   
 (c) megceve Skeâ hetue ceW lewj jner nw~  
 (d) Skeâ Fbpeve š^sve keâes KeeRÛe jne nw~ 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) Skeâ ieOee Deheveer heer" hej Jepeve ueskeâj Ûeue jne nw~ Fme 
ceeceues ceW keâesF& keâeÙe& veneR nes jne nw~ keäÙeeWefkeâ Jemleg keâe efJemLeeheve 
ueieves Jeeues yeue keâer efoMee kesâ uecyeJeled nw~   
Dele:  W = f.s cos mes  
 W = f.s cos90° 
 W = 0 (MetvÙe) 
188. 20N keâe yeue efkeâmeer Jemleg hej keâeÙe& keâj jne nw~ Jemleg 

yeue keâer efoMee ceW 4 ceeršj kesâ ceeOÙece mes efJemLeeefhele nw, 
lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 

 (a) 80 W (b) 80 Pa 
 (c) 80 N (d) 80 J 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (d) efoÙee nw, ueieves Jeeuee yeue (F) = 20 N 
efJemLeeheve (d) = 4 m 
Dele: efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = F.d = 20 × 4 = 80 J 
189. Skeâ ce]peotj Yetefce mes 15 kg keâe meceeve ueslee nw Deewj Gmes 

Yetefce mes 1.0 m Thej, Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ 
Éeje meeceeve hej efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ (g = 

10 ms
–2

) 
 (a) 155 J (b) 150 J 
 (c) 140 J (d) 100 N 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (b) efoÙee nw, Jemleg keâe Yeej (m) = 15 kg 
Jemleg keâer Yetefce mes TBÛeeF& (g) = 1 m 
ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s

2 
Dele: JÙeefòeâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh 

           = 15 × 10 × 1  
                                                  = 150 J 
190. keâeÙe& neslee nw Ùeefo _______ nw~   
 (a) yeue  (b) Tpee&  
 (c) Ie<e&Ce  (d) Meefòeâ  

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-I) 
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Ans : (b) keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& keânles nw~ Fmemes mhe° nw 
efkeâ efkeâmeer Yeer Jemleg ceW Tpee& nw lees Jen Jemleg keâeÙe& keâj mekeâlee nw~ 
keâeÙe& ceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw leLee keâesF& efoMee veneR nesleer~ Tpee& 
Deewj keâeÙe& oesveeW keâe cee$ekeâ petue nw~ Skeâ petue keâeÙe& keâjves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ Tpee& keâer cee$ee 1J nesleer nw~ Tpee& keâe yeÌ[e cee$ekeâ efkeâuees 
petue (K.J) neslee nw~ 1 k.J = 1000J neslee nw~  
191. peye efJemLeeheve ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee kesâ uebyeJele nes, lees 

yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ......... neslee nw~ 
 (a) MetvÙe (b) Goemeerve 
 (c) Oeveelcekeâ (d) $e+Ceelcekeâ  

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) peye efJemLeeheve ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee kesâ uecyeJele nes lees 
yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe neslee nw~  

 

W F.d cos

W F.d cos90

W F.d 0 0

 



  

Q

  0( cos90 0)Q  

Ùeefo efJemLeeheve ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee kesâ DevegefoMe ØeÙegòeâ ( 0)  nes 
lees keâeÙe& DeefOekeâlece leLee Ùeefo efJemLeeheve yeue keâer efoMee kesâ efJehejerle 
nes lees keâeÙe& $e+Ceelcekeâ neslee nw~   

192. efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efvecveefueefKele ceW mes 
efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 

 (a) ØeÙegòeâ yeue 
 (b) Jemleg kesâ õJÙeceeve 
 (c) efJemLeeheve 
 (d) yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ õJÙeceeve hej 
efveYe&j veneR keâjlee nw~ Yeeweflekeâer ceW keâeÙe& keâe DeLe& efvecveJele nw– ‘‘yeue 
ueieekeâj efkeâmeer Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW efJemLeeefhele keâjves keâer ef›eâÙee 
keâeÙe& keânueeleer nw~’’ 
Fme Øekeâej, keâeÙe& = yeue  yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
Dele: keâeÙe& keâer heefjYee<ee mes mhe° nw efkeâ efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe&, 
yeue leLee efJemLeeheve hej efveYe&j neslee nw ve keâer Jemleg kesâ õJÙeceeve hej~ 
193. efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efvecve ceW mes efkeâme hej 

efveYe&j veneR keâjlee nw?  
 (a) efJemLeeheve  
 (b) Jemleg kesâ õJÙeceeve  
 (c) Deejesefhele yeue  
 (d) yeue Deewj efhemLeeheve kesâ yeerÛe kesâ keâesCe  

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
194. efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efvecveefueefKele ceW mes 

efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 
 (a) ØeÙegòeâ yeue 
 (b) Jemleg kesâ õJÙeceeve 
 (c) efJemLeeheve 
 (d) yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
195. efvecveefueefKele ceW mes keâewve DeefOekeâ keâeÙe& keâj mekeâlee nw? 
 (a) G"e ngDee nLeewÌ[e (b) Skeâ Ûeueer ngS ieesueer 
 (c) lespeer mes Deelee ngDee helLej (d) Skeâ Ietcelee heefnÙee 

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) DevÙe efJekeâuhe ceW ØeÙegòeâ Jesie keâe ceeve keâce nw uesefkeâve 
Ûeueer ieesueer keâe Jesie DeefOekeâ nesves kesâ keâejCe ieeflepe Tpee& keâe ceeve 
DeewjeW mes DeefOekeâ nesiee~ Dele: keâeÙe& Yeer DeefOekeâlece nesiee~  
196.  Skeâ cepeotj 10 kg keâe meeceeve Yetefce mes G"ekeâj 1.2 m 

Thej, Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ Éeje meeceeve hej 
efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ (g=10ms

-2
) 

 (a) 120 J  (b) 155 J   
 (c) 150 J  (d) 140 J  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) õJÙeceeve (m) = 10 efkeâ«ee.  
 TBÛeeF& (h) = 1.2 ceer.  
 ieg™lJeerÙe lJejCe (g) = 10 ms

-2
  

 keâeÙe& = m × g × h = 10 × 1.2 × 10 = 120 petue    
197.  ………… keâeÙe& keânueelee nw~  
 (a) yeue × efJemLeeheve  (b) õJÙeceeve × lJejCe   
 (c) uebyeeF& × ÛeewÌ[eF&  (d) õJÙeceeve × DeeÙeleve  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâe ceehe yeue leLee yeue keâer 
efoMee ceW efJemLeeheve kesâ iegCeveHeâue kesâ yejeyej neslee nw~  

keâeÙe& (W) · yeue (F) × efJemLeeheve (d)  
keâeÙe& keâe cee$ekeâ vÙetšve-ceeršj DeLeJee petue nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe nw~   
198. efkeâmeer Jemleg Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 56 J nw Deewj Gme hej 

ueieeÙee ieÙee yeue 7N nw~ efJemLeeheve %eele keâjW~ 
 (a) 80 ms

-1 (b) 80 m 
 (c) 8 m (d) 80 ms

1 
RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans.  (c)  ØeMveevegmeej- 
 keâeÙe& (W) = 56 J , efJemLeeheve · ? 
 yeue  (F) = 7 N 

 Dele: met$e,  keâeÙe& (W) · yeue (F)  efJemLeeheve (S) 

  efJemLeeheve · W) 56
8 m

(F) 7
 

keâeÙe& (  

yeue 
 

199. 10N keâe yeue efkeâmeer Jemleg hej keâeÙe& keâj jne nw~ Jemleg 
yeue keâer efoMee ceW 5 m efJemLeeefhele nesleer nw, lees efkeâÙee 
ieÙee keâeÙe& neslee nw– 

 (a) 50 N (b) –50 N (c) 50 J (d) –50 J 
RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 01-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · yeue ² yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve  
 · 10 × 5  

 = 50 J        [∵ keâeÙe& keâe cee$ekeâ ‘petue’] 
200. efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efveYe&j keâjlee nw  
 A.  efJemLeeheve hej 
 B.  yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe hej 
 C.  ØeÙegkeäle yeue hej  
 D.  Jemleg kesâ õJÙeceeve hej 
 FveceW mes keäÙee mener nw? 
 (a) B, C Deewj D (b) A, B Deewj D 
 (c) A, C Deewj D (d) A, B Deewj C 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d)  peye efkeâmeer efheC[ hej yeue Deejesefhele efkeâÙee peelee nw~ lees 
Jen efheC[ Deheves mLeeve mes efJemLeeefhele nes peelee nw, Glhevve efJemLeeheve 
Deewj Deejesefhele yeue keâe iegCeveheâue, yeue Éeje efheC[ hej efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& keânueelee nw~ DeLee&led  
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w = f.d cos    

 mhe°le: efkeâmeer efheC[/Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& yeue Deewj 
efJemLeeheve kesâ yeerÛe kesâ keâesCe SJeb efJemLeeheve hej efveYe&j keâjlee nw~ 
201. Ùeefo yeue F = 0, FmeefueS efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ? = W 
 (a) 20  (b) 0 
 (c) 1 (d) 100 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-III) 

Ans :  (b) efoÙee nw- 
 yeue (F) = 0, keâeÙe& (W) = ? 

 w F.d  mes 
 = 0.d 
 = 0 
202. Skeâ heesš&j peceerve mes 12kg meeceeve G"elee nw Deewj Gmes 

peceerve mes 1.5m Thej Deheves efmej hej jKelee nw~ meeceeve 
hej Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW~ (g = 

10ms
–2

) 
 (a) 140 J (b) 150 J 
 (c) 180 J (d) 155 J 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (w) = mgh  

 = 12 × 10 × 1.5  
 = 180 J  

203. Skeâ Jemleg hej 25 N keâe yeue keâeÙe& keâj jne nw~ Gme Jemleg 
keâes yeue keâer efoMee ceW 5 m lekeâ nšeÙee peelee nw~ yeue 
Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ......... nesiee~  

 (a) 125 W (b) 125 N 
 (c) 125 J (d) 125 Pa 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efoÙee nw, 
 yeue F = 25 N 

yeue kesâ efoMee ceW efJemLeeheve d = 5 m 

yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& W = F.d 

   = 255 = 125 petue 
204. peye keâesF& Deeoceer oerJeej keâes Oekeäkeâe os, uesefkeâve Fmes 

efJemLeeefhele keâjves ceW efJeHeâue jns, lees Ùen............keâjlee nw~ 
 (a) mekeâejelcekeâ keâeÙe& (b) vekeâejelcekeâ keâeÙe& 
 (c) DeefOekeâlece mekeâejelcekeâ keâeÙe& (d) efyeukegâue keâesF& keâeÙe& 

veneR 
RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans.(d) peye keâesF& Deeoceer oerJeej keâes Oekeäkeâe os, uesefkeâve Fmes efJemLeeefhele 
keâjves ceW efJeHeâue jns lees Jen efyeukegâue keâesF& keâeÙe& veneR keâjlee nw~  
205. Ùeefo keâesF& JÙeefòeâ 12N kesâ Skeâ efmLej yeue mes 4ceeršj 

Ûeuelee nw, lees Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 
 (a) 6 J (b) 2 J 
 (c) 48 J (d) 3 J 

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) yeue (F) = 12 N  

efJemLeeheve (s) = 4m  

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = ?  

Dele: met$e-  
W = F.s  
= 12 × 4  
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = 48 J   
206. Skeâ efheb[ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efvecveefueefKele ceW mes 

efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 

 (a) Jemleg kesâ ØeejbefYekeâ Jesie  
 (b) efJemLeeheve 
 (c) yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 
 (d) ueeiet yeue 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) keâeÙe& keâer heefjYee<ee kesâ Devegmeej, efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W), 

yeue (F) leLee Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve (s) kesâ iegCeveHeâue 
kesâ yejeyej neslee nw~ 
 W = F . S cos  
Dele: mhe° nw efkeâ Skeâ efheb[ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ ØeejbefYekeâ 
Jesie hej efveYe&j veneR keâjlee nw~   
keâeÙe& Jemleg hej ueieeÙes ieÙes yeue (F), Jemleg kesâ efJemLeeheve (S) leLee yeue 
SJeb efJemLeeheve kesâ yeerÛe yeves keâesCe () hej efveYe&j keâjlee nw~  
keâeÙe& Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ 
207.  efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ................ hej efveYe&j 

veneR keâjlee nw~ 
 (a) Jen keâesCe efpeme hej yeue efJemLeeheve nsleg ØeJe=òe nw 
 (b) ØeÙegòeâ yeue  
 (c) efJemLeeheve 
 (d) Jemleg kesâ DeejbefYekeâ Jesie 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
208. _______ ve nesves hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe neslee nw~   
 (a) Jesie (b) efJemLeeheve   
 (c) Meefòeâ  (d) mebJesie  

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) efJemLeeheve ve nesves hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe neslee nw~ 
209.  keâeÙe& ngDee nw Ssmee keânves kesâ efueS, oes MeleX hetjer nesveer 

ÛeeefnS~ GveceW mes Skeâ nw~  
 (a) yeue keâer DeeJeMÙekeâlee veneR nw~  
 (b) Jemleg efJemLeeefhele nesveer ÛeeefnS~  
 (c) Tpee& keâe DeJeMees<eCe Ùee Glmepe&ve veneR nesvee nw~  
 (d) Jemleg keâer efmLeefle ceW keâesF& yeoueeJe veneR nw~  

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) keâeÙe& ngDee nw Ssmee keânves kesâ efueS, oes MeleX hetjer nesveer 
ÛeeefnS~ GmeceW mes Skeâ nw efkeâ Jemleg keâe efJemLeeheve DeJeMÙe nesvee ÛeeefnS~ 
210. yeue Deewj efJemLeeheve keâe iegCeveheâue keânueelee nw~ 
 (a) mebJesie  (b) lJejCe  (c) keâeÙe&  (d) Yeej  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) yeue Deewj efJemLeeheve keâe iegCeveheâue keâeÙe& keânueelee nw~ 
211.  keâeÙe& keâe iegCeveHeâue nw~  
 (a) Tpee& Deewj DeeÙeleve  
 (b) Meefòeâ Deewj efJemLeeheve   
 (c) yeue Deewj Jemleg keâe Jemleg keâer efoMee ceW efJemLeeheve  
 (d) yeue Deewj Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) keâeÙe& = yeue × Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve  
212. keâeÙe& efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 
 (a) efJemLeeheve (s) 

 (b) yeue (F) 
 (c) F Deewj s kesâ yeerÛe keâe keâesCe 
 (d) mebJesie 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 
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Ans. (d) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ mebJesie hej efveYe&j 
veneR keâjlee nw~ 
213. Ùeefo efkeâmeer Jemleg hej ueeiet Skeâ efmLej yeue, yeue keâer efoMee 

ceW Jemleg Éeje mLeeveebleefjle, yeue Deewj otjer kesâ heefjCeece kesâ 
™he ceW oMee&Ùee peelee nw, lees Fmes keâne peelee nw:  

 (a) ieeflejesOe   (b) efkeâÙee ieÙee keâeÙe&   
 (c) DeeJesie   (d) lJejCe   

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) Ùeefo efkeâmeer Jemleg hej ueeiet Skeâ efmLej yeue, yeue keâer efoMee 
ceW Jemleg Éeje mLeeveebleefjle, yeue Deewj otjer kesâ heefjCeece kesâ ™he ceW oMee&Ùee 
peelee nw, lees Fmes keâeÙe& keâne peelee nw~  

214. efkeâmeer efheb[ hej keâeÙe& leYeer efkeâÙee peelee nw, peye: ___~ 
 (a) Ùen Skeâ Ùeebef$ekeâ ØeYeeJe kesâ ceeOÙece mes Tpee&-Je=efæ keâe 

DevegYeJe keâjlee nw~  
 (b) yeue Fme hej keâeÙe& keâjles nQ~  
 (c) JeneB efJemLeeheve neslee nw~  
 (d) Ùen efkeâmeer efveef§ele otjer kesâ ceeOÙe mes Deeies yeÌ{lee nw~  

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) efkeâmeer efheb[ hej keâeÙe& leYeer efkeâÙee peelee nw, peye Jen efheC[ 
Skeâ Ùeebef$ekeâ ØeYeeJe kesâ ceeOÙece mes Tpee&-Je=efæ keâe DevegYeJe keâjlee nw~ 
215.  ueeiet efkeâS ieS yeue Deewj efJemLeeheve keâer efoMee kesâ yeerÛe 

keâesCe 90
0 nw, lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& keäÙee nesiee? 

 (a) Goemeerve (b) $e+Ceelcekeâ  
 (c) Oeveelcekeâ (d) MetvÙe 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) peye efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieekeâj Jemleg keâes efJemLeeefhele keâj 
efoÙee peeÙes lees keâne peeSiee efkeâ keâeÙe& ngDee nw~ Ùeefo ueeiet efkeâS ieS 
yeue Deewj efJemLeeheve keâer efoMee kesâ yeerÛe keâesCe 90

0 nw, lees efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& ‘MetvÙe’ nesiee~ 
W = F.s cos = F.s cos90

0
 = 0 

216. peye yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 900 nes, lees 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe&...............nesiee~ 

 (a) $e+Ceelcekeâ (b) Oeveelcekeâ 
 (c) Goemeerve (d) MetvÙe  

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
217.  efkeâmeer Jemleg Éeje keâeÙe& keâjves keâer #ecelee, Ùee efkeâmeer Jemleg 

ceW efveefnle Tpee& hej efveYe&j keâjleer nw~  
 (a) Jemleg kesâ õJÙeceeve Deewj DeeÙeleve  
 (b) efkeâmeer efveefMÛele efoMee ceW Jemleg keâer ieefle  
 (c) keâeÙe& keâjves Jeeueer Jemleg keâer efmLeefle Deewj DeJemLee  
 (d) Jemleg kesâ heefjceeCe Deewj efoMee  

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) efkeâmeer Jemleg Éeje keâeÙe& keâjves keâer #ecelee, Ùee efkeâmeer Jemleg ceW 
efveefnle Tpee& keâeÙe& keâjves Jeeueer Jemleg keâer efmLeefle Deewj DeJemLee hej 
efveYe&j keâjleer nw~ 
218. Skeâ cepeotj Yetefce mes 10 efkeâ«ee keâe meeceeve ueslee nw Deewj 

Yetefce mes 1.1 ceer. Thej, Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ 
Éeje meeceeve hej efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ 

 (g =10ms
–2

) 
 (a) 140 J (b) 155 J 
 (c) 165 J (d) 110 J 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) cepeotj Éeje meceeve hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  
 W = mgh 
 W = 10 × 10 × 1.1 

 W = 10 × 10 × 
11

10
 

 W = 110 J 
219. ieefle keâjleer ngF& Skeâ keâej efJehejerle efoMee ceW Deeleer nJee 

keâe meecevee keâjleer nw~ keâej hej nJee Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& ..... nesiee~ 

 (a) $e+Ceelcekeâ (b) MetvÙe 
 (c) Deheefjefcele (d) Oeveelcekeâ 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (a) peye ieefle keâjleer ngF& Skeâ keâej efJehejerle efoMee mes Deeleer 
nJee keâe meecevee keâjleer nw, leye nJee Éeje keâej hej ueieeÙee ieÙee yeue, 
keâej kesâ efJemLeeheve kesâ efJehejerle keâeÙe& keâjlee nw Deewj ueieeÙes ieÙes yeue 
keâer efoMee leLee Jemleg kesâ efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâe keâesCe 1800 neslee  
nw~ DeLee&led W = f × d × cos 180°  

         W = -f × d ($e+Ceelcekeâ) FmeefueS keâej hej nJee Éeje efkeâÙee 
ieÙee keâeÙe& $e+Ceelcekeâ nesiee~ 

220. Skeâ ueÌ[keâer efpemekeâe Jepeve 200 N nw, Skeâ 2 ceeršj 
TBÛes Je=#e hej ÛeÌ{leer nw~ Ùeefo g = 10m/sec

2
 nw,  lees Je=#e 

hej ÛeÌ{ves kesâ yeeo ueÌ[keâer Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efkeâlevee 
Lee? 

 (a) 800 J (b) 400 J 
 (c) 200 J (d) 2000 J 

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (b)  efoÙee nw- 
 Yeej (w) = 200 N  

 h = 2 m  
QueÌ[keâer Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · Yeej × TBÛeeF& 
                          = 200 × 2 = 400 J     
221.  Ùeefo keâesF& keâej 500 N keâer efveÙele yeue kesâ meeLe 15 km 

keâer otjer keâer Ùee$ee keâjleer nw, lees efkeâS ieS keâeÙe& keâer 
ieCevee nesieer: 

 (a) 750000 J (b) 75000 J  
 (c) 7500000 J (d) 7500 J 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) ØeMveevegmeej,  
yeue · 500 N  

efJemLeeheve · 15 km = 15000 m  

keâeÙe& (w) · yeue × efJemLeeheve  
keâeÙe& = 500 × 15000  

= 7500000 J  
222. 10 N keâe Skeâ #eweflepe yeue 5 kg  keâer Skeâ Jemleg keâes yeue 

keâer efoMee ceW 2 ceeršj keâer otjer lekeâ efJemLeeefhele keâj oslee 
nw~ yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ....... nesiee– 

 (a) 20 J (b) 5 J 
 (c) 50 J (d) 10 J 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) yeue ueieekeâj efkeâmeer Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW 
efJemLeeefhele keâjves keâer ef›eâÙee keâes keâeÙe& keânles nQ– 
keâeÙe& · yeue  yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
W = F.d 
Dele:  F = 10 N , d = 2 ceer0 
lees  W = 10  2 = 20 J 
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223. peye yeue keâer efoMee ceW 10 m keâer otjer hej 10 N kesâ yeue 
kesâ lenle Skeâ Jemleg mLeeveebleefjle nesleer nw, lees keâeÙe& keâer 
cee$ee keäÙee nesleer nw? 

 (a) 1 J (b) 10 J 
 (c) 100 J (d) 0.01 J 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (c) efJemLeeheve Ùee otjer (S) = 10 m 
 Jemleg hej ueieeÙes ieÙes yeue (F)= 10 N 
 leLee keâeÙe& (W) = ? 

 W = F  S 
 = 10  10 
 = 100 J 
224.  50 N keâe Skeâ yeue Skeâ Jemleg keâes 10 m lekeâ efJemLeeefhele 

keâj oslee nw~ yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ––––––––– nesiee~  
 (a) 500 J (b) 5 J   
 (c) 10 J  (d) 50 J  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) : efoÙee nw-  
 yeue · 50 N,  efJemLeeheve · 10 m  

 keâeÙe& · yeue × efJemLeeheve  
     = 50 × 10 = 500 J   
225. efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieeves hej Ùeefo Jen ieefleMeerue veneR 

nesleer nw, lees Fmes keâne pee mekeâlee nw: 
 (a) DeefOekeâ Meefòeâ keâe ØeÙeesie ngDee nw~ 
 (b) keâeÙe& ngDee nw~ 
 (c) keâce Meefòeâ keâe ØeÙeesie ngDee nw~ 
 (d) keâesF& keâeÙe& veneR ngDee nw~ 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieeves mes Deiej Jen ieefleMeerue veneR 
ngF& lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nesiee~ Ùeefo efJemLeeheve MetvÙe nw lees 
efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Yeer MetvÙe nesiee~ pewmes– 
Ùeefo keâesF& JÙeefòeâ efkeâmeer oerJeej keâes Oekeäkeâe oslee nw Deewj Jen oerJeej 
efmLej jnleer nw, lees Gme hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nesiee~  
226. Ùeefo Jemleg keâe efJemLeeheve MetvÙe nes lees yeue Éeje Jemleg hej 

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ........... nesiee~ 
 (a) efveef<›eâÙe (b) $e+Ceelcekeâ 
 (c) Oeveelcekeâ (d) MetvÙe 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
227.  efvecve ceW mes keäÙee keâeÙe& keâe Skeâ iegCe veneR nw?  
 (a) keâeÙe& keâer efoMee nesleer nQ~  
 (b) keâeÙe& efkeâÙes peeves kesâ efueS Skeâ Jemleg hej yeue ueieeÙee 

peevee DeeJeMÙekeâ nw~  
 (c) keâeÙe& keâe kesâJeue heefjceeCe neslee nw~  
 (d) keâeÙe& kesâ nesves kesâ efueS Jemleg keâe efJemLeeheve nesvee 

DeeJeMÙekeâ nw~  
RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) keâeÙe& Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ DeLee&led DeefoMe jeefMe ceW (keâeÙe& 
ceW) heefjceeCe neslee nw efkeâvleg efoMee veneR nesleer nw~ 
228.  Skeâ yeme 4000 N kesâ efmLej yeue mes Ûeueleer nw~ yeme Éeje 

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 2000 J nw~ yeme Éeje leÙe keâer ieF& otjer 
keäÙee nw?  

 (a) 1 ceeršj  (b) 2 ceeršj   
 (c) 1.5 ceeršj  (d) 0.5 ceeršj  

RRB Group-D 06-12-2018 (Shift-III)                                                                               

Ans. (d) : keâeÙe& (W) · yeue (f) × efJemLeeheve (d)  

leye efJemLeeheve/otjer · keâeÙe&  
yeue 

 

2000

4000
= 

2

4
= 0.5 ceeršj  

229. Ùeefo Skeâ cee@ue ceW keâesF& JÙeefòeâ 50 N kesâ yeue mes š^e@ueer 
keâes KeeRÛelee nw efpememes š^e@ueer 30 m efJemLeeefhele nesleer nw, 
lees efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW~ 

 (a) 1500 J (b) 80 J 
 (c) 1500 W (d) 20 J 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans :  (a) ØeMveevegmeej,  
 yeue (F) = 50N  

 efJemLeeheve (d) = 30m  

 Dele: keâeÙe& (W) = yeue (F) × eqJemLeeheve (d) mes  
  W = 50 × 30  
  W = 1500 J   
230. Skeâ kegâueer Yetefce mes 20 kg keâe meeceeve G"elee nw Deewj 

Gmes Yetefce mes 2 m Thej Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ 
Éeje meeceeve hej efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW 
(g=10ms

-2 efoÙee ieÙee nw) 
 (a) 400 W (b) 400 J 
 (c) 200 W (d) 200 J  

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh = 20 × 10 × 2 = 400 J 
231.  Skeâ kegâueer 13 kg kesâ meeceeve keâes peceerve mes 1.5m Thej 

G"ekeâj Deheves mej hej jKelee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& %eele keâerefpeS? (g = 10 ms

-2
)  

 (a) 195 J (b) 100 N  (c) 150 J (d) 140 J  
RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) JÙeefòeâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
 W= mgh 

peneB  m= 13kg,   g = 10 m/s
2
 ,         h= 1.5 m 

W= 13×10×1.5 
= 195 J  

232. Skeâ ueÌ[keâe 4 kg kesâ mketâue yewie keâes 30 s lekeâ hekeâÌ[lee 
nw, Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâer cee$ee petue ceW nesieer–  

 (a) 40 (b) 4 (c) MetvÙe (d) 39.2 
RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-III) 

Ans :  (c) ueÌ[keâe 4kg keâe mketâue yewie 30 sec lekeâ hekeâÌ[lee nw lees 
Yeej Éeje veerÛes keâer Deesj ueieves Jeeuee yeue = mg = 4 × 10 = 40 N  

Fmeer yeue keâes ueÌ[keâe 30 sec lekeâ heÌ[lee nw~ 
hejvleg W = yeue ² efJemLeeheve mes  
ÛetBefkeâ- veerÛes keâer Deesj ueieves Jeeues yeue kesâ keâejCe efJemLeeheve MetvÙe nw~ 
Dele: keâeÙe& W = 40 × 0  

       = 0  
233. keâeÙe& leYeer nes mekeâlee nw peye................nes~ 
 (a) Tpee& (b) yeue 
 (c) mebJesie (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) keâeÙe& leYeer nes mekeâlee nw peye Tpee& nes, Yeeweflekeâer ceW keâeÙe& 
nesvee leye ceevee peelee nw peye efkeâmeer Jemleg hej keâesF& yeue ueieeves mes Jen 
Jemleg yeue keâer efoMee ceW efJemLeeefhele nes, keâeÙe& Yeeweflekeâ keâer meyemes 
cenlJehetCe& jeefMeÙeeW ceW mes Skeâ nw~ keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles 
nw~ keâeÙe& keâjves Ùee keâjeves mes JemlegDeeW keâer Tpee& ceW heefjJele&ve neslee nw~  
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234. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee efkeâS ieS keâeÙe& keâe 
GoenjCe veneR nw? 

 (a) ueÌ[kesâ keâe keâcejs ceW oerJeej keâes Oekeäkeâe osvee 
 (b) ueÌ[keâer Éeje Skeâ š^e@ueer keâes Oekeäkeâe osves hej š^e@ueer keâe 

Deeies yeÌ{ peevee 
 (c) melen hej heÌ[s kebâkeâÌ[ hej oJeeye [euevee 
 (d) efkeâleeye keâes efkeâmeer TBÛeeF& lekeâ G"evee 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieekeâj Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW 
efJemLeeefhele keâjves keâes ‘keâeÙe&’ keânles nw~ ueÌ[kesâ keâe keâcejs ceW oerJeej keâes 
Oekeäkeâe osvee keâeÙe& veneR ceevee peeSiee, keäÙeeWefkeâ ÙeneB oerJeej ceW keâesF& 
efJemLeeheve veneR ngDee nw DeLee&le efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw~ 
235. peye ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee Deewj Jemleg kesâ ieefleMeerue nesves 

keâer efoMee Skeâ otmejs kesâ uebyeJele neW lees ........~ 
 (a) Meefòeâ keâe ØeÙeesie efkeâÙee ieÙee 
 (b) keâesF& keâeÙe& veneR ngDee 
 (c) Meefòeâ keâe ØeÙeesie veneR efkeâÙee ieÙee 
 (d) keâeÙe& ngDee 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) peye yeue keâer efoMee Deewj Jemleg kesâ ieefleMeerue nesves keâer efoMee 
Skeâ–otmejs kesâ uecyeJeled neW lees Fme efmLeefle ceW keâesF& keâeÙe& veneR nesiee~ 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe&, W = F. S cos 
peneB S = efJemLeeheve Ùee Jemleg keâer ieefle keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
 F = yeue  
Ùeefo yeue keâer efoMee, Jemleg keâer ieefle keâer efoMee ceW efJemLeeheve kesâ 
uecyeJeled nw lees,  = 90

0  0[ cos90 0]Q
 

leye, W = F.S Cos 90
0 Ùee W = 0 

236.  Ùeefo yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe ................ nw, 
lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& $e+Ceelcekeâ neslee nw~ 

 (a) 45° (b) 0°  
 (c) 90° (d) 180° 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : Ùeefo yeue (F) Deewj efJemLeeheve (d) kesâ yeerÛe keâesCe 90° 
hej nw lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (w) = F.d cos  

       = F.d cos 90°
 
= 0 petue nesiee 

Ùeefo yeue (F) Deewj efJemLeeheve (d) kesâ yeerÛe keâesCe 180° nw lees efkeâÙee 
ieÙee keâeÙe& $e+Ceelcekeâ nesiee~ keäÙeeWefkeâ cos180° = -1 

 W= F.d cos 180° =  -F . d  
 

237.  Skeâ Jemleg hej 125 N keâe yeue keâeÙe& keâj jne nw~ Gme 
Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW 5 m lekeâ nšeÙee peelee nw~ 
yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& .................. nesiee~ 

 (a) 625 W (b) 625 Pa  
 (c) 625 N (d) 625 J 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = F.d met$e mes   
yeue (F) = 125 N, efJemLeeheve (d) = 5 m 

 W = 125×5 
     = 625 petue  
238. Ùeefo keâesF& JÙeefòeâ 50 N kesâ yeue meefnle 10 m keâer otjer 

lekeâ š^e@ueer keâes KeeRÛelee nw, lees Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe&......... nesiee– 

 (a) 5 J (b) 500 J 
 (c) 20 J (d) 0.2 J 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) keâeÙe& =  yeue × efJemLeeheve 
 keâeÙe& = 50 × 10  
                = 500 vÙetšve-ceeršj Ùee 500 petue 
239. Ùeefo keâesF& Jemleg Je=òeekeâej heLe ceW IegceeF& peeleer nw, lees Gme 

hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& .......... 
 (a) MetvÙe nw 
 (b) efveOee&efjle veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw 
 (c) mekeâejelcekeâ nw 
 (d) $e+Ceelcekeâ nw 

RRB ALP & Tec. (17-08-18 Shift-III)  
Ans : (a) Ùeefo keâesF& Jemleg Je=òeekeâej heLe ceW IegceeF& peeleer nw, lees Gme 
hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw~ keäÙeeWefkeâ Je=òeekeâej heLe ceW Skeâ Ûekeäkeâj 
ceW efJemLeeheve MetvÙe neslee nw~ 
240. peye yeue efJemLeeheve _______ neslee nw, lees yeue Éeje 

efkeâS ieS keâeÙe& keâes $e+Ceelcekeâ ceevee peelee nw~  
 (a) yeue keâer efoMee kesâ uebyeJeled neslee nw~  
 (b) mebJesie keâer efoMee ceW neslee nw~ 
 (c) yeue keâer efoMee ceW neslee nw~   
 (d) yeue keâer efJehejerle efoMee ceW neslee nw~  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) peye yeue ueieves hej efkeâmeer efheC[ Ùee Jemleg kesâ efJemLeeheve, 
yeue keâer efJehejerle efoMee ceW neslee nw, lees yeue Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâes 
$e+Ceelcekeâ ceevee peelee nw~ yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw~ vÙetšve kesâ ieefle 
kesâ efÉleerÙe efveÙece kesâ Devegmeej yeue mebJesie heefjJele&ve keâer oj kesâ Devegheeleer 
nw~ peye Jemleg keâe efJemLeeheve yeue keâer ner efoMee ceW neslee nw, lees yeue 
Éeje efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes Oeveelcekeâ ceevee peelee nw~  
241. 2 m uebyeeF& keâer Skeâ meceeve Ûesve, šsyeue hej Ssmeer jKeer 

ieF& nw efkeâ Gmekeâer uebyeeF& keâe 60 cm, šsyeue kesâ keâesves mes 
cegòeâ ™he mes ueškeâlee nw~ Ûesve keâe kegâue õJÙeceeve 4 kg 

nw~ šsyeue hej hetjer Ûesve keâes KeeRÛeves nsleg efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
keäÙee nw?   

 (a) 12 J   (b) 7.2 J  (c) 3.6 J  (d) 12 J   
RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans : (c)  

 
ueškesâ ngS Ûesve keâe õJÙeceeve 4

60
200

   

   6
kg

5
  

Ûesve keâes KeerÛeveW ceW efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& (W) · heefjJeefle&le efmLeeflepe Tpee&  
 · Deefvlece efmLeeflepe Tpee& - ØeejefcYekeâ Tpee&  
 = 0  – ( – mgl) 

 = + mgl                  

60 30
 cm m

2 100

  
  
 
 
 
  

Ql =

ueškeâ s Ûesve keâe õJÙeceeve 

yeerÛe cesW keâece keâjsiee~

 

 6 30
10

5 100
    

 W = 3.6 petue 
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242. Skeâ JÙeefòeâ Yetefce mes 25 efkeâuees«eece keâe meeceeve G"elee nw 
Deewj Fmes Yetefce mes 2.5 ceeršj Thej efmej hej jKe ueslee nw~ 
Ùeefo g = 10ms

–2 nes, lees meeceeve hej Gmekesâ Éeje efkeâÙes 
ieÙes keâeÙe& keâe ceeve keäÙee nesiee? 

 (a) 22.5 petue  (b) 225 petue 
 (c) 625 petue (d) 220 petue 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-III)  
Ans :  (c) Skeâ JÙeefòeâ Yetefce mes 25kg. keâe meeceeve G"elee nw Deewj 
Fmes Yetefce mes 2.5 ceer. Thej efmej hej jKe ueslee nw~ Ùeefo g= 10ms

-2
 

nes lees meeceeve hej Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& W nw~ 
 W = mgh = 25  2.5  10 = 625 J 
243. 5 efkeâuees«eece Yeej keâer Skeâ Jemleg keâes 4m keâer TbÛeeF& lekeâ 

G"eÙee peelee nw~ Gme Jemleg hej ueieves Jeeues ieg®lJe yeue 
kesâ keâejCe efkeâÙee ieÙee keâeÙe& keâe ceeve efkeâlevee nesiee? 
(ceeve ueW g = 10m/s

2
) 

 (a) 200 petue (b) 20 petue 
 (c) –20 petue (d) –200 petue 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-III)  
Ans :  (d) Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) 

  W = - mgh 
      = -5104 
     = -200 petue 
244. 5.0 efkeâuees«eece keâer Skeâ Jemleg keâes 2.0 ceeršj keâer TBÛeeF& 

lekeâ G"eÙee peelee nw~ Fme Øeef›eâÙee ceW efkeâlevee keâeÙe& efkeâÙee 
ieÙee– 

 (ceeve ueW g=  9.8 m/s
2 ceeršj Øeefle Jeie& meskeâC[) 

 (a) 49 petue (b) 10 petue 
 (c) 19.6 petue (d) 98 petue 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-III)  
Ans :  (d)  W= mgh 

     = 259.8 
     = 98 petue  
245. Skeâ JÙeefòeâ 20 kg kesâ meeceeve keâes peceerve mes 2 m Thej 

G"ekeâj Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& nesiee:  

 ( g = 10 ms
–2

)    
 (a) 200 J    (b) 400 J    
 (c) 40 J    (d) 20 J  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) efoÙee nw, m = 20 kg  

 TBÛeeF& (h) = 2 m 

 (g) = 10 m/s
2
 

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh = 20 × 10 × 2= 400 J  

246. Skeâ 1 kg keâer Jemleg 30 m  keâer TBÛeeF& mes Yetefce hej 
efiejeF& peeleer nw~ ieg®lJe-yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
______  nesiee~ (ceeve ueerefpeS g = 10 m/s nw)  

 (a) 10 J (b) 300 J  
 (c) 0.33 J (d) 30 J 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) õJÙeceeve (m) = 1 kg 

 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s  

 TÛeeF& (h) = 30 m  

 P.E.  = mgh  
 = 1 × 10 × 30 = 300 petue  

247.  800 efkeâ«ee. keâer Skeâ keâej Éeje 5 m/s mes 10 m/s Jesie 
yeÌ{eves ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 

 (a) 30 kJ  (b) 40 kJ   
 (c) 20 kJ  (d) 10 kJ  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · ieeflepe Tpee& ceW heefjJele&ve  

   2 2

2 1

1
m v v

2
   

   2 21
800 10 5

2
    

  1
800 75

2
   = 30000 petue  

  = 30 KJ     
248. 20 kg Yeej keâer Skeâ Jemleg keâes 2 m keâer TBÛeeF& lekeâ 

G"eÙee peelee nw~ Gme Jemleg hej ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue Éeje 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efkeâlevee nesiee? (g = 10 ceer./mes2) 

 (a) 400 petue (b) 50 petue 
 (c) 40 petue (d) 100 petue 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-II) 
Ans :  (a) Jemleg keâe õJÙeceeve m, = 20kg 

  TBÛeeF& h, = 2m 

 ieg®lJeerÙe lJejCe g = 10m/sec
2
 

Dele: Jemleg hej ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · 2ceer. 
TBÛeeF& hej Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee&  
 keâeÙe&, (W) = mgh petue 
  W = 20102 
  W = 400 petue 

(ii)  Meefòeâ (Power) 

249.  keâeÙe& keâjves keâer oj .......... keânueeleer nw~ 
 (a) Tpee& (b) Jesie  
 (c) Meefòeâ (d) yeue 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) efkeâmeer efvekeâeÙe Éeje Skeâebkeâ meceÙe ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes 
Gmekeâer Meefòeâ Ùee meeceLÙe& keânles nw~ DeLee&led keâeÙe& keâjves Ùee Tpee& 
mLeeveeblejCe keâer oj keâes Meefòeâ (power) keânles nw~ Fmekeâe cee$ekeâ 
petue/meskesâC[ Ùee Jeeš neslee nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jefeMe nw~ Ùeefo keâesF& 
keâejkeâ (T) meceÙe ceW (W) keâeÙe& keâjlee nw lees keâejkeâ keâer Meefòeâ (P) 

= keâeÙe& (W)/ meceÙe (T)   

250. ‘Meefòeâ’ keâes efkeâme ™he ceW JÙeeKÙeeefÙele efkeâÙee peelee nw? 
 (a) Tpee& mLeeveeblejCe ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  
 (b) Yeej yeÌ{eves kesâ efueS Deejesefhele yeue  
 (c) keâeÙe& keâjves keâer oj DeLeJee Tpee& mLeeveeblejCe keâer oj  
 (d) Skeâ efceveš ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
251. keâeÙe& keâjves keâer oj Ùee Tpee& mLeeveeblejCe keâer oj keâes 

_______ keânles nQ~    
 (a) Meefòeâ   (b) ke=âle keâeÙe&     
 (c) DeeJesie     (d) yeue   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
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252. Ùeefo keâesF& keâejkeâ t meceÙe ceW W keâeÙe& keâjlee nw, lees 
Gmekeâer hee@Jej (p) nesieer– 

 (a) meceÙe-keâeÙe& (t – W) (b) meceÙe  keâeÙe& (t  W) 
 (c) keâeÙe&/meceÙe (W/t) (d) meceÙe/keâeÙe& (t/W) 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
253.  Meefòeâ · W/T, peneB W keâe DeLe& ––––nw~  
 (a) Tpee&  (b) Yeej  
 (c) Jeeš  (d) keâeÙe&  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) : GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
254. keâeÙe& keâjves keâer ieefle keânueeleer nw- 
 (a) Tpee& (b) Meefòeâ 
 (c) oeye (d) yeue 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
255. efvecve ceW mes keâewve meer Yeeweflekeâ cee$ee efkeâÙes ieS keâeÙe& keâer 

ieefle keâes ceeheleer nw? 
 (a) yeue (b) Jesie 
 (c) Tpee& (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nw DeLee&led Yeeweflekeâ cee$ee 
Meefòeâ efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieefle keâes ceeheleer nw~ Ùeefo efkeâmeer keâlee& Éeje 
W keâeÙe& t meceÙe ceW efkeâÙee peelee nw, lees Meefòeâ (W/t) nesleer nw SJeb 
Fmekeâe cee$ekeâ Jeeš (W) nw~ 
Meefòeâ keâe Skeâ Deewj cee$ekeâ DeMJe Meefòeâ nw~ Ùen cee$ekeâ pescme Jeeš kesâ 
veece hej efoÙee ieÙee Lee~  
DeMJe Meefòeâ (H.P.) = 746 W 
256. Meefkeäle keâe met$e nw: 
 (a) mebJesie/meceÙe (b) keâeÙe&/meceÙe 
 (c) ieefle/meceÙe (d) efJemLeeheve/meceÙe 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-I) 
Ans : (b) efkeâmeer keâlee& Ùee ceMeerve Ùee efvekeâeÙe Éeje Skeâebkeâ meceÙe ceW 
efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes Gmekeâer Meefòeâ Ùee meeceLÙe& keânles nQ~ meeceLÙe& 
DeLeJee Meefòeâ Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe cee$ekeâ petue/meskesâC[ Ùee 
Jee@š (w) nw~ 

Meefòeâ (P) =  
 
w

t

keâeÙe& 
meceÙe 

 

257. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Yeeweflekeâ jeefMe efkeâS ieS 
keâeÙe& keâer oj keânueeleer nw? 

 (a) Meefòeâ (b) mebJesie (c) yeue (d) Tpee& 
RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-II) 

Ans :  (a) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Ùeefo efkeâmeer Yeer 
keâlee& kesâ Éeje 'W' keâeÙe& keâes meceÙe 't' cebs efkeâÙee peelee nw lees keâlee& keâer 

Meefòeâ (power) keâe ceeve W

t
nesiee~ 

Meefòeâ keâe S.I. cee$ekeâ Jeeš neslee nw~ 

  Meefòeâ keâeÙe&
meceÙe

  

Meefòeâ keâe cee$ekeâ · petue/meskeâC[ DeLeJee ‘Jee@š’ neslee nw~ 
Meefòeâ keâe Skeâ DevÙe cee$ekeâ ‘DeMJe Meefòeâ’ nw~ 
1 DeMJe Meefòeâ · 746 petue/meskeâC[ Ùee ‘Jee@š’ neslee nw~  

258. ceesnve keâe Jepeve 40 efkeâuees«eece nw leLee Jen 10 meskeâC[ 
ceW 50 meerefÌ{ÙeeB ÛeÌ{ peelee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer 
TBÛeeF& 15 meWšerceeršj nes lees ceesnve keâer Meefòeâ keäÙee nw? 
(g = 10 ceer/mes2) 

 (a) 200 Jeeš (b) 400 Jeeš 
 (c) 300 Jeeš (d) 100 Jeeš 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-III) 
Ans : (c)  

ceesnve Éeje leÙe keâer ieÙeer otjer = 15
50

100
  = 7.5 ceeršj 

          7.5 ceeršj keâer TBÛeeF& hej ceesnve keâer efmLeeflepe Tpee& = 
ceesnve Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 

Dele:  keâeÙe&Meefòeâ
meceÙe

  

 ceesnve keâer efmLeeflepe Tpee&/ceesnve Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe&
meceÙe

  

             mgh 40 10 15 50

t 10 100

  
 


 

 = 300Jeeš  

2
g 10m /s

15
15cm m

100

 
 
 
  

Q

 

259. Ùeefo keâesF& ueÌ[keâe 4 efceveš ceW 600 vÙetšve yeue kesâ meeLe 
20 ceeršj keâer otjer leÙe keâjlee nw, lees ueÌ[keâs Éeje Kehele 
keâer ieF& Meefòeâ keâer cee$ee efkeâleveer nw? 

 (a) 50 Jee@š (b) 100 Jee@š 
 (c) 80 Jee@š (d) 25 Jee@š 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-III) 
Ans : (a) ueÌ[kesâ Éeje efueÙee ieÙee meceÙe = 4 efceveš = 4  60 

meskeâC[ = 240 meskeâC[ 
ueÌ[kesâ Éeje ueieeÙee ieÙee yeue = 600 vÙetšve 
ueÌ[kesâ Éeje leÙe keâer ieF& otjer = 20ceer. 
Dele: ueÌ[kesâ Éeje efkeâÙee ieÙee kegâue keâeÙe& = ueieeÙee ieÙee yeue  leÙe 
keâer ieF& otjer 
keâeÙe& = 600  20 = 12000 vÙetšve–ceeršj Ùee 12000 petue 

ueÌ[kesâ Éeje Kehele keâer ieF& Meefòeâ keâer cee$ee efkeâÙee ieÙee keâgue keâeÙe&
efueÙee ieÙee meceÙe

  

Ùee, Meefòeâ Kehele keâer cee$ee 12000
50

240
  petue/meskeâC[ 

 = 50 Jee@š  
260. 50 kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 40 meerefÌ{Ùeeb 9 meskeâC[ 

ceW ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TbÛeeF& 15 cm nw, 
lees Gmekeâer Meefkeäle %eele keâerefpeS~ (ceeve ueerefpeS g 

=10ms
-2

) 
 (a) 333.33 W (b) 333.34 J 
 (c) 333.34 ms (d) 387.5 W 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (a)  

 40 meerefÌ{ÙeeW keâer kegâue TBÛeeF& · 40 15 600   mesceer · 6 ceer. 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · mgh           

                     = 50 × 10 × 6 = 3000 petue    

lees Meefòeâ · 3000
333.33W

9 
 

keâeÙe&
meceÙe
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261.  Gme Yeeweflekeâ cee$ee keâe veece yeleeSB, pees yeue Deewj Jesie kesâ 
iegCeveHeâue kesâ yejeyej nw~  

 (a) keâeÙe&  (b) Tpee&   
 (c) Meefòeâ  (d) lJejCe  

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Meefòeâ keânueeleer nw~ Ùeefo efkeâmeer 
ieefleMeerue Jemleg hej keâesF& yeue (F) ueielee nw, lees Fme yeue hej 
Deejesefhele Meefòeâ (P), Jemleg kesâ Jesie Deewj yeue kesâ iegCeveHeâue kesâ yejeyej 
nesleer nw–  
P = F.V  

262.  Skeâ 40kg Yeej Jeeueer ueÌ[keâer 4 s ceW 5 m lekeâ TBÛeer 
nesves Jeeueer meerefÌ{ÙeeW hej lespeer mes ÛeÌ{ peeleer nw~ Gmekesâ 
Éeje efJekeâefmele Meefòeâ –––––nesieer~  

 (a) 500 W  (b) 200 W   
 (c) 2000 W  (d) 100 W  

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) :  
keâeÙe& (W) = õJÙeceeve (m) × TBÛeeF& (h) × ieg®lJeerÙe lJejCe (g)  

DeLee&led W = mgh   peyeefkeâ, (W)
(P)

(t)

keâeÙe& Meefòeâ  · 
meceÙe 

 

DeLee&led 
W

P
t

    

leye  W = 40 × 10 × 5 

 = 400 × 5 = 2000 

Dele: 2000
P 500

4
  Jeeš    

263.  50 kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 45 meeref{Ùeeb 10 meskebâ[ 
ceW ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 16 cm nw, 
lees Gmekeâer Meefòeâ %eele keâerefpeS~ (ceeve ueerefpeS g = 10 

ms
-2

) 
 (a) 337.5 ms  (b) 387.5 W   
 (c) 360 W  (d) 360 J  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) : 45 meerefÌ{ÙeeW keâer kegâue TBÛeeF& · 45 × 16  

   = 720 cm = 7.2 m 
W = mgh  
   = 50 × 10 × 7.2    = 3600 J  

Meefòeâ ·
keâeÙe&
meceÙe

3600
360W

10
      

264. Deewmele Meefòeâ efvecve ceW mes efkeâmekesâ yejeyej nesleer nw? 

 (a) 
efueÙee ieÙee meceÙe
keâgue ØeÙegòeâ Tpee&

  (b) 
keâgue cegòeâ Tpee&
keâgue Øecegòeâ Tpee&

   

 (c) 
efkeâÙee ieÙee keâgue meceÙe

leÙe otjer
  (d) 

keâgue ØeÙegòeâ Tpee&
keâgue meceÙe

  

RRB Group-D 25-10-2018 (Shift-II) 

Ans :  (d) Deewmele Meefòeâ (Pav) = 
keâgue ØeÙeòg eâ Tpee &

keâug e meceÙe 
 

265.  50 kg kesâ Yeej keâe Skeâ ueÌ[keâe 40 meeref{Ùeeb 10 s ceW 
ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 15 cm nw, lees 
Gmekeâer Meefòeâ %eele keâerefpeS~ (ceeveW g = 10 ms

-2
) 

 (a) 337.5W  (b) 300J   
 (c) 300W  (d) 300ms  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) ueÌ[kesâ keâe õJÙeceeve · 50 kg  

 g = 10 m/s
2
 

 meceÙe · 10 meskebâ[ 
kegâue meerÌ{er · 40,  
Deewj ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& · 15 cm = 0.15m  
kegâue TBÛeeF& · 40 × 0.15 = 6.0 m  

 
 P

mgh

t
  

 P = 
50 10 6

10

 
= 300 Jee@š  

Dele: ueÌ[kesâ keâer Meefòeâ 300 Jee@š nesieer~ 
266. 50 kg Yeej keâe Skeâ ueÌ[keâe, 45 ÛejCeeW keâer meerefÌ{Ùeeb 9 

s ceW ÛeÌ{ peelee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ ÛejCe keâer TBÛeeF& 15 cm 

nQ, lees Gmekeâer Meefòeâ keâe helee ueieeSb~ (g = 10ms
-2

 ueW~)  
 (a) 325 W (b) 275 W  
 (c) 475 W  (d) 375 W  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) ueÌ[kesâ keâe Yeej · 50 efkeâ«ee.  
ÛeÌ{er ieÙeer kegâue TBÛeeF& (h) = 45 15 · 675 mesceer. · 6.75 ceer.  
 meceÙe (t) · 9 meskeâC[  
 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) · 10ms

-2 

efmLeeflepe Tpee& · mgh  

 50 10 6.75    
 · 3375 petue  

efmLeeflepe Tpee& Meefòeâ ·
meceÙe 

 

3375
375

9
  Jeeš  

267. Ùeefo 40 N Yeej Jeeueer keâesF& ueÌ[keâer 160 W keâer Meefòeâ 
mes 20 meskeWâ[ lekeâ jmmeer hej ÛeÌ{leer nw lees Jen efkeâleveer 
TBÛeeF& lekeâ hengBÛe mekesâieer? 

 (a) 80 ceeršj (b) 4 ceeršj 
 (c) 8 ceeršj (d) 0.8 ceeršj 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) ceevee ueÌ[keâer h ceer. TBÛeeF& lekeâ ÛeÌ{sieer 

 
  mgh

t

efmLeeflepe Tpee& keâeÙe&
Meefòeâ

meceÙe
   

Yeej = 40N, t = 20 mes., Meefòeâ [P] = 160 Jeeš} 

 
40 10 h

160
20

 
  

 TBÛeeF& h = 8 ceeršj 
268.  50 Kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 44 meerefÌ{ÙeeB 10 

meskesâC[ ceW ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 15 
mesceer. nw lees Gmekeâerr Meefòeâ %eele keâerefpeS~ efoÙee ieÙee nw g 

= 10 ms
–2 

 (a) 337.5 ms (b) 387.5 W   
 (c) 330 J (d) 330 W  

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) 
mgh

t

keâeÙe& efmLeeflepe Tpee&Meefòeâ · · ·
meceÙe meceÙe

 

 efoÙee nw–  
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  m = 50 Kg  
  g = 10 m/sec

2
  

  t = 10 sec 

  
44 15

h
100


 meter 

 
50×10×44×15

=
100×10

Meefòeâ = 330 Jeeš  

269. Ùeefo keâesF& SpeWš meceÙe 't' ceW 'W' keâece keâjlee nw, lees 
Gmekeâer hee@Jej nesieer– 

 (a) W  t (b) W + t 
 (c) t/W (d) W/t 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
Ans : (d)  efoÙee nw– meceÙe = t 
 keâeÙe& = W 
 Meefòeâ  = ? 

Meefòeâ keâeÙe&
meceÙe

  

 W
P

t
  

270.  50 kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 10 s ceW 43 meerefÌ{Ùeeb 
ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 15 cm nw, lees 
Gmekeâer Meefòeâ %eele keâerefpeS~ g=10ms

-2
 efoÙee ieÙee nw~  

 (a) 337.5 W (b) 322.5 J  
 (c) 322.5 W (d) 322.5 ms  

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) ceevee ueÌ[kesâ keâer Yeej, mg = 50 × 10 = 500N   

 43 meerefÌ{ÙeeW keâer kegâue TBÛeeF& h = 
43 15

100


= 6.45 m   

 leLee Gmes ÛeÌ{ves ceW ueiee kegâue meceÙe, t = 10 s  

 Gmekeâe ieg®lJeerÙe lJejCe, g = 10 ms
-2

 

 Meefòeâ P = ?  

 P 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Meefòeâ
efueÙee ieÙee meceÙe 


mgh

t
  

 500 6.45
322.5W

10


   

Dele: ueÌ[kesâ keâes meerÌ{er ÛeÌ{ves ceW ueiee kegâue Meefòeâ 322.5 Jeeš nw~  
271. Skeâ DeefOekeâ MeefòeâMeeueer Fbpeve keâce meceÙe ceW DeefOekeâ 

keâeÙe& keâj mekeâlee nw~ pewmes Skeâ nJeeF& penepe keâej keâer 
leguevee ceW keâce meceÙe ceW DeefOekeâ otjer leÙe keâjlee nw Dele: 
nJeeF& penepe keâej mes DeefOekeâ MeefòeâMeeueer nw~ Ùen efvecve 
ceW mes efkeâmekeâe GoenjCe nw? 

 (a) efve<heeefole keâeÙe& (b) Meefòeâ 
 (c) Tpee& (d) lejbie 

RRB Group-D 29-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) efkeâmeer Fbpeve keâer meeceLÙe& DeLeJee Meefòeâ (P) · W

t
 

W = Fbpeve Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  
t = keâeÙe& keâjves ceW ueiee meceÙe  
Dele: mhe° nw efkeâ efveef§ele meceÙe ceW pees Fbpeve DeefOekeâ keâeÙe& keâjsiee 
Gmekeâe meeceLÙe& DeefOekeâ leLee pees Fbpeve keâce keâeÙe& keâjsiee Gmekeâe 
meeceLÙe& keâce nesiee~  
Ùeneb nJeeF& penepe keâej keâer leguevee ceW efveef§ele meceÙe ceW DeefOekeâ otjer 
leÙe keâjlee nw DeLee&le keâeÙe& keâjlee nw FmeefueS nJeeF& penepe keâer Meefòeâ 
keâeÙe& keâer leguevee ceW DeefOekeâ nw~  

272. 80 kg keâer Jemleg keâes 40 m keâer TBÛeeF& lekeâ ueieYeie 50 

s ceW Thej G"eves nsleg DeeJeMÙekeâ Deewmele Meefòeâ ............ 
nesieer~ 

 (g = 10m/s
2
) 

 (a) 3,200 J/s (b) 640 J/s 
 (c) 800 J/s (d) 600 J/s 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : 80 efkeâ«ee. Jemleg keâes 40 ceer. keâer TBÛeeF& lekeâ G"eves ceW 
efmLeeflepe Tpee& = mgh 

 
  mgh

t

efmLeeflepe Tpee& keâeÙe&
Meefòeâ

meceÙe
   

        
80 40 10

50

 
 = 640 petue/meskesâC[ 

273.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee Meefòeâ keâe met$e nw? 
 (a) P = V

2
/R (b) P = V×I  

 (c) FveceW mes meYeer (d) P = I
2
×R  

RRB JE 27.06.2019 (Shift-I) 

Ans. (c) : Meefòeâ (P) · V2
/R = V × I = I

2 
× R    

 

(iii)  Tpee& (Energy) 

274.  Tpee& mebj#eCe kesâ efmeæevle kesâ mebyebOe ceW keâewve mee keâLeve 
mener nw? 

 (a) Tpee& keâe kesâJeue efvecee&Ce efkeâÙee pee mekeâlee nw~ 
 (b) Tpee& keâes kesâJeue ve° efkeâÙee pee mekeâlee nw  
 (c) Tpee& keâe efvecee&Ce efkeâÙee peelee nw Deewj Fmes ve° Yeer efkeâÙee 

peelee nw~ 
 (d) Tpee& keâe ve lees efvecee&Ce efkeâÙee peelee nw Deewj ve ner Fmes 

ve° efkeâÙee peelee nw~ 
RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Tpee& mebj#eCe efmeÉevle kesâ Devegmeej, ‘Tpee& ve lees GlheVe keâer 
pee mekeâleer nw Deewj ve ner ve° keâer pee mekeâleer nw~ Ùen kesâJeue Skeâ ™he 
mes otmejs ™he ceW heefjJeefle&le keâer pee mekeâleer nw~’ 
275. Tpee& ve lees GlheVe keâer pee mekeâleer nw Deewj ve ner ve<š keâer 

pee mekeâleer nw, uesefkeâve Fmes Skeâ ™he mes otmejs ™he ceW 
heefjJeefle&le efkeâÙee pee mekeâlee nw~ Fmes ........ keâne peelee nw– 

 (a) melele Tpee& keâe efveÙece 
 (b) Tpee&–mebj#eCe keâe efveÙece 
 (c) Svš^e@heer keâe efveÙece 
 (d) õJÙeceeve–mebj#eCe keâe efveÙece 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (b) Tpee& mebj#eCe efveÙece kesâ Devegmeej, Tpee& Skeâ mebjef#ele 
jeefMe nw~ Tpee& keâes ve lees ve<š efkeâÙee pee mekeâlee nw ve ner GlheVe efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~ Fmes kesâJeue Skeâ ™he mes otmejs ™he ceW heefjJeefle&le efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~ Fmes ner Tpee& mebj#eCe keâe efveÙece keânles nw~  
276. Ùeefo JeeÙeg ØeeflejesOe keâes veieCÙe ceeveW, lees cegòeâ ™he mes 

efiejles ngS efheb[ keâer efmLeeflepe Tpee& Deewj ieeflepe Tpee& keâe 
Ùeesie keäÙee nesiee? 

 (a) Devevle 
 (b) efmLeeflepe Tpee& kesâ Ùeesie keâe oesiegvee 
 (c) MetvÙe 
 (d) efmLej 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
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Ans : (d) mJeleb$e ™he mes efiejles ngS efkeâmeer efheC[ keâer efmLeeflepe Tpee& 
Oeerjs-Oeerjs Iešleer peeleer nw~ Ùen Tpee& mebj#eCe kesâ efveÙece kesâ Devegmeej ner 
keâeÙe& keâjlee nw keäÙeeWefkeâ peye Jemleg mJeleb$e ™he mes veerÛes efiejleer nw lees  
Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& keâe ™heevlejCe ieeflepe Tpee& ceW nes peelee nw~ 
efkeâmeer Yeer efyevog hej ieeflepe Tpee& leLee efmLeeflepe Tpee& keâe Ùeesie ncesMee 
meceeve (efmLej) jnlee nw~  
277. peye Deehe Skeâ jyej yeQ[ KeeRÛeles nw, lees nmleebleefjle Tpee& 

........ kesâ ™he ceW meb«eefnle nesleer nw– 
 (a) efmLeeflepe Tpee& (b) ceebmehesMeerÙe Tpee& 
 (c) Ùeebef$ekeâ Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer efJeMes<e DeJemLee Ùee efmLeefle kesâ 
keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ pewmes– 
yeebOe ceW Fkeâªs heeveer keâer Tpee&, leveer ngÙeer efmØebie ceW Tpee&~ efmLeeflepe 
Tpee& keâe S.I.cee$ekeâ petue neslee nw~ Dele: peye nce Skeâ jyej yeQ[ 
KeeRÛeles nQ lees, jyej yeQ[ keâer efKebÛeer ngF& efmLeefle kesâ keâejCe GmeceW 
nmleebleefjle Tpee& efmLeeflepe Tpee& kesâ ™he cebs meb«eefnle nesleer nw~  
278. ......... kesâ keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece nesleer nw– 
 (a) õJe (b) hueepcee 
 (c) "esme (d) iewme 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (d) efkeâmeer Jemleg ceW ieefle kesâ keâejCe GlheVe Tpee& keâes Jemleg keâer 
ieeflepe Tpee& keâne peelee nw~ efkeâmeer ieefleMeerue Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 
Gme Jemleg Éeje efJejeceeJemLee ceW Deeves lekeâ efkeâS ieS keâeÙe& kesâ ™he ceW 
JÙeòeâ keâer pee mekeâleer nw~ iewme kesâ keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece 
nesleer nw keäÙeeWefkeâ iewme kesâ keâCe "esme Je õJe kesâ keâCeeW keâer Dehes#ee 
DeefOekeâ ieefleMeerue nesles nw~ Deewj "esme kesâ keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& 
vÙetvelece nesleer nw~ 
279. _______ cebs keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece nesleer nw~  
 (a) õJeeW Deewj "esmeeW  (b) "esmeeW  
 (c) õJeeW  (d) iewmeeW  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
280. Skeâ Iej ceW Skeâ ceen ceW 900  10

6
 J Tpee& keâer Kehele 

ngF&~ FkeâeF& ceW Ùen Tpee& efkeâleveer nw? 
 (a) 25 (b) 2.5 
 (c) 2500 (d) 250 

RRB Group-D 26-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (d) Tpee& Skeâ Ssmee keâejkeâ nw pees keâeÙe& keâjves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ neslee nw~ efpeme keâejCe mes efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves keâer 
#ecelee nesleer nw, Gmes Tpee& keânles nw~ S.I. heæefle ceW Tpee& keâe cee$ekeâ 
petue neslee nw~ 
1 Ùetefveš · 1 kWh = 63.6 10 petue 
kegâue Tpee& (Ùetefveš ceW)  

6

6

900 10 900 9000 1000
250

3.6 10 3.6 36 4


    


Ùetefveš  

281.  heJeve Ûekeäkeâer, heJeve keâer efkeâme Tpee& keâe GheÙeesie keâjleer 
nw? 

 (a) T<ceerÙe Tpee&  (b) ieeflepe Tpee&  
 (c) leeheerÙe Tpee& (d) peueerÙe Tpee& 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : heJeve Ûekeäkeâer keâe DeeMeÙe JeeÙeg mes ieeflepe Tpee& keâes ueskeâj 
Gmes GheÙeesieer Ùeebef$ekeâer DeLeJee efJeÅegle Tpee& kesâ ™he ceW heefjJeefle&le keâjvee 
nw~ Ùen nJee kesâ jwefKekeâ ieefle keâes hebKeeW keâer IetCeeaÙe ieefle ceW yeoue osleer 
nw~ Jele&ceeve (2021) DeeBkeâÌ[eW kesâ Devegmeej Yeejle keâer heJeve efyepeueer 
Glheeove #ecelee 39.2 ieerieeJeeš (GW) lekeâ hengBÛe ieF& nw~  
282. peye Skeâ mebheeref[le efmØebie keâes ÚesÌ[e peelee nw lees Ùen 

Deheveer efmLeeflepe Tpee& keâes ......... ceW yeoue ueslee nw– 
 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) heJeve Tpee& 
 (c) ØelÙeemLe efmLeeflepe Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (d) peye efkeâmeer mecheeref[le efmhebÇie keâes ÚesÌ[e peelee nw, lees Ùen 
Deheveer efmLeeflepe Tpee& keâes ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le keâj oslee nw~ 
meeceevÙele: Tpee& oes Øekeâej keâer nesleer nw~  
(1)  ieeflepe Tpee& (Kinetic Energy)– peye efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer 

ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer pees #ecelee Dee peeleer nw Gmes Gme 
Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nw~  

Ùeefo efkeâmeer m kg õJÙeceeve kesâ efheC[ keâer ieefle v ceeršj/meskeâC[ nw, lees  

ieeflepe Tpee& · 21
mv

2
 

ieeflepe Tpee& ncesMee Oeveelcekeâ nesleer nw~    
(2) efmLeeflepe Tpee& (Potential energy)– peye efkeâmeer Jemleg ceW 

efJeMes<e DeJemLee Ùee efmLeefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Dee 
peeleer nw lees Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ pewmes leveer ngÙeer 
efmØebie/keâceeveer keâer Tpee&, yeebOe ceW meb«eefnle heeveer ceW Tpee& Deeefo~  

Ùeefo efkeâmeer m kg efheC[ keâes ieg®lJeerÙe lJejCe (g) kesâ efJe®æ h ceeršj 
TBÛeeF& hej ues peeÙes lees Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& mgh nesleer nw~  
veesš- efheC[ keâer Ùeebef$ekeâ Tpee& · efheC[ keâer ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe 
Tpee&  
283. Skeâ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& ceW Fmekeâer .......... kesâ meeLe 

Je=efæ nesleer nw– 
 (a) Jesie (b) TBÛeeF& 
 (c) efJemLeeheve (d) otjer 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (b) Skeâ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& ceW Fmekeâer TBÛeeF& kesâ meeLe 
Je=efæ nesleer nw~  
284. efvecve ceW mes keâewve meer Tpee& efkeâmeer Jemleg keâer TbÛeeF& kesâ 

meeLe yeoueleer nw?  
 (a) ieeflepe Tpee&   (b) hejceeCeg Tpee&   
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee&   (d) efmLeeflepe Tpee&   

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& Jemleg keâer TBÛeeF& kesâ meeLe 
yeoueleer nw~ 
285.  efkeâmeer Jemleg Éeje Deheveer efmLeefle Ùee Deekeâej uesves keâer 

Jepen mes ueieves Jeeueer Tpee& keâes –––––keâne peelee nw~  
 (a) ieghle Tpee&  (b) efmLeeflepe Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) mLeweflepeer Tpee&  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) : efkeâmeer Jemleg Éeje Deheveer efmLeefle Ùee Deekeâej uesves keâer 
Jepen mes ueieves Jeeueer Tpee& keâes efmLeeflepe Tpee& keâne peelee nw~  
286. yeebOe ceW meb«eefnle heeveer ceW keâewve meer Tpee& nesleer nw:   
 (a) efmLeeflepe Tpee&  (b) efJeÅegle Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) ieg®lJeekeâ<e&Ce Tpee&  

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) yeebOe ceW meb«eefnle heeveer ceW efmLeefpele Tpee& nesleer nw~ 
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287. Skeâ ieefleMeerue Jemleg DeefveJeeÙe& ™he mes......Øeehle keâjleer nw~ 
 (a) ieeflepe Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) Ùeebef$ekeâ Tpee& (d) leehe Tpee& 

RRB NTPC 29.03.2016 (Shift-III) Stage I
st 

Ans : (a) Skeâ ieefleMeerue Jemleg DeefveJeeÙe& ™he mes ieeflepe Tpee& 
(Kinetic energy) Øeehle keâjleer nw~ efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ 
keâejCe ieeflepe Tpee& nesleer nw~ ieeflepe Tpee& efkeâmeer efheC[ keâer Jen 
Deefleefjòeâ Tpee& nw pees Gmekesâ jsKeerÙe ieefle DeLeJee keâesCeerÙe ieefle DeLeJee 
oesveeW kesâ keâejCe nesleer nw~  

efheC[ keâer ieeflepe Tpee& 21
mv

2
  

288.  Skeâ keâej GÛÛe ieefle mes Ûeue jner nw~ Ùen efkeâme Tpee& mes 
Ùegòeâ nesleer nw?  

 (a) ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue  (b) Ie<e&Ce yeue  
 (c) efmLeeflepe Tpee&  (d) ieeflepe Tpee&  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) GÛÛe ieefle mes Ûeue jner keâej ieeflepe Tpee& mes Ùegòeâ nesleer nw~ 
289. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Tpee& meowJe Oeveelcekeâ nesleer nw? 
 (a) mLeweflekeâ Tpee& (b) ieeflepe Tpee& 
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) ieg®lJeekeâ<e&Ce Tpee& 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans :  (b) ieeflepe Tpee& meowJe Oeveelcekeâ nesleer nw~ 
290.  Tpee& keâer JÙeeJemeeefÙekeâ FkeâeF& ............ nw~ 
 (a) efkeâueesJee@š-Iebše (b) efkeâueesJeeš  
 (c) petue (d) Jeeš-Iebše 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) efkeâmeer Jemleg kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& keânles nw~ 
Fmekeâe S.I. cee$ekeâ petue SJeb C.G.S. cee$ekeâ kewâueesjer neslee nw~ Ùen 
Skeâ DeefoMe jefeMe nw peyeefkeâ Tpee& (T<cee) keâer JÙeeJemeeefÙekeâ FkeâeF& 
efkeâueesJee@š-IeCše nw~ Jee@š (W) Ùee efkeâueesJee@š (KW) efyepeueer JÙeÙe 
keâer oj keâe ØeefleefveefOelJe keâjlee nw~ 
291. 8 kg Yeej Jeeueer ueesns keâer ieWo Deewj 3 kg Yeej Jeeueer 

SuÙegceerefveÙece keâer ieWo 20 m keâer TBÛeeF& mes efiejeF& peeleer 
nw~ Yetefce mes 10 m keâer TBÛeeF& hej GveceW efvecveefueefKele ceW 
mes keâewve meer jeefMe meceeve nesieer? 

 (a) ieeflepe Tpee& (b) lJejCe 
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) mebJesie 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (b) ØeMve mes,  
Qm1 = 8 kg > m2 = 3 kg  
Dele: mhe° nw efkeâ  
efmLeeflepe Tpee&  m1gh > m2gh  

                        800 J > 300 J  
10 m keâer TBÛeeF& hej Gvekeâe Jesie  
v

2
 = u

2
 + 2gh  

= 0 + 2 × 10 × 10  

v
2
 = 200 v = 10 2  

ieeflepe Tpee&  2 2

1 2

1 1
m v m v

2 2
    (Q ÙeneB v1 = v2 nesiee) 

mebJesie  m1v > m2v  
Dele: mhe° nw efkeâ 10m keâer TBÛeeF& hej lJejCe meceeve jnsiee~ 
292. peye Skeâ oyeer efmuebkeâer (efmØebie) keâes ÚesÌ[e peelee nw lees Jen 

efmLeeflepe Tpee& keâes yeouelee nw? 

 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) ieeflepe Tpee& 
 (c) T<cee Tpee& (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee& 

RRB ALP & Tec. (10-08-18 Shift-I)  
Ans :  (b) efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe GlheVe nesves Jeeueer 
Tpee& ieeflepe Tpee& keânueeleer nw~ Dele: efkeâmeer mebheeref[le eEmuekeâer (efmØebie) 
keâes ÚesÌ[ves hej Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le nes 
peeleer nw~ Fmekeâe cee$ekeâ petue neslee nw~ ieeflepe Tpee& (K.E.)= 

21
mv

2
 peneB m õJÙeceeve leLee v Jesie nw~  

293.  Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW –––––––– Tpee& nesleer nw~  
 (a) efmLeeflepe  (b) jemeeÙeefvekeâ   
 (c) ieeflepe  (d) efJeÅegle  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ efkeâmeer Jemleg 
ceW Gmekeâer efmLeefle kesâ keâejCe GlheVe nesves Jeeueer Tpee& keâes efmLeeflepe Tpee& 
keânles nw~ Fmekeâe cee$ekeâ petue nw~ pewmes- yeeBOe mes mebjef#ele peue ceW efmLeeflepe 
Tpee& nesleer nw~ KeeRÛeer ieF& keâceeve ceW Yeer efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~   
294. efkeâmekesâ Deveg™he Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keâer Je=efæ nesleer nw ? 
 (a) Ie<e&Ce (b) meceÙe 
 (c) õJÙeceeve (d) ieefle 

RRB ALP & Tec. (13-08-18 Shift-I) 
Ans : (d) Ùeefo efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve 'm' SJeb Jen Jemleg 'v' Jesie 

mes ieefle keâj jner nw lees Jemleg keâer ieeflepe Gpee& 21
K mv

2
 petue, 

nesleer nw~  
Ûetbefkeâ Jemleg keâe õJÙeceeve m meowJe efmLej jnlee nw Dele: Jemleg keâer ieefle 
yeÌ{ves hej Jemleg keâer ieeflepe Tpee& ye{sieer SJeb ieefle Iešves hej Jemleg keâer 
ieeflepe Tpee& Iešsieer~ 
295. ieefleMeerue Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (KE) efkeâme hej efveYe&j 

keâjleer nw? 
 (a) Jepeve Deewj Fmekeâs mLeeve 
 (b) õJÙeceeve Deewj Fmekeâs mLeeve 
 (c) õJÙeceeve Deewj lJejCe 
 (d) õJÙeceeve Deewj Jesie 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-III) 
Ans :  (d) Q  efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefleceeve efmLeefle kesâ keâejCe 
Jemleg ceW mebefÛele Tpee& Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânueeleer nw~ ieefleMeerue 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (Kinetic Energy)
1

2
  õJÙeceeve Jesie2 

 2
k

1
E m.v

2
  

 ieefleMeerue Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Jemleg kesâ õJÙeceeve leLee Gmekesâ 
Jesie hej efveYe&j keâjleer nw~ 
296. efkeâmeer peueefJeÅegle ie=n ceW, efJeÅegle Tpee& ceW heefjJee|lele nesves 

Jeeueer Tpee& keâewve-meer nw? 
 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) T<ceerÙe Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-I) 
Ans : (d) Ùeefo efkeâmeer Jemleg cebs keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Gmekeâer ieefle kesâ 
keâejCe nesleer nw lees Gmes nce Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nQ~ 
OÙeeleJÙe nw efkeâ peue efJeÅegle ie=n ceW efiejles ngS Ùee yenles ngS peue mes 
efJeÅegle Tpee& GlheVe nesleer nw, DeLee&le FmeceW ieeflepe Tpee& efJeÅegle Tpee& 
ceW heefjJeefle&le nesleer nw~  
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297. efvecveefueefKele GuuesKeveerÙe ieefleefJeefOeÙeeW ceW mes efkeâme 
efmLeeflepe Tpee& (P.E.) keâes ieeflepe Tpee& (K.E.) ceW 
heefjJee|lele efkeâÙee ieÙee nw? 

 (a) Skeâ hešeKes keâe efJemHeâesš 
 (b) Skeâ še@Ûe& keâes Dee@ve keâjvee 
 (c) Skeâ še@Ûe& keâes Dee@Heâ keâjvee 
 (d) Skeâ heW[guece keâe Petuevee 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-III) 
Ans : (d) Skeâ heW[guece keâe Petuevee’ efmLeeflepe Tpee& (PE) keâe ieeflepe 
Tpee& (KE) ceW heefjJele&ve keâe GoenjCe nw~ ‘hešeKes keâe efJemheâesš’ 
jemeeÙeefvekeâ Tpee& keâe OJeefve Tpee& ceW, ‘šeÛe& keâes Dee@ve keâjvee’ 
jemeeÙeefvekeâ Tpee& keâe ØekeâeMe Tpee& ceW ™heevlejCe keâe GoenjCe nw~  
298.  Ùeefo Skeâ Jemleg keâe mebJesie leerve iegvee keâj efoÙee peeÙes, lees 

Fmekeâer ieeflepe Tpee& : 
 (a) cetue ceeve keâe leerve iegvee nes peeÙesieer 
 (b) DeheefjJeefle&le jnsieer 
 (c) cetue ceeve keâe veew iegvee nes peeÙesieer 
 (d) cetue ceeve keâe Ún iegvee nes peeÙesieer 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-II) 
Ans. (c) : Ùeefo efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve 'm' ieeflepe Tpee& 'K' leLee 
Jemleg keâe mebJesie 'P' nw lees– 
ieeflepe Tpee& SJeb mebJesie ceW mebyebOe, 

 
2P

K
2m

  

ØeLece efmLeefle ceW Jemleg keâe mebJesie  

 
2

1

P
k ...........(i)

2m
  

otmejer efmLeefle ceW Jemleg keâe mebJesie = 3P 

leye ieeflepe Tpee&  2 2

2

3P 9P
k

2m 2m
   ................(ii) 

meceerkeâjCe (ii) mes– 
  2 1k 9k  
Dele: Jemleg keâer ieeflepe Tpee& cetue ceeve keâer 9 iegveer nes peeSieer~  
299. Thej G"eS ieS nLeewÌ[s kesâ heeme keäÙee neslee nw : 
 (a) ieeflepe Tpee& (b) Ùeebef$ekeâ Tpee& 
 (c) ceebmehesMeerÙe Tpee& (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-III) 
Ans : (d) Thej G"eS ieÙes nLeewÌ[s kesâ heeme efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ 
efkeâmeer Jemleg keâer efJeMes<e efmLeefle DeLeJee efJevÙeeme kesâ keâejCe GmeceW 
meb«eefnle Tpee& Gme Jemleg Ùee efvekeâeÙe keâer efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~  
300. Ùeebef$ekeâ Tpee&, ieeflepe Tpee& Deewj ______ keâe mebÙeespeve nw~ 
 (a) T<ceerÙe Tpee& (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee& 
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) veeefYekeâerÙe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (10-08-18 Shift-II) 
RRB ALP & Tec. (13-08-18 Shift-III) 

Ans : (c) efkeâmeer Yeer Ùeebef$ekeâ ØeCeeueer (Mechanical system) kesâ 
efkeâmeer DeJeÙeJe ceW efveefnle ieeflepe Tpee& SJeb efmLeeflepe Tpee& keâe Ùeesie 
Gme ØeCeeueer (system) keâer Ùeebef$ekeâ Tpee& (Mechanical Energy) 
keânueeleer nw~ Fme Øekeâej mes Ùeebef$ekeâ Tpee& efkeâmeer ØeCeeueer keâer ieefle SJeb 
Gmekeâer efmLeefle mes mebyebefOele nesleer nw~ Ùeefo Ùeebef$ekeâ ØeCeeueer keâer Ùeebef$ekeâ 
Tpee& M.E, SJeb ieeflepe Tpee& K.E leLee efmLeeflepe Tpee& P.E nw lees – 
 M.E K.E P.E   
keâeÙe& SJeb Tpee& oesveeW kesâ S.I cee$ekeâ ‘petue’ nw~ 

301. Ùeefo Skeâ Jemleg keâe Jesie Gmekesâ ØeejbefYekeâ Jesie keâe oes iegvee 
nes peelee nw leye Fmekeâer ieeflepe Tpee& Fmekeâer ØeejbefYekeâ 
ieeflepe Gpee& keâer n iegveer nes peeleer nw~ n keâe ceeve keäÙee 
nesiee? 

 (a) 3 (b) 4 

 (c) 
1

2
 (d) 6 

RRB ALP & Tec. (13-08-18 Shift-II) 
Ans :  (b) Ùeefo efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve m leLee Jesie v nes lees, 

ieeflepe Tpee&   21
K.E mv

2
   ........... (1) 

Deye Jesie keâes oes iegvee keâjves hej ieeflepe Tpee& nesieer  

ieeflepe Tpee&   21
K.E mv

2
  

    21
n. K.E m. 2v

2
  

   21
n. K.E 4 mv

2
   

  n. K.E 4 K.E.   (...... meceer. 1 mes) 
  n= 4 
302. efkeâmeer leves ngS jyej yeQ[ ceW efkeâme Øekeâej keâer Tpee& nesleer nw? 
 (a) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) ieeflepe Tpee& (d) T<ceerÙe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-III) 
Ans : (b) efkeâmeer Jemleg keâer efJeMes<e efmLeefle DeLeJee efJevÙeeme kesâ keâejCe 
GmeceW meb«eefnle Tpee& ner Gme Jemleg Ùee efvekeâeÙe keâer efmLeeflepe Tpee& 
keânueeleer nw~ 
 mghefmLeeflepe Tpee&   
peneB m õJÙeceeve, g ieg®lJeerÙe lJejCe Deewj h TBÛeeF& nw~ Tpee& keâe 
cee$ekeâ petue neslee nw~ jyej yeQ[ levee ngDee nw DeLee&le Jen Deheveer 
meeceevÙe efmLeefle ceW ve neskeâj Skeâ efJeMes<e leveer ngF& efmLeefle ceW nw Dele: 
GmeceW efmLeeflepe Tpee& mebefÛele nw~ 
303. efkeâmeer KeeRÛes ngS jyej yeQ[ ceW efkeâme Øekeâej keâer Tpee& 

nesleer nw? 
 (a) efmLeeflepe Tpee&  (b) T<ceerÙe Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans : (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
304. FveceW mes efkeâmes ve lees yeveeÙee pee mekeâlee nw Deewj ve ner 

ve<š efkeâÙee pee mekeâlee nw ? 
 (a) Tpee& (b) Meefòeâ 
 (c) Jesie (d) ieefle 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-III) 
Ans : (a) Tpee& mebj#eCe efveÙece kesâ Devegmeej Tpee& keâes ve lees Glhevve 
efkeâÙee pee mekeâlee nw ve ner ve° efkeâÙee pee mekeâlee nw~ Fmes kesâJeue Skeâ 
™he mes otmejs ™he ceW heefjJee|lele efkeâÙee pee mekeâlee nw~ efJeMJe keâer kegâue 
Tpee& efveÙele jnleer nw~ Tpee& keâer SI FkeâeF& petue nesleer nw~ 
305. Ùeefo Skeâ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Fmekesâ ØeejefcYekeâ ceeve 

keâe 256 iegvee nes peeleer nw, lees veÙee jsKeerÙe mebJesie nesiee: 
 (a) Fmekesâ ØeejefcYekeâ ceeve keâe 8 iegvee 
 (b) Fmekesâ ØeejefcYekeâ ceeve keâe 16 iegvee 
 (c) Fmekesâ ØeejefcYekeâ ceeve kesâ meceeve 
 (d) Fmekesâ ØeejefcYekeâ ceeve keâe 32 iegvee 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-I) 

https://whatsapp.com/channel/0029Va4wnl0A2pL3DCkuy320
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Ans : (b) ØeejefcYekeâ ieeflepe Tpee& = 21
m

2
v  

heefjJee|lele ieeflepe Tpee& = 256  21
m

2
v  

ceevee heefjJee|lele Jesie v1 nw~ 
 2

1
v = 256v

2
 

 2

1
v = (16v)

2
 

 v1 = 16v 

Dele: heefjJee|lele jsKeerÙe mebJesie = mv1 

            = m  16v 

            = 16  (mv) 

heefjJee|lele jsKeerÙe mebJesie = 16  ØeejefcYekeâ jsKeerÙe mebJesie 
306. efkeâmeer Jemleg Éeje Gmekeâer efmLeefle Ùee efJevÙeeme Éeje Øeehle 

Tpee& keâes keâne peelee nw: 
 (a) ieeflepe Tpee& (b) hejceeCeg Tpee& 
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) efJeÅegle Tpee& 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-I) 
Ans : (c) efkeâmeer Jemleg Éeje Gmekeâer efmLeefle Ùee efJevÙeeme Éeje Øeehle 
Tpee& keâes Gme Jemleg keâer ‘‘efmLeeflepe Tpee&’’ keâne peelee nw~  
307. ieeflepe Tpee& efkeâmekesâ yejeyej nw– 

 (a) 
1

2
mv

2 (b) mgh 

 (c) mv (d) Ma 
RRB ALP & Tec. (17-08-18 Shift-II) 

Ans : (a) eqkeâmeer Jemleg ceW Jemleg keâer ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer 
pees #ecelee Glhevve nesleer nw~ Gmes Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nw~ 
ieeflepe Tpee& keâer FkeâeF& petue nw~  

ieeflepe Tpee& = 21
mv

2
 

308. õJÙeceeve 'm' Jeeueer Skeâ Jemleg ieefle 'v' kesâ meeLe 
mLeeveevleefjle nesleer nw Deewj FmeceW ieeflepe Tpee& 'K' nw~ 
Ùeefo Fmekeâe Jesie ogiegvee keâj efoÙee peeS, lees Fmekeâer 
ieeflepe Tpee& efkeâleveer nes peeSieer? 

 (a) K/2 (b) 2 K 
 (c) 4 K (d) K/4 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-III)  

Ans : (c) efoÙee nw, ieeflepe Tpee& (K) =
21

mv
2

 

ØeMveevegmeej, peye Jemleg keâer ieefle oesiegveer nes peeleer nw lees ieeflepe Tpee& 
K' nes peeleer nw~ 

Dele: K' =
21

mv
2

      =
21

m(2v)
2

 

 K' =
21

4 mv
2

  

           K ' 4K   
309. efkeâmeer mebkegâefÛele eEmØeie ceW meeceevÙe uebyeeF& kesâ eEmØeie mes 

DeefOekeâ Tpee& nesleer nw keäÙeeWefkeâ eEmØeie mebkegâefÛele nesves kesâ 
keâejCe FmeceW efvecve ceW mes keäÙee neslee nw: 

 (a) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) ieeflepe Tpee& (d) T<ceerÙe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-I)  

Ans : (b) efkeâmeer mebkegâefÛele efmØebie ceW, meeceevÙe uebyeeF& kesâ efmØebie mes 
DeefOekeâ Tpee& nesleer nw keäÙeeWefkeâ mebkegâefÛele nesves kesâ keâejCe efmØebie ceW 
DeefOekeâ efmLeeflepe Tpee& meb«eefnle nes peeleer nw~ 
310. peye efkeâmeer yebotkeâ mes ieesueer ÛeueeF& peeleer nw, lees Fmekeâer 

mecYeeefJele efmLeeflepe Tpee&, efkeâmeceW heefjJee|lele nes 
peeleer nw : 

 (a) ieeflepe Tpee& (b) Ùeebef$ekeâ Tpee& 
 (c) T<ceerÙe Tpee& (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee& 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-III) 
Ans : (a) peye efkeâmeer yebotkeâ mes ieesueer ÛeueeÙeer peeleer nw, lees Fmekeâer 
mebYeeefJele efmLeeflepe Tpee&, ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~  
efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer pees #ecelee 
GlheVe nesleer nw, Gmes Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nQ~ Ùeefo m 

õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes Ûeue jner nes, lees Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 
(KE) nesieer– 

 21
K E mv

2
    

311. 5 efkeâuees«eece Deewj 10 efkeâuees«eece õJÙeceeve keâer oes 
Fmheele keâer ieWoeW keâer ieeflepe Tpee&Sb meceeve nw~ Ùeefo 
mebYeeJevee nes lees keâewve meer ieWo lespeer mes ieefle keâj jner nw? 

 (a) ieeflepe Tpee& efvekeâeÙe keâer ieefle hej efveYe&j veneR keâjleer nw 
 (b) 5 efkeâuees«eece Jeeueer ieWo lespe Ûeue jner nw 
 (c) oesveeW ieWos meceeve ieefle mes Ûeue jner nQ 
 (d) 10 efkeâuees«eece Jeeueer ieWo lespe Ûeue jner nw 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-I) 
Ans : (b) m1 = 5 eqkeâuees«eece, Úesšer ieWo keâer ieefle · V1 
 m2 = 10 efkeâuees«eece, yeÌ[er ieWo keâer ieefle · V2  

 
21

K.E mv
2

  

 2

2 2

1 1 2

1 1
m v m v

2 2
  

 2 2

1 2

1 1
5v 10v

2 2
    

 
2 2

1 2

1 2

v 2v

v v



 
 

Dele: 5 efkeâ«ee õJÙeceeve Jeeueer Fmheele keâer ieWo keâer ieefle 10 efkeâ«ee 
Jeeueer Fmheele keâer ieWo keâer ieefle mes oesiegveer nw~  
312. efmLeefle Ùee Deeke=âefle ceW ngS heefjJele&ve kesâ keâejCe Skeâ Jemleg 

ceW efveefnle Tpee& keâes keâne peelee nw: 
 (a) ieeflepe Tpee& (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee& 
 (c) veeefYekeâerÙe Tpee& (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-I) 
Ans : (d) efmLeefle Ùee Deeke=âefle ceW ngÙes heefjJele&ve kesâ keâejCe Skeâ Jemleg 
ceW efveefnle Tpee& keâes Gme Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& keâne peelee nw~ pewmes- 
yeebOe kesâ Skeâ$e heeveer ceW mebefÛele Tpee&, leveer Ùee oyeer efmØebie ceW mebefÛele 
Tpee&, IeÌ[er keâer Ûeeyeer ceW mebefÛele Tpee& Deeefo~  
313. Ùeebef$ekeâ Tpee& efkeâmekesâ yejeyej nw ? 
 (a) ieeflepe Tpee& ± jemeeÙeefvekeâ Tpee& 
 (b) ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe Tpee& 
 (c) ieeflepe Tpee& ± T<ceerÙe Tpee& 
 (d) ieeflepe Tpee& ± efJeÅegle Tpee& 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-I) 
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Ans : (b) efkeâmeer Ùeebef$ekeâ ØeCeeueer kesâ efkeâmeer DeJeÙeJe ceW efveefnle 
efmLeeflepe Tpee& SJeb ieeflepe Tpee& kesâ Ùeesie keâes Gme Ùeebef$ekeâ ØeCeeueer kesâ 
DeJeÙeJe keâer Ùeebef$ekeâ Tpee& keânles nQ~ DeLee&led Ùeebef$ekeâ Tpee& efkeâmeer 
DeJeÙeJe keâer ieefle SJeb efmLeefle mes mecyebefOele nesleer nw~ Ùeefo Ùeebef$ekeâ Tpee& 
Me SJeb ieeflepe Tpee& Ke Deewj efmLeeflepe Tpee& Ue nw lees– 
 e e eM K U   
314. Skeâ KeeRÛes ngS Oeveg<e mes leerj ÚesÌ[les meceÙe, Oeveg<e keâer 

efmLeeflepe Tpee& efkeâmeceW yeoue peeleer nw ? 
 (a) jmeeÙeefvekeâ Tpee& (b) ieeflepe Tpee& 
 (c) OJeefve Tpee& (d) leehe Tpee& 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-I) 
Ans : (b) Skeâ leves ngS Oeveg<e ceW peye lekeâ Oeveg<e keâer [esjer leveer nesleer 
nw, leye lekeâ Oeveg<e keâer Gmekeâer efJeMes<e efmLeefle kesâ keâejCe GmeceW efmLeeflepe 
Tpee& mebefÛele jnleer nw~ uesefkeâve pewmes ner Oeveg<e keâer [esjer keâes ÚesÌ[e 
peelee nw Gmemes leerj keâes Tpee& Øeehle nesleer nw SJeb Jen leer›eieefle mes Deeies 
yeÌ{leer nw~ Fme Øekeâej Oeveg<e keâer efmLeeflepe Tpee& leerj keâer ieeflepe Tpee& 
ceW heefjJee|lele nes peeleer nw~ 
315.  FveceW mes keâewve-mee efmLeeflepe Tpee& keâe GoenjCe veneR nw? 
 (a) Skeâ mebkegâefÛele efmØebie 
 (b) yenlee ngDee peue 
 (c) Skeâ G"eÙee ieÙee nLeewÌ[e 
 (d) Skeâ yeebOe ceW mebefÛele efkeâÙee ieÙee peue 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-II) 
Ans. (b) : efkeâmeer Jemleg ("esme, õJe Ùee iewme) keâer Deheveer Skeâ efJeMes<e 
efmLeefle (Position) kesâ keâejCe GmeceW pees Tpee& efveefnle nesleer nw Gmes 
Gme Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& keânles nQ~  
pewmes– efkeâmeer mebkegâefÛele efmØebie (Compressed spring) ceW efveefnle 
Tpee&, Skeâ G"eS ieS nLeewÌ[s SJeb efkeâmeer yeebOe Éeje GmeceW mebefÛele peue 
ceW efveefnle Tpee& Deeefo~ 
efmLeeflepe Tpee& Jemleg kesâ õJÙeceeve, Jemleg kesâ efkeâmeer leue mes TBÛeeF&, SJeb 
ieg®lJeerÙe yeue hej efveYe&j keâjleer nw~ Ùeefo efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve 'm' 

SJeb Ùeefo Jemleg he=LJeer mes h TBÛeeF& hej nw lees Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 
P mgh  petue nesleer nw~ 

Fmeer Øekeâej efkeâmeer Jemleg keâer ieefle kesâ keâejCe GmeceW pees Tpee& mebefÛele nesleer 
nw Jen Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânueeleer nw~pewmes– yenlee ngDee peue 
Ùeefo Jemleg keâe õJÙeceeve = m SJeb Gmekeâe Jesie v nw lees Jemleg keâer 

ieeflepe Tpee& 21
K mv

2
 petue nesleer nw~ 

316.  heneÌ[ mes efiej jns efkeâmeer efheb[ ceW nesleer nw : 
 (a) ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& oesveeW 
 (b) kesâJeue ieeflepe Tpee&  
 (c) kesâJeue Ie<e&Ce yeue 
 (d) kesâJeue efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) Ùeefo efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Gmekeâer ieefle kesâ 
keâejCe nw lees Jen ieeflepe Tpee& nesleer nw leLee peye efkeâmeer Jemleg ceW efkeâmeer 
efJeMes<e oMee Ùee efmLeefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee nesleer nw lees 
Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ efkeâmeer TBÛeeF& mes efiejleer ngF& Jemleg DeLeJee 
heneÌ[ mes efiejles ngÙes efkeâmeer efheC[ ceW ieeflepe leLee efmLeeflepe oesveeW Øekeâej 
keâer Tpee& nesleer nw~ 
317. ceeme m kesâ meeLe Ûeueleer ngF& Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (EK) 

keâe cetuÙe keäÙee nesiee Ùeefo Fmekeâer ieefle keâes v mes yeÌ{ekeâj 
2v lekeâ oesiegvee efkeâÙee peelee nw? 

 (a) K

1
E

2
 (b) 

K
4E  

 (c) EK ceW keâesF& heefjJele&ve veneR nesiee~ (d) 
K

2E  
RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-III) 

Ans : (b) 
2

k

1
E mv

2
  

 Ùeefo Jemleg keâe Jesie v mes yeÌ{ekeâj 2v keâj efoÙee peeS lees  

 21
E m (2v)

2
   21

E m 4v
2

  

    21
E 4 m v

2
   

k
E 4E  

 Dele: ieeflepe Tpee& (Ek) keâe cetuÙe 4 iegvee nes peeSiee~ 
318. 2 efkeâuees«eece kesâ Skeâ õJÙeceeve Jeeueer Skeâ Jemleg Thej keâer 

Deesj 20 m/s kesâ ØeejbefYekeâ Jesie mes HeWâkeâer peeleer nw~ 2 

meskeâC[ yeeo Gmekeâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nesieer? (g = 

10 m/s
2
) 

 (a) 100 J (b) 0 J 
 (c) 400 J (d) 200 J 

RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-II) 
Ans : (b) vÙetšve kesâ ØeLece efveÙece kesâ Devegmeej – 
v = u – gt 

efoÙee ieÙee nw– u = 20 m/s 

 t = 2 sec 
 g = 10 m/s

2 

 v = 20 – 10  2 
 v = 0 

ieeflepe Tpee&   21
K mv

2
  

 21
2 0

2
   = 0 petue 

Dele: 2 meskeâC[ kesâ yeeo Jemleg keâer ieeflepe Tpee& MetvÙe nesiee~ 
319. 5 m/s keâer ieefle mes ieefleMeerue 22 kg Jepeve Jeeues Jemleg 

keâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nesieer? 
 (a) 275 J (b) 110 J 
 (c) 1100 J (d) 2750 J 

RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-II) 

Ans : (a) ieeflepe Tpee& 21
K.E. mv

2
  

peneB, m = 22 Kg 

 v = 5 m/s 

k

1
E 22 5 5

2
     

 1
550

2
   275J  

320. efiejles ngS veeefjÙeue ceW nesleer nw:  
 (a) veeefYekeâerÙe Tpee&   (b) OJeefve Tpee&   
 (c) ieeflepe Tpee&   (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee&   

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Ùeefo Gmekeâer ieefle kesâ 
keâejCe nesleer nw, lees Gmes ieeflepe Tpee& keânles nw~  
GoenjCe- TBÛeeF& mes efiejleer Jemleg, yenlee ngDee heeveer, yenleer ngÙeer 
nJee, Ietcelee ngDee heefnÙee, Deeefo ceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~  

 21
KE mv

2
  
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321. 11 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5 m keâer TBÛeeF& hej 
nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& %eele keâjW?g = 9.8 ms

–2 

efoÙee ieÙee nw– 
 (a) 539 J (b) 528 J (c) 588 J (d) 520 J 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) U = mg  h 
 = 11  9.8  5 
 = 55  9.8 = 539 petue 
322. 14 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5 m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

–2   
 (a) 528 J    (b) 686 m     
 (c) 686 J     (d) 668 J   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 14 kg 

 Jemleg keâer he=LJeer mes TBÛeeF& (h) = 5 m  

 efmLeeflepe Tpee& (P.E) = ? 

 P.E= mgh  
 = 14 × 9.8 × 5  
 = 686 J 
Dele: Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 686 petue nw~    
323. 15 Kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 10 m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& ...............nesleer nw~ (efoÙee 
ieÙee nw g = 10 ms

-2
 )  

 (a) 1500 Pa (b) 1500 N 
 (c) 1500 ms

-2 (d) 1500 J 
RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) 10 ceeršj TBÛeeF& hej efveefnle Tpee& DeLee&le efmLeeflepe Tpee& 
= mgh  
 = 15 10 10 =1500 J    
324. efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 120 J nw Deewj Fmekeâe 

õJÙeceeve 15 kg nw~ Jemleg keâe Jesie %eele keâjW~ 
 (a) 4 ms

1 (b) 4 ms
–1 (c) 4 ms

–2 (d) 4 ms
2 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) Q ieeflepe Tpee& = 120 J,   õJÙeceeve (m) = 15 kg,  
         V = ? 

 ieeflepe Tpee& 21
mV

2
  

 21
120 15 V

2
    

2 120 2
V

15


   

2V 16   
1V 4ms   

325. 15 efkeâ«ee. õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 8 ms
–1 kesâ 

Skeâmeceeve Jesie mes ieefle keâj jner nw~ Gme Jemleg keâer 
ieeflepe Tpee& keäÙee nw? 

 (a) 480 J (b) 180.5 J 
 (c) 480 ms (d) 187.5 J 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : ieeflepe Tpee&   21
K.E m.v

2
  

    m = 15 kg, V = 8 m/s 

 ieeflepe Tpee& 1
15 8 8

2
    = 480 J 

326.  11kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 6 m keâer TbÛeeF& hej 
nes, leye GmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? g = 9.8 

ms
-2 efoÙee ieÙee nw~  

 (a) 539 J  (b) 646.8 J   
 (c) 528 J  (d) 520 J  

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : efoÙee nw-  
õJÙeceeve (m) = 11kg  

TBÛeeF& (h) = 6 m, g = 9.8 m/s
2
  

ceevee efmLeeflepe Tpee& (U) = mgh  

                               = 11 × 9.8 × 6 = 646.8 J   
327. yebotkeâ mes Ûeueer ieesueer ue#Ùe kesâ Yeerlej ienjeF& mes Ûeueer 

peeleer nw, keäÙeeWefkeâ FmeceW ....... nesleer nw– 
 (a) T<ceerÙe Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) yevotkeâ mes Ûeueer ieesueer ue#Ùe kesâ Yeerlej ienjeF& mes Ûeueer 
peeleer nw keäÙeeWefkeâ FmeceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~ yebotkeâ mes efvekeâueer ieesueer 
keâe Jesie yengle DeefOekeâ neslee nw leLee ue#Ùe mes škeâjeves hej Ùen yengle 
keâce meceÙe ceW MetvÙe nes peelee nw~ Dele: ieesueer ceW Jesie heefjJele&ve keâer oj 
SJeb yeue yengle DeefOekeâ neslee nw FmeefueS ieesueer ue#Ùe kesâ Yeerlej ienjeF& 
ceW Ûeueer peeleer nw~ 
328.  šjyeeFve Éeje yenles heeveer Deewj nJee keâe ØeÙeesie _____ 

heefjJele&ve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~  
 (a) efmLeeflepe Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  
 (b) veeefYekeâerÙe Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  
 (c) ieeflepe Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  
 (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) : šjyeeFve Éeje yenles heeveer Deewj nJee keâe ØeÙeesie ieeflepe 
Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW heefjJele&ve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
‘šjyeeFve’ vÙetšve kesâ leermejs efveÙece (ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee keâe efveÙece) kesâ 
DeeOeej hej keâeÙe& keâjlee nw~   
329.  0.5 efkeâuees«eece õJÙeceeve keâe Skeâ Ieve, efÛekeâveer melen hej 

2.0 ceeršj/meskeâC[ keâer ieefle mes Ûeue jne nw~ Jen 1.0 
efkeâuees«eece keâer Skeâ DevÙe Jemleg mes škeâjelee nw Deewj Jes 
oesveeW Skeâue Jemleg kesâ ™he ceW meeLe ceW Deeies yeÌ{les nQ~ 
škeâjeJe kesâ oewjeve ngF& Tpee& keâer #eefle keäÙee nesieer? 

 (a) 0.16 J (b) 1 J  
 (c) 0.67 J (d) 0.32 J 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) ceevee škeâjeves kesâ yeeo oesveeW keâe mebÙegòeâ Jesie v ceer./mes. nw~   
mebJesie mebj#eCe efmeæevle mes,  
škeâjeves mes henues keâe mebJesie · škeâjeves kesâ yeeo keâe mebJesie  
m1v1 + m2v2= (m1 + m2) × v  
0.5 × 2.0 + 0 = (0.5 + 1.0) × v  

1 2
v m / s

1.5 3
   

 Tpee& keâer #eefle · ieeflepe Tpee& ceW keâceer  
2

21 1 2
0.5 (2) (0.5 1.0)

2 2 3

        
 

 

1 2
1 0.67

3 3
    petue 
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330. efkeâmeer yebotkeâ mes yeguesš oeies peeves hej yeguesš keâer ieeflepe 
Tpee& _____ nesleer nw~   

 (a) yebotkeâ keâer leguevee ceW keâce  (b) DeieCeveerÙe  
 (c) yebotkeâ keâer leguevee ceW DeefOekeâ(d) yebotkeâ kesâ yejeyej  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) yebotkeâ keâe õJÙeceeve  = m1, Jesie = v1 
 yeguesš keâe õJÙeceeve = m2, Jesie = v2 
 Q m1 > m2 .......(i) 
 mebJesie mebj#eCe kesâ efveÙece mes- 
 m1 v1 =  m2 v2 

 oesveeW lejHeâ Jeie& keâjkesâ 1

2
 mes iegCee keâjves hej- 

    2

22

1 1 2

1 1
m v m v

2 2
   

  E1. m1 = E2m2  

 2 1

1 2

E m

E m
   

 2

1

E
1

E
   meceer. (i) mes  

  E2 > E1 
efkeâmeer yebotkeâ mes yeguesš oeies peeves hej yeguesš keâer ieeflepe Tpee& yebotkeâ 
keâer leguevee ceW DeefOekeâ nesleer nw~   

331. Ùeebef$ekeâ Tpee& - ieeflepe Tpee& · ? 

 (a) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) efJeÅegle Tpee& (d) veeefYekeâerÙe Tpee& 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) Yeeweflekeâer ceW efkeâmeer Ùeebef$ekeâ ØeCeeueer kesâ efkeâmeer DeJeÙeJe ceW 
efveefnle efmLeeflepe Tpee& leLee ieeflepe Tpee& kesâ Ùeesie keâes Ùeebef$ekeâ Tpee& 
keânles nw DeLee&led Ùeebef$ekeâ Tpee& efkeâmeer Jemleg keâer ieefle Ùee Gmekeâer efmLeefle 
mes mecyeefvOele nesleer nw~  
Q Ùeebef$ekeâ Tpee& · ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe Tpee& 
 Ùeebef$ekeâ Tpee& – ieeflepe Tpee& · efmLeeflepe Tpee&  
332. Skeâ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& kesâ Ùeesie 

keâes keäÙee keâne peelee nw? 
 (a) ieg®lJeekeâ<e&Ce Tpee& (b) Ùeebef$ekeâ Tpee& 
 (c) efJeÅegle Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans : (b) Skeâ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& kesâ Ùeesie 
keâes Ùeebef$ekeâ Tpee& keâne peelee nw~  
333. efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& keâe 

Ùeesie  _________keânueelee nw~ 
 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) ieghle Tpee& 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (d) hesMeerÙe Tpee& 

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~ 
334. Ùeebef$ekeâ Tpee& nesleer nw: 
 (a) efkeâmeer ieefleceeve Jemleg Éeje DeJeMeesef<ele Tpee&  
 (b) Ùeebef$ekeâ keâeÙeeX kesâ oewjeve Glmeefpe&le Tpee&  
 (c) efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& keâe Ùeesie  
 (d) keâeÙe& keâjves keâer oj kesâ yejeyej  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  

335. efmLeeflepe Tpee& Deewj ieeflepe Tpee& efkeâmekesâ Øekeâej nQ? 
 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) hejceeCeg Tpee& 
 (c) efJeÅegle Tpee& (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee& 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~  
336. ..............Tpee& ceW oes Øekeâej keâer Tpee& nesleer nw~ 
 (a) Ùeebef$ekeâ (b) efJeÅegle 
 (c) jmeeÙeefvekeâ (d) OJeefve 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) : Ùeebef$ekeâ Tpee& ceW oes Øekeâej keâer Tpee& nesleer nw~  
337. 15 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 7ms

-1
 kesâ Skeâmeceeve Jesie mes 

ieefle keâj jner nw~ Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nw? 
 (a) 367.5 ms (b) 17.5 J 
 (c) 367.5 J (d) 180.5 J 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans :  (c)  ØeMveevegmeej, 
 õJÙeceeve (m) =  15 kg 

 Jesie (v) = 7 ms
-1 

 Dele: Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (K. E) · 21
m v

2
  

          = 
1

15 7 7
2

     

          = 
1

735 367.5 J
2

   

338. 12 kg keâer Skeâ Jemleg keâes Yetefce mes Skeâ efveef§ele TBÛeeF& 
hej jKee ieÙee nw~ Ùeefo Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee&  600 J 

nw lees Yetefce kesâ meboYe& ceW Jemleg keâer TBÛeeF& %eele keâerefpeS~ 
efoÙee ieÙee nw, g = 10 ms

–2 

 (a) 5 ms
2 (b) –5 m (c) 5 ms

–2 (d) 5 m 
RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) efmLeeflepe Tpee& (P.E) = mgh 

 600 = 12 × 10 × h  

  h = 
600

120
= 5 m 

339. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Tpee& ieeflepe Tpee& nw? 
 A. yebotkeâ mes efvekeâueer ieesueer~ 
 B. leer›e ieefle mes keâeÙe&jle Skeâ jsueJes Fbpeve~ 
 C. Skeâ meeOeejCe heW[guece keâer ieefle~ 
 (a) a Deewj c (b) b Deewj c 
 (c) a Deewj b (d) a, b, c 

RRB Group-D 25-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) efkeâmeer yee@[er ceW ieefle kesâ oewjeve GlheVe nesves Jeeueer Tpee& keâes 
ieeflepe Tpee& keânles nQ~ ieeflepe Tpee& keâe ceeve Jemleg keâes Gmekesâ efJejece 
DeJemLee mes Jesie lekeâ lJeefjle keâjves ceW efkeâÙes ieS keâeÙe& kesâ yejeyej neslee 
nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe (Scalar Quantity) nw~ 
 K.E = ½ MV

2
 

peneB  M = Jemleg keâe õJÙeceeve 
 V = Jemleg keâe Jesie 
yebotkeâ mes efvekeâueer ieesueer, leer›e ieefle mes keâeÙe&jled Skeâ jsue Fbpeve, Skeâ 
meeOeejCe heW[guece keâer ieefle Deeefo ieeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nQ~ 
340. 6 ms

–1
 kesâ Jesie mes ieefleceeve 10 kg õJÙeceeve keâer Jemleg 

keâer ieeflepe Tpee& nw: 
 (a) 18J (b) 180J  (c) 1.80J  (d) 360J 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-III) 
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Ans : (b) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg  

 leLee Jemleg keâe Jesie (v) = 6 ms
–1

 

 Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (KE) = 
1

2
 mv

2
 

 = 
1

2
×10×(6)

2
 

 = 5×36 = 180 J 

Dele: Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 180 petue nw~  
341.  Tpee& kesâ mebyebOe ceW efvecve ceW mes keâewve mee keâLeve melÙe 

veneR nw?  
 (a) Tpee& Yeeweflekeâ heoeLe& veneR nw~  
 (b) Tpee& efkeâmeer keâeÙe& keâes keâjves keâer #ecelee keâer ceehe nw~   
 (c) Tpee& keâes keâF& ™heeW ceW meb«eefnle efkeâÙee Deewj ceehee pee 

mekeâlee nw~  
 (d) ™heeblejCe kesâ oewjeve efveie&le Tpee& efveJee&le ceW peeleer nw~  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) Tpee& efkeâmeer Jemleg keâe Jen iegCe neslee nw~ efpemes efkeâmeer Skeâ 
Jemleg mes otmejer Jemleg ceW mLeeveebleefjle keâjkesâ efkeâmeer keâeÙe& keâes efkeâÙee peelee 
nw~ Tpee& keâes ve lees GlheVe efkeâÙee pee mekeâlee nw Deewj ve ner ve° efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~  
342. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmes ve lees GlheVe efkeâÙee pee mekeâlee 

nw Deewj ve ner ve<š efkeâÙee pee mekeâlee nw? 
 (a) Meefòeâ (b) mebJesie 
 (c) Tpee& (d) yeue 

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (c) Tpee& (Energy) ve lees GlheVe keâer pee mekeâleer nw Deewj ve 
ner ve<š keâer pee mekeâleer nw, yeefukeâ Tpee& keâes Skeâ ™he mes otmejs ™he 
ceW heefjJeefle&le efkeâÙee pee mekeâlee nw~ Fmes ‘Tpee& mebj#eCe keâe efveÙece’ Yeer 
keânles nQ~ meeceevÙele: keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& (Energy) 

keânles nw~ Tpee& cegKÙele: efmLeeflepe Tpee&, ieeflepe Tpee& leLee jemeeÙeefvekeâ 
Tpee& Deeefo ™heeW ceW heeÙeer peeleer nw~ 
343. 20 efkeâ«ee õJÙeceeve keâe Skeâ Jemleg 10 ceer0/mes0 keâer 

meceeve Jesie kesâ meeLe Deeies yeÌ{ jne nw~ Jemleg Éeje Øeehle 
ieefleMeerue Tpee& keäÙee nw? 

 (a) 1000 Pa (b) 1000 J 
 (c) 1000 Nm-2 (d) 1000 N 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b)  

Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 20 kg leLee Jesie (v) = 10 m/s  

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& = 
21 1

mv 20 10 10
2 2

    = 1000 J 

344. 20kg kesâ nLeewÌ[s Éeje Øeehle efJeYeJe Tpee& keâer ieCevee keâjW 
peye Fmes 10 ceeršj keâer TBÛeeF& lekeâ yeÌ{eÙee peelee nw~  (g 

= 10ms
-2

) 
 (a) 3000 Pa (b) 2000 J  
 (c) 3000 W (d) 3000 N 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) nLeewÌ[s keâe õJÙeceeve (m) = 20 kg 

 TBÛeeF& (h) = 10 m 

 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s
2
 

nLeewÌ[s keâer efJeYeJe Tpee& (Potential energy) = mgh 

 = 20 × 10 × 10 = 2000 J   

345. 13 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
–1 kesâ meceeve Jesie mes 

Deeies yeÌ{ jner nw~ Jemleg ceW efveefnle ieeflepe Tpee& efkeâleveer 
nesieer?s  

 (a) 187.5 J  (b) 17.5 J   
 (c) 162.5 J  (d) 162.5 ms  

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) 
21

K.E mv
2

   

  21
13 5

2
           {Qm = 13 kg, v = 5 m/s} 

 1
13 25

2
    

 325

2
 =162.5 J 

346. 20 efkeâuees«eece õJÙeceeve keâer Jemleg 5 ms
-1

 keâer ieefle kesâ 
meeLe Ûeueleer nw, Gmekeâer ieeflepe Tpee& _______nesiee~ 

 (a) 250 kg (b) 250 J 
 (c) 250 N (d) 250 Pa 

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans :  (b) efoÙee nw-  
õJÙeceeve (m) = 20  kg,  Jesie (v) = 5 ms

-1
 

 ieeflepe Tpee& · 21
mv

2
  

    1
20 5 5

2
    = 10 × 25 = 250 J  

347. ieg®lJeekeâ<eea efmLeeflepe Tpee& keâe met$e nw : 
 (a) U = mgh1h2  (b) U=mgh 

 (c) U= mhG (d) U= 
21

mv
2

 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b)  peye efkeâmeer Jemleg ceW efJeMes<e DeJemLee Ùee efmLeefle kesâ keâejCe 
keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Dee peeleer nw, lees Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nQ~ 
ceevee efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve (m) ieg®lJeerÙe lJejCe (g) leLee TBÛeeF& 
(h) nes lees ieg®lJeerÙe efmLeeflepe Tpee& (U)  

  · õJÙeceeve   ieg®lJeerlJejCe   TBÛeeF& 
  · m   g   h 

  U mgh   
348. ieeflepe Tpee& kesâ yeejs ceW keâewve mee ieuele nw? 
 (a) efmLej DeJemLee kesâ oewjeve Jemleg ceW efveefnle Tpee& keâes ieeflepe 

Tpee& keâne peelee nw 
 (b) Skeâ Jemleg ieefle kesâ DeeOeej hej Fmekesâ Éeje Øeehle Tpee& 

keâes ieeflepe Tpee& kesâ ™he ceW peevee peelee nw 

 (c) Fmekeâer ieCevee  21
K.E mv

2
 Éeje keâer peeleer nw~ 

 (d) ieefleceeve JemlegDeeW ceW ieeflepe  Tpee& nesleer nw~ 
RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) efmLej DeJemLee ceW efveefnle Tpee& efmLeeflepe Tpee& nesleer nw Dele: 
efJekeâuhe (a) ieuele nw~ ieeflepe Tpee& efkeâmeer efheC[ keâer Jen Deefleefjòeâ Tpee& 
nw pees Gmekesâ jsKeerÙe Jesie DeLeJee keâesCeerÙe Jesie DeLeJee oesveeW kesâ keâejCe 
nesleer nw~ ieeflepe Tpee& Skeâ DeefoMe jeefMe nw, Fmekeâer keâesF& efoMee veneR nw~ 
efheC[ keâer ieeflepe Tpee& keâes K Éeje JÙeòeâ efkeâÙee peelee nw~  

21
K mv

2
 neslee nw~ 
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349. 4 m/s keâer Skeâ meceeve Jesie kesâ meeLe Ûeueves Jeeueer Skeâ 
Jemleg ceW 120 J keâer ieefleMeerue Tpee& nesleer nw~ Jemleg keâe 
õJÙeceeve %eele keâjW~ 

 (a) 15N (b) 15kg (c) 19Pa (d) 15W 
RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) efoÙee nw,  
 Jemleg keâer Ûeeue (V) = 4 ceer/mes 
 ieeflepe Tpee& (K.E.) = 120 J 

 Jemleg keâe õJÙeceeve (M)= ?  

Q ieeflepe Tpee& 21
MV

2
   

  
21

120 M 4
2

    

  
240

M
16

  = 15 kg 

350. 5 ms
–1 keâer ieefle mes Deeies yeÌ{ jner õJÙeceeve m keâer Skeâ 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 25 J nw~ Fmekeâer ieefle oesiegveer nes 
peeves hej Fmekeâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nesieer? 

 (a) 100 J (b) 50 J 
 (c) 100 N (d) 50 N 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : Jemleg keâe õJÙeceeve · m kg   
 Jemleg keâe Jesie · 5 m/s  

 ieeflepe Tpee& · 25 J  

  ieeflepe Tpee& · 21
m.v

2
  

 21
25 m 5

2
    

 m = 2 kg   
hegve: Jemleg keâe Jesie · 2 × ØeejbefYekeâ Jesie · 2 × 5 = 10  m/s  

 veF& ieeflepe Tpee& · 1
2 10 10

2
   = 100 J   

351.  12 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5 m keâer TbÛeeF& hej 
nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

-2
 

 (a) 539 J  (b) 520 J  
 (c) 528 J  (d) 588 J  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) : efheC[ ceW efveefnle Tpee& · mgh  

 = 12 × 5 × 9.8 = 588 J    
352.  he=LJeer keâer Deesj cegòeâ ™he mes efiejves Jeeues efheb[ keâer kegâue 

Tpee& ceW keäÙee heefjJele&ve nesiee? 
 (a) FmeceW keâesF& heefjJele&ve veneR nesiee~ 
 (b) ØeejcYe ceW keâceer nesieer Deewj yeeo ceW Je=efæ nesieer~  
 (c) FmeceW Je=efæ nesieer~ 
 (d) FmeceW keâceer nesieer~ 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : he=LJeer keâer Deesj cegòeâ ™he mes efiejves Jeeues efheC[ keâer kegâue 
Tpee& ceW keâesF& heefjJele&ve veneR neslee nw~   
353. Skeâ 10 kg keâer Jemleg 5 m/s  keâer ieefle mes ieefleceeve nw~ 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& ______  nesieer~  
 (a) 125 J (b) 2 J  (c) 25 J  (d) 50 J  

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg  

 Jemleg keâe Jesie (v) = 5 m/s  

 ieeflepe Tpee&  21
mv

2
  

 21
10 (5)

2
    

 = 5 × 25 = 125 petue  
354. Oejleer mes škeâjeves mes legjble henues Ùeefo 2 kg õJÙeceeve keâer 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 400 J nw~ Fmes efkeâme TBÛeeF& mes 
efiejeÙee ieÙee Lee? (g = 10 m/s

2
 Ie<e&Ce veieCÙe nQ)  

 (a) 10m  (b) 25 m 
 (c) 20 m (d) 15 m 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) ceevee efheC[ keâes h ceeršj keâer TBÛeeF& mes efiejeÙee ieÙee Lee~  
h ceeršj TBÛeeF& hej efheC[ ceW efveefnle efmLeeflepe Tpee&, he=LJeer hej Gmekeâer 
ieeflepe Tpee& kesâ yejeyej nesieer~  
he=LJeer hej ieeflepe Tpee& = h TBÛeeF& hej efmLeeflepe Tpee& 

 400 = mgh   
400 = 2 × 10 × h 

 h = 20 m.    
355. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw? 
 (a) yeebOe keâe heeveer (b) GÌ[lee ngDee JeeÙegÙeeve 
 (c) efiejlee ngDee JeeÙegÙeeve (d) oewÌ[lee ngDee OeeJekeâ 

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (a) peye efkeâmeer Jemleg ceW efkeâmeer efJeMes<e oMee Ùee efmLeefle kesâ 
keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee nesleer nw, lees Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles 
nw~ pewmes- yeebOe ceW Skeâ$e heeveer ceW mebefÛele Tpee&, IeÌ[er keâer ÛeeYeer ceW 
mebefÛele Tpee&, FlÙeeefo~ 
356. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer JemlegDeeW ceW efmLeeflepe Tpee& 

nesieer? 
 (a) Ûeueleer ieesueer (b) yenves Jeeueer nJee 
 (c) Skeâ uegÌ{keâlee ngDee helLej (d) G"eÙee ngDee nLeewÌ[e 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (d) G"eÙes ngS nLeewÌ[s ceW efmLeeflepe Tpee& nesieer~ peyeefkeâ DevÙe 
meYeer ieeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nw~ 
357.  Ùeefo 10 kg Yeej keâer yeeFmeeFefkeâue 20 m/s keâer ieefle mes 

Ûeueleer nw, lees yeeFmeeFefkeâue keâer ieeflepe Tpee& nw:  
 (a) 4000 J  (b) 400 J  
 (c) 200 J  (d) 2000 J  

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) : Ùeefo m õJÙeceeve keâe keâesF& Jemleg v Jesie kesâ meeLe ieefle 
keâjleer nw lees Fmekeâer ieeflepe Tpee&  

2

k

1
E mv

2
  (ÙeneB m 10kg,v 20m /s  ) 

21
10 (20)

2
    1

10 400
2

    

4000
2000 J

2
    

358. 14 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
–1 kesâ meceeve Jesie 

mes Deeies yeÌ{ jner nw~ Jemleg ceW efveefnle ieeflepe Tpee& %eele 
keâerefpeS ? 

 (a) 180.5 J (b) 17.5 J 
 (c) 175 ms (d) 175 J 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 
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Ans : (d) m õJÙeceeve keâe efheC[ Ùeefo v Jesie mes ieefle keâj jne nes 
lees FmeceW efveefnle ieeflepe Tpee& keâe ceeve  

 21
KE m v

2
   

 21
14 5

2
    

 1
14 25

2
   = 175 J 

359. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW ieeflepe Tpee& veneR nesleer nw? 
 (a) uegÌ{keâlee ngDee helLej  (b) efiejlee ngDee veeefjÙeue  
 (c) G"e ngDee nLeewÌ[e  (d) ieefleceeve keâej  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) ieeflepe Tpee& Jen Tpee& nesleer nw pees efkeâmeer Jemleg kesâ ieefle kesâ 
keâejCe nesleer nw pewmes- uegÌ{keâles helLej keâer Tpee&, efiejles ngÙes veeefjÙeue 
keâer Tpee&, ieefleceeve efheb[ keâer Tpee& Deeefo~ G"s ngÙes nLeewÌ[s ceW efmLeeflepe 
Tpee& nesleer nw~ efmLeeflepe Tpee& efkeâmeer Jemleg keâer efJeMes<e efmLeefle kesâ 
keâejCe nesleer nw~  
Ùeebef$ekeâ Tpee& · ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe Tpee&  
360. FveceW mes efkeâme Jemleg kesâ heeme ieeflepe Tpee& vener nesleer? 
 (a) yenleer nJee (b) G"e ngDee nLeewÌ[e 
 (c) uegÌ{keâlee helLej (d) Ûeueleer ieesueer 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) GheÙeg&òeâ ØeMve keâer JÙeeKÙee osKeW~   
361.  70 kg kesâ Yeej keâes G"eves kesâ efueS 9800 petue keâer Tpee& 

keâe ØeÙeesie efkeâÙee ieÙee~ Yeej keâes .......... keâer TBÛeeF& lekeâ 
G"eÙee ieÙee~ 

 (a) 14 m (b) 140 m  (c) –140 m   (d) –14 m 
RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) : efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 70 kg 
Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& (Ep) = 9800 J 
ieg®lJeerÙe lJejCe g = 10 m/s

2 
ceevee Yeej keâes h ceeršj TBÛeeF& lekeâ G"eÙee ieÙee~ 
          Ep = mgh 

9800 = 70 × 10 × h 
9800 = 700 × h 

9800
h 14m

700
   

Dele: Jemleg kesâ Yeej keâer TBÛeeF& 14 ceeršj nw~  
362. Skeâ JÙeefòeâ 2 s ceW 1,000 J keâe keâece keâjlee nw~ Gmekesâ 

Éeje KeÛe& keâer ieF& Tpee& ____ Leer~    
 (a) 50 W   (b) 1,000 W   
 (c) 500 W  (d) 25 W  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Meefòeâ keâe cee$ekeâ 
Jee@š (W) nw~  

 
(J)

(P) =
(S)

keâeÙe& Meefòeâ
meceÙe

 

 1,000

2
 = 500W 

363. 40 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes peceerve mes 5m keâer 
TBÛeeF& hej Thej G"eÙee ieÙee~ Fmekeâer efmLeeflepe Tpee& 
keäÙee nw? (ceevee g= 10ms

-2
) 

 (a) 200 W (b) 2000 J 
 (c) 2000 W (d) 200 J 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) efkeâmeer Jemleg keâer efmLeefle kesâ keâejCe GmeceW pees Tpee& nesleer 
nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg he=LJeer 
leue mes h TBÛeeF& hej efmLele nes lees-  
Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& (U) = mgh  
efmLeeflepe Tpee& (U) = 40 × 10 × 5 = 2000 J 
364. efkeâmeer Jemleg keâer cegòeâ ™he mes efiejeJeš kesâ 

oewjeve_______~ 
 (a) ieeflepe Tpee& ceW Je=efæ nesleer nw~ 
 (b) efmLeeflepe Tpee& ceW Je=efæ nesleer nw~ 
 (c) ieeflepe Tpee& ceW keâceer Deeleer nw~ 
 (d) ieeflepe Tpee& ceW keâesF& heefjJele&ve veneR neslee nw~ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) peye keâesF& Jemleg efmLej DeJemLee ceW nesleer nw, lees GmeceW 
efmLeeflepe Tpee& efJeÅeceeve nesleer nw hejbleg peye Jen cegòeâ ™he mes veerÛes 
efiejeF& peeleer nw lees, Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe GlheVe Tpee& ieeflepe Tpee& 
keânueeleer nw~ hejvleg efheC[ pewmes-pewmes veerÛes keâer Deesj Deelee nw, Gme hej 
ieg™lJeekeâ<e&Ce yeue DeefOekeâ keâeÙe& keâjlee nw, efpememes Gmekeâer ieefle yeÌ{ 
peeves kesâ keâejCe ieeflepe Tpee& ceW Je=efæ nesleer nw~  

ieeflepe Tpee& (K.E) = 
1

2
mv

2
; peneB m Jemleg keâe õJÙeceeve nw SJeb v 

Jemleg keâe Jesie nw~ 
365. efkeâmeer efveef§ele TbÛeeF& hej ieefleceeve efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie 

keâes Ûeej iegvee yeÌ{e efoÙee peeÙes lees Gme Jemleg keâer 
efmLeeflepe Tpee& ceW keäÙee heefjJele&ve nesiee? 

 (a) efmLeeflepe Tpee& efveÙele jnsieer~ 
 (b) efmLeeflepe Tpee& Deheves cetue ceeve keâer DeeOeer nes peeSieer~ 
 (c) efmLeeflepe Tpee& oes iegveer nes peeSieer~ 
 (d) efmLeeflepe Tpee& Deheves cetue ceeve keâer Ûeej iegveer nes 

peeSieer~ 
RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) ØelÙeskeâ Jemleg ceW Gmekeâer efmLeefle kesâ keâejCe pees Tpee& 
efJeÅeceeve jnleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ ØeMveevegmeej efkeâmeer 
efveef§ele TBÛeeF& hej ieefleceeve efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie keâes Ûeej iegvee yeÌ{eves 
hej Gmekeâer ieeflepe Tpee& ceW heefjJele&ve nesiee ve efkeâ efmLeeflepe Tpee& ceW~ 
Dele: efmLeeflepe Tpee& efveÙele jnsieer~  
366. meeFefkeâue Ûeueeles meceÙe Tpee& keâe efkeâme Øekeâej 

™heevlejCe neslee? 
 (a) efmLeeflepe Tpee& hesMeerÙe Tpee& ceW ™heebleefjle nesleer nw~ 
 (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee& hesMeerÙe Tpee& ceW Deewj efheâj ieeflepe Tpee& 

ces ™heebleefjle nesleer nw~ 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& Ùeebef$ekeâ Tpee& ceW ™heebleefjle nesleer nw~ 
 (d) Ùeebef$ekeâ Tpee& ieeflepe Tpee& ceW ™heebleefjle nesleer nw~ 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans :  (b) meeFefkeâue Ûeueeles meceÙe jemeeÙeefvekeâ Tpee& hesMeerÙe Tpee& ceW 
Deewj efheâj ieeflepe Tpee& ces ™heebleefjle nesleer nw~  
367. Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW, meeceevÙe efmØebie keâer leguevee ceW 

________ Tpee& nesleer nw~  
 (a) keâce  (b) MetvÙe  (c) meceeve  (d) DeefOekeâ  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW, meeceevÙe efmØebie keâer leguevee ceW 
DeefOekeâ Tpee& nesleer nw~ efmØebie Skeâ ueesÛeoej Jemleg keâer yeveer nesleer nw 
leLee efpemeceW (cewkesâefvekeâue) Tpee& mebefÛele jnleer nw~ mebheeref[le efmØebie cebs 
cewkesâefvekeâue Tpee& pÙeeoe mebefÛele nesves kesâ keâejCe meeceevÙe efmØebie keâer 
leguevee ceW DeefOekeâ Tpee& nesleer nw~  
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368.  efkeâmeer Jemleg keâes Skeâ efveef§ele TBÛeeF& mes Yetefce hej efiejeÙee 
peelee nw~ peye Ùen Yetefce keâes Útleer nw, lees FmeceW nesieer: 

 (a) leeheerÙe Tpee& (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee& (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) : efkeâmeer Jemleg keâer ieefle kesâ keâejCe pees Tpee& GlheVe nesleer nw 
Gmes ieeflepe Tpee& keânles nw~ Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes 

Ûeue jner nes lees Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee&   21
K mv

2
  nesieer 

pewmes– efkeâmeer Jemleg keâes Skeâ efveef§ele TBÛeeF& mes Yetefce hej efiejeÙee peelee nw 
lees peye Ùen Yetefce keâes mheMe& keâjleer nw lees FmeceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~  
369. efkeâmeer Jemleg hej ueieves Jeeues meeceLÙe& keâes keânles nQ– 
 (a) Tpee& (b) oyeeJe (c) peÌ[lee (d) yeue 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) efkeâmeer Jemleg hej ueieves Jeeues meeceLÙe& keâes Tpee& keânles nw~  
efkeâmeer Jemleg kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& keâne peelee nw~ Tpee& 
keâe cee$ekeâ ‘petue’ neslee nw~ 
370.  50 efkeâ«ee õJÙeceeve Jeeues Skeâ efmLej efheC[ keâer 6 ceeršj 

TbÛeeF& hej efveefnle Tpee& keäÙee nesieer? (g=10m/s
2
) 

 (a) 3000 J  (b) 30 J   
 (c) 300 J  (d) 3 × 10

4
 J 

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) : efheC[ keâe õJÙeceeve (m) · 50 efkeâ«ee.  
TBÛeeF& (h) · 6 ceeršj  
ieg®lJeerÙe lJejCe (g) · 10 m/s

2 
efmLeeflepe Tpee& (Ep) = mgh  
= 50 × 10 × 6 = 3000 J  

Dele: efheC[ keâer efmLeeflepe Tpee& 3000 petue nesieer~    
371. m õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes Yet-mlej mes 4 h keâer 

TBÛeeF& hej Thej G"eÙee ieÙee~ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 
%eele keâjW– 

 (a) 4 mgh (b) 8 mgh 
 (c) 0.4 mgh (d) 1/4 mgh 

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (a) efmLeeflepe Tpee& (P.E.) = mgH mes 
   = mg(4h) (QH = 4h) 
   = 4 mgh 
372. 11 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 7 m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

–2  
 (a) 528 J    (b) 520 J     
 (c) 588 J    (d) 754.6 J   

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (d)  Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 11 kg  

 TbÛeeF& (h) = 7 ceeršj  
 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 9.8 m/s

2 

 heoeLe& ceW efveefnle Tpee& (W) = m × g × h  

   = 11 × 7 × 9.8  
   = 77 × 9.8 = 754.6 petue   
373. 10 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 7 m keâer TBÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

-2 
 (a) 528 J (b) 686 J 
 (c) 520 J (d) 588 J 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-I) 

Ans :  (b) efoÙee nw- 
 Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg 

 he=LJeer mes Jemleg keâer TBÛeeF& (h) = 7 m 

met$eevegmeej - 
efveefnle Tpee&/keâeÙe& (W) = mgh 

W = 10 × 9.8 × 7 = 686 J 

374.  yeeefjMe kesâ oewjeve Tpee& keâe efkeâme Øekeâej keâe heefjJele&ve 
neslee nw? 

 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 
 (b) hesMeerÙe Tpee& Ùeebef$ekeâ Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& ieefleMeerue Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 
 (d) efmLeeflepe Tpee& ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) : efmLeeflepe Tpee& – efkeâmeer Jemleg keâer efmLeefle kesâ keâejCe 
GmeceW pees Tpee& nesleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nQ~ 
 P.E = mgh 
pewmes–mebIeveve kesâ oewjeve Je<ee& keâer yeBtoeW ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw 
peyeefkeâ yeeefjMe kesâ oewjeve efmLeeflepe Tpee&, ieeflepe Tpee& ceW ®heebleefjle nes 
peeleer nw~  
375.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve TBÛeeF& kesâ meeLe yeÌ{lee Ùee 

Iešlee nw?  
 (a) veeefYekeâerÙe Tpee&  (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  
 (c) efmLeeflepe Tpee&  (d) Ùeebef$ekeâ Tpee&  

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) :  efmLeeflepe Tpee& (P.E) = mgh 

 efmLeeflepe Tpee&  h  

Dele: GheÙeg&òeâ meceerkeâjCe mes mhe° nw efkeâ TBÛeeF& kesâ yeÌ{ves hej Tpee& 
yeÌ{sieer Deewj TBÛeeF& kesâ Iešves hej Tpee& keâce nesieer~  
376. Skeâ Jemleg ceW efveefnle Tpee& 1500 J nw Deewj Fmekeâe 

õJÙeceeve 15 kg nw~ Yetefce mes Thej Jemleg keâer TBÛeeF& %eele 
keâerefpeS~  

 (efoÙee ieÙee nw g = 10ms
–2) 

 (a) 10 m (b) 10 N 
 (c) 10 Pa (d) 10 cm 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a)  
ceevee efkeâmeer Jemleg ceW efveefnle Tpee& DeLee&led efmLeeflepe Tpee& · 1500 J  
Jemleg keâe õJÙeceeve (m) · 15 kg 

Gmekeâe ieg®lJeer lJejCe (g) · 10 ms
–2

, TBÛeeF& (h) · h m 

 efmLeeflepe Tpee& (EP) · mgh 

 15 × 10 × h = 1500 
 h = 10 m  
377. efmLeeflepe Tpee& efkeâmekesâ yejeyej nesleer nw? 
 (a) m(–g)h (b) mgh 

 (c) Fs (d) 
21

mv
2

 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer efmLeefle (Position) Ùee efJeke=âle 
DeJemLee kesâ keâejCe pees Tpee& mebefÛele nesleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& 
keânles nQ~ Ùeefo efkeâmeer m õJÙeceeve kesâ efheC[ keâes he=LJeer leue mes h 

TBÛeeF& lekeâ G"eÙee peelee nw, lees Jemleg ceW efveefnle ieg®lJeerÙe efmLeeflepe 
Tpee&– 

U mgh  

peneB ieg®lJeerÙe lJejCe (g) =  (9.8 m/s
2
) 
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378. 10 kg keâer Skeâ Jemleg 2 m/s keâer ieefle mes Deeies yeÌ{ jner 
nw, lees Jemleg keâer ieeflepe Tpee& nw– 

 (a) 5J (b) 40J 
 (c) 10J (d) 20J 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efoÙee nw– 
 m = 10 kg,  v = 2 m/s 

 ieeflepe Tpee& 1

2
   2õJÙeceeve  Jesie  

 1

2
   10  2  2  = 20 petue 

379. efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& %eele keâjves keâe met$e _____ 

nw~  
 (a) ma  (b) 1/2 mv

2 
 (c) mgh  (d) 1/2mv

-2 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer pees 
#ecelee Dee peeleer nw, Gmes Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nQ~ Ùeefo 
m õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes Ûeue jner nes, lees ieeflepe Tpee& (KE) 

nesieer~  

 
21

KE m.v
2

  

380. 11 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
-1

  kesâ Skeâmeceeve 
Jesie mes ieefle keâj jner nw~ Jemleg ceW efveefnle ieeflepe Tpee& 
efkeâleveer nw? 

 (a) 137.5 ms  (b) 137.5 J  
 (c) 180.5 J  (d) 17.5 J  

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 11 kg  

 Jemleg keâe Jesie (v) = 5 ms
-1 

 Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (K.E) = ? 

 
21

K.E mv
2

  

   21
11 5

2
    

 1
11 25

2
    

 1
275

2
  137.5 J  

381. 15 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
-1

 kesâ Skeâ meceeve 
Jesie mes ieefle keâj jner nw~ Gme Jemleg ves efkeâleveer ieeflepe 
Tpee& OeejCe keâer nw?  

 (a) 187.5 J  (b) 17.5 J  
 (c) 180.5 J  (d) 187.5 ms  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) ØeMveevegmeej-  
m= 15 kg, Jesie (v)  = 5 ms

-1  

ieeflepe Tpee& (Ek) = ?  

Ek=
 21

mv
2

 

21
15 5

2

375
187.5J

2

  

 
  

382. 12 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg Yetefce mes Skeâ efveefMÛele 
TBÛeeF& hej nw~ Ùeefo Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 480 J nw, 
lees Jemleg keâer Yetefce mes TBÛeeF& %eele keâjW~ efoÙee nw, g = 10 ms

–2 
 (a) 6 m (b) 5 m 
 (c) 4 m (d) 8 m 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (c) efoÙee nw – 
      õJÙeceeve (m) = 12 kg 

 efmLeeflepe Tpee& = 480 J 

Dele: efmLeeflepe Tpee& = mgh mes, 
 480 = mgh 
 480 = 12  10  h 
 h = 4 m 
383. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mes efmLeeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nw? 
 A. Iej keâer Úle hej jKeer Skeâ FËš 
 B. Skeâ IeÌ[er keâer efmØebie peye, Ietceleer nw 
 C. mebheeref[le efmØebie 
 D. peue Deehetefle& ØeCeeueer kesâ lenle TBÛes peueeMeÙe ceW 

meb«eefnle heeveer 
 (a) A, D (b) C, D 
 (c) A, B Deewj C (d) A, B, C, D 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (d) efkeâmeer Jemleg ceW efJeMes<e DeJemLee Ùee Deheveer efmLeefle kesâ keâejCe 
pees Tpee& nesleer nw, Jen efmLeeflepe Tpee& keânueeleer nw~ Iej keâer Úle hej 
jKeer Skeâ FËš, Skeâ IeÌ[er keâer efmØebie peye Ietceleer nw, mebheeref[le efmØebie Ùee 
keâceeveer keâer Tpee& leLee peue Deehetefle& ØeCeeueer kesâ lenle TbÛes peueeMeÙe ceW 
meb«eefnle heeveer keâer Tpee& Deeefo meYeer efmLeeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nw~ 
384.  keâeÙe& keâjves ceW me#ece Jemleg ceW _______ neslee nw~  
 (a) yeue (b) Tpee&  
 (c) mebJesie  (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) keâeÙe& keâjves ceW me#ece Jemleg ceW Gâpee& nesleer nw~ efkeâmeer Yeer 
keâeÙe&keâòee& kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Gâpee& keânles nw~ Tpee& kesâ 
efJeefYeVe ™he nesles nQ~ Fmes Skeâ ™he mes otmejs ™he ceW heefjJeefle&le efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~ leves ngS efmØebie ceW pees Gâpee& nesleer nw Gmes efmLeeflepe Gâpee& 
keânles nw~ yenles heeveer keâer Gâpee& ieeflepe Gâpee& nw~ yee™o keâer Gâpee& 
jemeeÙeefvekeâ Gâpee& nw~   
385.  Skeâ neF[^esFuesefkeäšk̂eâ heeJej mšsMeve hej yenves Jeeuee heeveer 

šjyeeFve Iegcee mekeâlee nw keäÙeeWefkeâ FmeceW efveefnle nw-  
 (a) efJeÅegle Tpee&  (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee&   
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans : (c) ieeflepe Tpee& efkeâmeer efheC[ keâer Jen Deefleefjòeâ Tpee& nw pees 
Gmekesâ jsKeerÙe Jesie DeLeJee keâesCeerÙe Jesie DeLeJee oesveeW kesâ keâejCe nesleer 
nw~ Fmekeâe ceeve Gme efheC[ keâes efJejeceeJemLee mes Gme Jesie lekeâ lJeefjle 
keâjves ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& kesâ yejeyej nesleer nw~  

21
K.E mv

2
  

386. efvecve ceW mes keâewve mee keâLeve ieuele nw?   
 (a) mebheeref[le efmØebie ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~     
 (b) G"eS ieS nLeewÌ[s ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~   
 (c) yeebOe kesâ peue ceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~     
 (d) ieefleMeerue keâej ceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~   

RRB Group-D 01-12-2018 (Shift-II)  
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Ans : (c)  yeeBOe kesâ peue ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ efkeâmeer Jemleg ceW 
Gmekeâer efkeâmeer efJeMes<e efmLeefle Ùee DeJemLee kesâ keâejCe pees keâeÙe& keâjves keâer 
#ecelee Dee peeleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ pewmes IeÌ[er keâer 
ÛeeYeer ceW mebefÛele Tpee&, leveer ngÙeer efmØebie Ùee keâceeveer keâer Tpee&~  
387. Skeâ Jemleg keâe õJÙeceeve 20 kg nw Deewj Jen 6 m/Sec keâer 

Ûeeue mes ieefleceeve nw~ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nw?  
 (a) 3600 J (b) 360 J 
 (c) 36 J (d) 3.6 J 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) efkeâmeer Jemleg ceW ieefle kesâ keâejCe GlheVe Tpee& keâes Gme Jemleg 
keâer ieeflepe Tpee& keânles nQ~ Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes Ûeue 
jner nw leye  

ieeflepe Tpee& (K.E) =
1

2
 mv

2  

  efoÙee nw- õJÙeceeve (m)= 20 kg 

  Jesie (v) = 6 m/s  

  K.E = 
21

20 (6)
2

    

  1
20 36

2
    

  10 36  = 360 J 
388.  efoS ieS efÛe$e mes Tpee& kesâ mebyebOe ceW keäÙee Devegceeve 

ueieeÙee pee mekeâlee nw? 

 
 (a) oesveeW JeenveeW ceW ieg®lJeerÙe efmLeeflepe Tpee& nw 
 (b) GÛÛe Tpee& keâe GheÙeesie keâj oes Jeenve lespeer mes Deeies yeÌ{ 

jns nQ~  
 (c) oesveeW Jeenve Ùeebef$ekeâ Tpee& keâes hesMeerÙe Tpee& ceW heefjJeefle&le 

keâj jns nQ~ 
 (d) oesveeW JeenveeW ceW ieeflepe Tpee& nw~ 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : efoS ieS efÛe$eevegmeej oesveeW Jeenve ieefle keâer DeJemLee ceW nw 
FmeefueS Fve oesveeW JeenveeW ceW ieeflepe Tpee& nesieer~ Fme Øekeâej Jemleg keâer 
ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee ieeflepe Tpee& keânueeleer nw~ Ùeefo 
m õJÙeceeve keâer Jemleg v ceer/mes. keâer Ûeeue mes Ûeue jner nw lees  

ieeflepe Tpee&   21
KE mv

2
  

ieeflepe Tpee& meowJe Oeveelcekeâ nesleer nw~ 
389. efkeâmeer efveef§ele TBÛeeF& hej G"s ngS heeveer ceW_______Tpee& 

nesleer nw~ 
 (a) ieeflepe (b) efmLeeflepe 
 (c) efJeÅegleerÙe (d) jemeeÙeefvekeâ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans : (b) efkeâmeer efveef§ele TbÛeeF& hej G"s ngS heeveer ceW efmLeeflepe Tpee& 
nesleer nw~ efmLeeflepe Tpee& ceW Ùeefo keâesF& Jemleg he=LJeer mes TBÛeeF& hej nesleer 
nw lees Thej G"eves ceW he=LJeer keâe ieg®lJe yeue Deejesefhele neslee nw, DeLee&le 
efkeâmeer Jemleg keâes he=LJeer mes Thej G"eves ceW he=LJeer kesâ ieg®lJe yeue kesâ 
efJe™æ keâeÙe& keâjvee heÌ[lee nw, TBÛeeF& hej efmLele nesves hej Fme 
mecheeefole keâeÙe& kesâ leguÙe Jemleg ceW efmLeeflepe Tpee& mebefÛele nes peeleer nw~ 

390. Ùeefo keâesF& ueÌ[keâe iewme mes Yeje iegyyeeje ÚesÌ[lee nw, pees 
Thej peelee nw, lees efmLeeflepe Tpee& nesieer : 

 (a) Iešleer nw (b) efmLej jnleer nw  
 (c) Deveble jnleer nw  (d) yeÌ{leer nw  

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) efkeâmeer Jemleg ceW efmLeeflepe Tpee& TBÛeeF& yeÌ{ves kesâ meeLe-meeLe 
yeÌ{leer nw~ peye keâesF& }Ì[keâe iewme mes Yeje iegyyeeje ÚesÌ[lee nw lees h keâe 
ceeve yeÌ{lee nw efpememes efmLeeflepe Tpee& yeÌ{leer peeleer nw~  
efmLeeflepe Tpee& · õJÙeceeve ² ieg®lJeerÙe lJejCe ² TBÛeeF&  
391.  Ùeefo meeFefkeâue keâer ieefle oesiegveer nes peeS, lees ieeflepe 

Tpee&, –––––––nes peeleer nw~  
 (a) 16 iegvee  (b) 8 iegvee   
 (c) 4 iegvee  (d) 2 iegvee  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) : ieeflepe Tpee& (Ek) = 
21

mv
2

 

 2

k
E V  

 2

1

2 2
k 2 1

2 2

k 1 1

E V (2V )
4

E V V
    

 
2

Ek  = 4
1

Ek  

Dele: meeFefkeâue keâer ieefle oesiegveer nesves hej Gmekeâer ieeflepe Tpee& 4 iegvee 
nes peeleer nw~     
392. 30 efkeâuees õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes 10 ms

-1
 Skeâ 

meceeve Jesie mes mLeeveebleefjle efkeâÙee pee jne nw~ Jemleg keâer 
ieefleMeerue Tpee& nw~ 

 (a) -150 J (b) 1500 J 
 (c) -1500 J (d) 150 J 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) ieefleMeerue Tpee& · 21

2
mv  

 1
30 10 10 1500 J

2
      

393. 30 efkeâ«ee õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ceer/mes. kesâ Skeâ 
meceeve Jesie mes Ietce jner nw~ Jemleg kesâ DeOeerve ieeflepe Tpee& 
keäÙee nw? 

 (a) 375 vÙetšve (b) 375 petue 
 (c) 375 efkeâ«ee ceer./mes. (d) 375 heemkeâue 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-I) 
Ans :  (b) õJÙeceeve · 30 efkeâ«ee 
 Ûeeue · 5 ceer/mes. 

 21
K.E. mv

2
  

 1
K.E. 30 5 5

2
     

 K.E. = 15  5  5 

 375 petue  
394. Skeâ Jemleg ceW 20 kg õJÙeceeve Deewj 10 N kg

–1
 kesâ 

ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ meeLe 400 J keâer efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ 
Jemleg keâer TBÛeeF& nw– 

 (a) 0.5m (b) 4m 
 (c) 1m (d) 2m 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-I) 


